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1.        ALEMBERT (Jean d’). Elemens de musique théorique et pratique, suivant les principes de M.   

  Rameau… Lyon, Jean-Marie Bruyset, 1772. In-8, demi-basane verte XIXe, dos lisse orné, coins en toile.
250/280
Illustré de 10 planches de musique notée dépliante. Mouillures au début.
Relié à la suite : [ROUSSIER :] Traité des accords, et de leur succession ; selon le système de la basse-fondamentale ; pour servir de principes d’harmonie à ceux qui étudient la composition ou l’accompagnement du clavecin ; avec une méthode d’accompagnement. Paris, Bailleux, 1764. Avec 4 planches, dont deux dépliantes. Édition originale.

2.
ALEMBERT. Œuvres. Paris, Belin, 1821. 5 vol. in-8, demi-basane frottée, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en rouge. 
300/350
Quelques rousseurs. 
Joint : RIVAROL. Œuvres complètes… Paris, Colin, 1808. 5 vol. in-8, pleine basane racinée, dos lisses teintés en vert et ornés. 

3.
ALIBERT. Éloges historiques… Paris, Crapart, 1806. In-8, pleine basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert. 
100/120
Envoi autographe de l’auteur. 
On joint : TRESSAN. La mythologie comparée avec l’histoire… Paris, Dufour, 1803. In-8, pleine basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
4.
ALMANACH des Muses. Paris, Delalain, 1765 – An 9. 35 vol. in-12, plein veau, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en vert. Jolie série. 
600/800
5.
Almanach Royal, année bissextile MDCCXLIV... Paris, Veuve d’Houry. 1744. In-8, maroquin rouge, dentelle en encadrement sur les plats, dos à nerfs orné, gardes de papier à motifs dorés d’entrelacs et de grotesques, tranches dorées. 
500/600
Bel exemplaire en maroquin rouge. Étiquette A la Teste noire face au titre.

6.
ALMANACH astronomique et historique de la Ville de Lyon… Lyon. Delaroche. 1747. 1 volume in-8, plein maroquin vert, triple filets dorés sur les plats, armes dorées de la Ville de Lyon au centre des plats, dos à nerfs ornés, tranches dorées. Exemplaire manipulé, quelques rousseurs et mouillures marginales.
550/600
7.
ALMANACH Royal… Paris. Le Breton. 1777. 1 volume in-8, plein maroquin rouge, large dentelle dorée sur les plats, dos à nerfs orné, tranches dorées. 
400/450
8.
ALMANACH Royal… Paris. D’Houry. 1781. 1 volume in-8, plein maroquin rouge, large dentelle dorée sur les plats, armes remplacées au centre des plats, dos à nerfs orné, tranches dorées. Exemplaire frotté.
500/550
9.
AMAR. Bibliothecam rhetorum præcepta et exempla complectentem. Ars oratoria. – Ars poetica. Paris, Delalain, 1809. 2 vol. in-8, veau raciné, dos lisses ornés.
80/100
10.
ANDRE. Essai sur le beau… Paris, Ganeau, 1770. In-12, plein veau, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
80/100
On joint : 

BOSSUET. Recueil des oraisons funèbres… Lyon. Faucheux, 1780. In-12, pleine basane, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
STERNE. Sermons… London. Wenman, 1785. 6 tomes en In-18, pleine basane, frise dorée sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre en maroquin rouge. 1 gravure-frontispice. 
11.
ANDRIEUX. Contes et opuscules… Paris, Renouard, 1800. In-8, veau tacheté légèrement frotté, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert.
100/120

Relié avec : [COLNET]. La guerre des petits Dieux… Paris, Moller, An VIII. DUCIS. Le Roi Léar. Paris, Gueffier. LEMERCIER. Agamemnon… Paris, Fayolle, An V. DESFORGES. La femme jalouse… Paris, Prault, 1785. KOTZ-BUE. Misantropie et repentir… Paris, Chez le Libraire, An VII. LEGER, CHAZET et BUHAN. Il faut un état, ou la revue de l’an six… Paris, Chez leLibraire, An VII. FERNOUILLOT de FALBAIRE. L’honnête criminel… Paris, Au Théatre de la République, 1795. Recueil de 8 pièces de théatre. 

On joint : 

Théatre classique, ou Esther, Athalie, Polyeucte et le Misanthrope commentés… Paris, Migneret, 1807. In-8, basane racinée, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
12.
APOLLONIUS de RHODES. L’expédition des Argonautes, ou la conquètes de la Toison d’Or… Paris, Moutardier, 1801. In-8, pleine basane racinée, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge.

100/120
On joint : D’ALBERG. Périclès. De l’influence des Beaux Arts sur la félicité publique… Paris, Debray, 1807. In-12, demi-veau vert à coins, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 

13.
APPERT (B.). Observations sur les prisons, hospices, écoles primaires, et établissements de bienfaisance. Paris, Baudoin frères, 1825-1828. 19 fascicules in-8, brochés.
150/200
Intéressants rapports destinés améliorer les divers systèmes d’organisation. Ce journal paraîtra jusqu’en 1833. L’ensemble comprend les 10 premiers fascicules de la collection : nos 1 à 10 de 1825 ; 1826, n° 4 ; 1827, nos 1 à 6, et un non numéroté ; 1828, nos 7 à 11.
14.
ARBUTHNOT (Jean). Essai sur la nature et le choix des aliments... Paris, Veuve Cavelier. 1755. In-12, basane marbrée, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge. Reliure légèrement frottée. 

250/280
15.
ARIOSTE. Orlando furioso. Paris, Prault, 1768. 4 vol. in-12, maroquin vert, triple filet, dos lisses pièces rouges, tranches dorées, gardes de papier dominoté.
200/250
Portrait par Littret, titre-frontispice gravé d’après Moreau. Dos passés.

On joint : 

LE TASSE. La Gerusalemme liberata. Paris, Cazin, 1785. 2 vol. in-12, veau écaille, dos lisses ornés, pièces vertes, tranches dorées. Portrait-frontispice d’après Le Titien.
SFORZOSI. Compendio della storia d’Italia. Paris, Truchy, 1838. In-12, demi-veau brun, dos lisse orné légèrement passé. Pâles rousseurs. 

16.
ARIOSTE. Roland furieux. Nouvelle traduction par M. le comte de Tressan. Paris, Pissot, 1780. 4 vol. 
in-12, veau marbré, dos à nerfs ornés, pièces rouges.
120/150
On joint : 

ROUSSEAU. Œuvres choises. Paris, les Libraires associés, 1770. In-12, veau marbré, écusson armorié du Collège royal de Dole, dos lisse orné. 
Brumoy (père). Recueil de divers ouvrages en prose et en vers. Paris, Coignard, 1741. 4 vol. in-12, veau marbré, dos lisses ornés, pièces de titre rouges et de tomaison brunes. Accroc au dos du tome IV.

BORNON-MALARME. Les Orphelins de Holy Island ou Westward-Cottage. Paris, chez le fils de l’auteur, 1809. 3 vol. in-12, demi-basane fauve, dos lisse orné.

17.
ARISTOTE. Œuvres. Paris, Ladrange, 1844. 14 vol. in-8, demi-veau glacé. Traduction de Barthélémy Saint-Hilaire. 
250/300
18.
ARNAUD. Nouvelles historiques. Paris, Delalain, 1774. 5 vol. in-8, plein veau, tacheté, dos à nerfs ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en beige. 
150/180
Planches hors texte. Défauts aux reliures. 

Joint : BATTEUX. Principes de la littérature… Paris, Saillant, 1774. 5 vol. in-12, plein veau, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison en beige. 
VERNIER. Les délices de la vie champêtre… Paris, Le Normant, 1808. In-8, pleine basane racinée, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 

19.
ARNAUD. Œuvres complètes. Paris, Collin, 1808. 3 vol. in-8, veau vert tacheté, dos lisse ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge. 
100/120
20.
ARRIEN (Flave). Histoire des expéditions d’Alexandre ; rédigée sur les Mémoires de Ptolémée et d’Aristobule, ses lieutenans. Traduction nouvelle par P. Chaussard. Paris, Genets, 1802. In-4, cartonnage papier corail, non rogné.
200/250
2 tableaux et 14 grandes planches dépliantes.

21.
Atlas classique de géographie ancienne et moderne… Paris, Andriveau-Goujon, (vers 1834). In-folio, demi-basane verte, dos lisse orné, étiquette de titre sur le 1er plat. Bien complet des 30 cartes à double page aux contours rehaussés. 
200/250
22.
ATLAS - BUCHON. Atlas géographique, statistique, historique et chronologique des deux Amériques et des Iles adjacentes… Paris, Carez, 1825. 1 volume grand in-folio, demi-basane, dos lisse orné légèrement frotté. Illustré de 63 tableaux et cartes colorées, et 7 planches bis. Infime mouillure angulaire à certaines planches. 
600/700

23.
ATLAS - CHANLAIRE. Atlas national de la France, en départements… Paris, Chanlaire, 1806. 1 volume grand in-folio, demi-basane, dos lisse frotté, pièce de titre en maroquin vert, 1 mors fendu. 
400/500
Composé de 109 cartes aux contours rehaussés sur double page. N° 104bis, et manque les cartes 50, 89 et 106. 
24.
ASTRONOMIE. - FRANCŒUR. Uranographie ou Traité élémentaire d’astronomie. Paris, Béchet, 1812. In-8, broché. 
100/120
9 planches dépliantes. 

On joint : MANILIUS (Marcus). Astronomicon libri quinque. Paris, Serpentin, 1786. 2 vol. in-8, brochés. Notes de Pingré. 

25.
ASTRONOMIE. - JANVIER (Antide). Des révolutions des corps célestes par le mécanisme des rouages. Paris, P. Didot l’aîné, 1812. In-4, broché, non coupé. 
120/150
Frontispice et 8 planches dépliantes. Envoi autographe de l’auteur à M. Jobez, député du Jura.
On joint : 

Cr (Ph). L’Astronomie enseignée en vingt-deux leçons, ou Les Merveilles des cieux expliquées sans le secours des mathématiques. Paris, Audin, Urbain Canel, 1823 (1824 sur la couverture). In-12, broché. Planches hors-texte.
KAEMTZ (L. F.). Cours complet de météorologie. Paris, Paulin, 1843. In-12, demi-veau bleu, dos lisse orné.
26.
ATLAS - HALL et HUGUES. General Atlas of the world… Edinburgh. Black, 1856. In-folio, demi-chagrin noir à coins légèrement frotté, titre doré sur le 1er plat, tranches dorées, dérelié. Illustré de 60 cartes en couleurs. Quelques rousseurs. 
100/120
27.
ATLAS - JULIEN. Théatre de la guerre en Allemagne, ou Atlas topographique et militaire de l’Allemagne… Paris, Dezauche, 1797. In-folio, demi-basane, dos à nerfs, pièce de titre en maroquin rouge, mors fendus. 
350/400
Comprend 80 cartes sur double pages avec rehauts de couleurs, une page de titre, une carte d’assemblage et un tableau d’explication et d’échelles. 

28.
ATLAS - LESAGE. Atlas historique, généalogique, chronologique et géographique… Paris, Leclere. 1 volume grand in-folio, demi-basane rouge, dos lisse orné. 
150/180
Illustré de 35 tableaux ou cartes coloriés, montés sur onglets. 
Joint In-folio, cartonnage à la Bradel : Addition importante à l’Atlas de Lesage, comprenant 9 planches ou tableaux à double page. 

29.
ATLAS - Nouvel Atlas universel de géographie ancienne et moderne, pour la nouvelle édition de la Géographie de Guthrie… Paris, Langlois, 1803. In-folio, demi-basane frottée. Bien complet de 61 cartes avec rehaut de couleur, la plupart sur double page, certaines dépliantes. 1 en noir. 

350/400
30.
AUGER. Œuvres posthumes… Paris, Le Cercle Social, 1792. 10 vol. in-8, demi-basane, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en vert. 
150/200
31.
AYNÈS (F.D.). Nouveau dictionnaire de géographie ancienne et moderne. Lyon, Rusand et Cie ; Paris, Onfroy, 1804. 3 vol. in-8, veau raciné, frise d’encadrement, dos lisses ornés, pièces rouges.
120/150
Mappemonde dépliante. Légers frottements, coins, émoussés.

On joint : 

EDGEWORTH (Maria). Les jeunes industriels, ou Découvertes, expériences, conversations et voyages de Henri et Lucie. Traduction de Mme S.W. Belloc. Paris, Fortic, 1826. 4 vol. in-12, basane marbrée, dos lisses ornés, pièces vertes. 4 frontispices. Tomes I et II, petits trous de vers.

32.
BACON. Œuvres… Dijon. Frantin. An VIII. 15 vol. in-8, demi-veau, dos lisses ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en vert. 
280/300
33.
BACON. Œuvres… Paris, Charpentier, 1845. 2 vol. in-12, demi-veau, dos lisses ornés. 
80/100
Joint dans des reliures identiques : 

LEIBNIZ. Œuvres… 1846. 2 vol. - MALEBRANCHE. Œuvres, 1846. 2 vol.. 

34.
BAILLET (Adrien). La vie de Mr Descartes. Réduite en abrégé. Paris, Guillaume de Luynes. 1692. In-12, basane fauve, dos à nerfs orné de motifs dorés. Menus défauts. 
200/220
Seconde édition de la principale source pour la biographie de Descartes.

35.
BAILLY. Essai sur les Fables, et sur leur histoire… Paris, de Bure, An VII. 2 vol. in-8, demi-basane, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin beige.
120/150
On joint : Histoire des troubles et des démêlés littéraires… Amsterdam. Libraires en nouveautés, 1779. 2 parties en un vol. in-8, plein veau, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 

36.
BALZAC. Œuvres complètes. Paris, Furne, 1842-1852. 17 vol. in-8, demi-chagrin vert, dos à nerfs ornés. 
800/1000
Bel exemplaire illustré d’un portrait de Balzac en frontispice et de 116 gravures hors texte. Trois autres volumes paraitront en 1855. 

37.
BARTHELEMY. La cantatrice grammairienne, ou l’art d’apprendre l’orthographe française seul, sans le secours d’un Maitre, par le moyen des chansons érotiques… Paris, Briand, 1788. In-8, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert. 
150/180
38.
BARTHELEMY. Voyage du jeune Anacharsis en Grèce. Paris, Didot Jeune. An VII. 7 vol. in-8, plein veau glacé, frise dorée sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en rouge, tranches rouges. 
300/350
39.
BARTHELEMY. Voyage du jeune Anacharsis en Grèce. Paris, Gueffier, 1821. 7 vol. in-8, plein veau vert, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en noir. 
180/200
Joint : WISS. Le Robinson Suisse… Paris, Arthus Bertrand, 1814. 4 vol. in-12, pleine basane, frise dorée sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en vert. Quelques coiffes fatiguées. 

Joint : KERATRY. Frédéric Styndall, ou la fatale année. Paris, Delaunay, 1827. 5 vol. in-12, demi-veau violet, dos lisses ornés. 

40.
BARTHELEMY. Voyage en Italie… Paris, Buisson, 1801. In-8, pleine basane marbrée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
120/150
41.
BAUSSET. Histoire de J. B. Bossuet… Versailles. Lebel, 1814. 4 vol. in-8, demi-basane, dos lisses ornés de croisillons et de symboles religieux, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge. 1 portrait-frontispice. 
80/100
42.
BAYLE. Nouvelles lettres. La Haye, Jean Van Duren, 1739. 2 vol. in-12, basane marbrée légèrement frottée, dos à nerfs ornés. 
200/220
Cette édition contient, en plus de la correspondance, une consultation de Fagon sur la maladie de Bayle, et une apologie de ce dernier par Monier.

43.
BEATTIE. Essai sur la poésie et sur la musique… Paris, Tardieu, An VI. In-8, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge.
250/280
On joint : 

WILHEM. Manuel musical… Paris, Perrotin, 1841. In-8, demi-basane frottée, dos lisse orné.
YRIATE. La musique, poème… Paris, Fuchs. In-12, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert. Traduit par Grainville, et accompagné de notes par Langlé. 

44.
BEAUMARCHAIS. Œuvres complètes… Paris, Collin, 1809. 7 vol. in-8, demi-veau vert, dos lisses ornés. Portrait-frontispice de l’auteur et 25 gravures hors texte. 
200/250
45.
BEAUMONT (Albanis). Description des Alpes grecques et cottiennes, ou tableau historique et statistique de la Savoie… Paris, Didot, 1802. 2 vol. in-4, plein cartonnage rose légèrement frotté, partiellement non coupés. Et 1 volume de planches in-folio, plein cartonnage orangé. 
350/400
L’atlas comprend 24 planches à double page. Exemplaire à toutes marges, non rogné. Les 2 volumes de texte forment le tome 1, 1ère et 2e parties ; un tome 2 paraîtra en 1806. 

46.
BECCARIA. Recherches sur le style… Paris, Molini, 1771. In-12, plein veau, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. Mouillure sur les premiers feuillets. 
180/200
On joint : 

MOREL. Eléments de critique… Paris, Hérissant, 1766. In-12, pleine basane, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge.

[DU VAIR]. L’éloquence française, ou la rhétorique moderne… Amsterdam. Waister, 1729. In-12, plein veau, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
47.
BÉLIDOR. Architecture hydraulique, ou L’Art de conduire, d’élever et de ménager les eaux pour les différens besoins de la vie. [Première partie]. Paris, Charles-Antoine Jombert, 1737-1739. 2 vol. in-4. - Architecture hydraulique, seconde partie. Ibid., id., 1750-1753. 2 vol. - Ens. 4 vol. in-4, veau blond, dos à nerfs ornés, pièces de titre rouges et de tomaison noire ou fauve. Reliures légèrement différentes.
1500/1800
Édition originale du plus important texte de Bélidor, illustrée de 2 frontispices, un portrait gravé par Will d’après Vigée, et 219 planches, la plupart dépliantes.
48.
BENTIVOGLIO. Lettere… Paris, Didot, 1807. In-12, basane marbrée, dos lisse orné et teinté en vert, pièce de titre en maroquin brun.
100/120
On joint : 

SAINT-REAL. Conjurations des Espagnols contre la République de Venise... Paris, Didot, 1803. In-12, plein veau, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin bleu.

[PALISSOT]. La Dunciade… Paris, Lepetit, An VIII. 2 ouvrages en In-12, plein veau tacheté, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert. Illustré de 3 planches hors texte. 

49.
[BÉRAGE]. Les plus hauts secrets mystères des Hauts Grades de la Maçonnerie dévoilés, ou le vrai Rose-Croix… Jérusalem, 1768. In-12, pleine basane, dos à nerfs. 1 planche dépliante et figures dans le texte. 
120/150
50.
BERANGER. Œuvres complètes… Paris, Perrotin, 1834. 5 vol. in-8, demi-basane violette, dos lisses ornés. 
100/120
Édition revue par l’auteur et illustrée de 104 gravures. 
51.
BERCHOUX. La Gastronomie, Poème… Paris, Giguet, 1805. In-12, pleine basane tachetée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert. 
100/120
Illustré de 4 planches hors texte. 

On joint : CASTEL. Les plantes, Poème… Paris, Deterville, An VII. In-12, pleine basane racinée, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. Illustré de 5 planches hors texte. 
52.
[BERNARD]. Abrégé de l’histoire de la Grèce… Paris, Bernard, An VII. 2 vol. in-8, basane racinée légèrement frottée, frise dorée sur les plats, dos lisses ornés, pièce de titre en maroquin rouge. 

180/200
Illustré de 2 cartes et de 2 tableaux dépliants. On joint : 

[HUET]. Histoire du commerce et de la navigation des anciens. Paris, Fournier, 1716. In-12, veau tacheté, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge.

LICQUET. Rouen, son histoire, ses monuments… Rouen. Frère, 1839. In-12, demi-basane, dos lisse orné. Illustré d’un plan et de 5 gravures. 

53.
BERRUYER. Histoire du peuple de Dieu… Paris, Cailleau, 1728-1757. 13 vol. in-4, plein veau, dos à nerfs ornés, pièces de titre en maroquin rouge, de tomaison en brun. 
500/600
Ex-libris Pichault de la Martinière. 

54.
BETHIZY. Exposition de la théorie et de la pratique de la Musique… Paris, Deschamps, 1764. In-8, pleine basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
150/180
Reliure frottée. 

On joint : AKENSIDE. Les plaisirs de l’imagination… Paris, Hubert, 1806. In-12, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. Traduit par Holbach. 

55.
BIAGIOLI. Grammaire italienne, élémentaire et raisonnée… Paris, Fayolle, 1808. In-8, basane verte tachetée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. Envoi autographe de l’auteur sur le faux-titre. 
120/150
On joint : 

MARTINELLI. Nouveau dictionnaire de poche français-italien… Paris, Bossange, 1807. In-12, basane, dos lisse orné, pièces de titre en maroquin vert.

CREVIER. Rhétorique française… Paris, Saillant, 1767. 2 vol. in-12, veau, dos à nerfs ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en vert. 

56.
Biblia Sacra… Coloniae Agrippinae. Egmond. 1682. 1 volume petit in-8, veau tacheté XVIIIe, dos lisses ornés, pièce de titre en maroquin rouge. 
100/120
On joint : 
Traité sur la prière publique… Paris, Estienne, 1713. In-12, veau, triple filets dorés sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 

FENELON. Sermons choisis… Paris, Delaulne, 1718. In-12, veau fatigué, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
BONRECUEIL. Les œuvres de Saint Ambroise… Paris, Alix, 1729. In-12, veau, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge. 

57.
Biblia Sacra Vulgatae. Parisiis, Antonium Dezallier, 1702. In-4, plein maroquin noir, dos à nerfs. 

200/250

Suivi de : Sacrorum Bibliorum pars altera... Parisiis. Antonium Dezallier. 1701. 

Nombreuses notes manuscrites dans la marge. Quelques rousseurs. 

58.
BIBLIORUM Sacrorum… Paris, Didot, 1785. 2 vol. in-4, demi-basane verte à La Bradel, dos lisse orné, pièces de titre et de tomaison en rouge. 
200/250
De la Collection des auteurs classiques imprimés pour l’éducation de M. le Dauphin. 

59.
BICHAT. Traité d’Anatomie descriptive… Paris, Gabon, An X. 3 vol. in-8, brochés, à toutes marges. 

100/120
60.
BIELFELD. Les Premiers traits de l’érudition universelle, ou analyse abrégée de toutes les sciences, des beaux-arts et des belles-lettres. Leide, Sam. et Jean Luchtmans, 1767. 3 vol. in-8, demi-basane brune à coins, dos lisses, filets dorés. 
200/220
Vaste traité d’éducation encyclopédique.

61.
Biographie des hommes vivants… Paris, Michaud, 1816-1819. 5 vol. in-8, demi-basane, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en bleu. 
200/250
Histoire par ordre alphabétique de la vie publique de tous les hommes qui se sont fait remarquer par leurs actions ou leurs écrits. 
62.
Biographie moderne, ou dictionnaire biographique de tous les hommes morts et vivants qui ont marqué à la fin du XVIIIe… Leipzig, Besson, 1807. 3 vol. in-8, brochage fatigué avec manque.

100/120
Joint : Biographie moderne, ou galerie historique, civile, militaire, politique et judiciaire… Paris, Eymery, 1815. 2 vol. in-8, brochés.

63.
Biographie universelle, ou dictionnaire historique… Paris, Furne, 1838. 6 vol. in-8, demi-basane à coins, dos lisses ornés. 
120/150
Joint : NOEL. Nouveau dictionnaire français-latin… Paris, Le Normant, 1807. In-8, pleine basane racinée, dos lisse orné et maroquiné en vert. 

64.
BIOT. Essai sur l’histoire générale des Sciences pendant la Révolution française… Paris, Duprat, 1803. In-8, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge.
100/120
65.
BLACKSTONE. Commentaires sur les lois anglaises… Bruxelles, Boubers, 1774. 6 vol. in-8, demi-veau, dos lisses, pièces de titre en rouge, de tomaison en vert. 
120/150 

66.
BLACKWELL. Recherches sur la vie et les écrits d’Homère… Paris, Nicolle, An VII. In-8, pleine basane racinée, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin beige. 
120/150
On joint : 

WOOD. Essai sur le génie original d’Homère… Paris, de Bure, 1777. In-8, demi-basane, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge.
Suivi de : ALGAROTTI. Essai sur l’Opéra. Paris, Ruault, 1773. 

67.
BLAIR (Hugh). Leçon de rhétorique et de belles-lettres. Paris, Gide, 1797. 4 vol. in-8, veau raciné, frise d’encadrement, dos lisses ornés, pièces rouges.
150/180
Légères épidermures.

On joint : 

Cours complet de rhétorique. Paris, Langlois, 1804. In-8, basane racinée, roulette d’encadrement, dos lisse orné, pièce de titre rouge. 

GUILLON. La Fontaine et tous les fabulistes. Paris, Milan, Nyon, 1803. 2 vol. in-8, veau raciné, dos lisse noir orné. Petits défauts d’usage.

68.
BOCCACE. Il Decamerone. Londres, 1757. 5 vol. in-8, veau marbré, filets d’encadrement, dos à nerfs ornés, pièces de titre rouges et de tomaison vertes. 
300/350
Célèbre et belle édition, en italien, illustrée d’un portrait, 5 frontispices, 110 planches hors texte, et 97 culs-de-lampe gravées d’après Gravelot, Boucher, Cochin et Eisen. Exemplaire sur Hollande. Quelques planches portent au recto un paraphe imprimé qui est la marque du premier tirage. 
On joint : 

Catullus, Tibullus, et Propertius. Leyde, 1743. In-12, veau marbré, triple filet, dos lisse orné, tranches dorées. Édition établie par Corneille Gallus, ornée de frontispices, et vignettes d’en-tête. 
69.
BLANCHARD. Répertoire général des lois, décrets, ordonnances, règlements et instructions sur la Marine.
 Paris, Imprimerie Nationale. 1849. In-8, demi-basane, dos lisse, pièce de titre bleue, 1 mors fendu, charnières frottées. 
220/250
« Tout le monde se plaint, dans la Marine, de l’innombrable quantité de lois, arrêtés, règlements, circulaires... qui régissent depuis 200 ans cette importante partie du service public...». 
70.
BODIN (J.). La Démonomanie des sorciers. Paris, Adrian Perier, 1598. Fort in-12, vélin de l’époque, dos décollé. Titre découpé, sans atteinte au texte.
250/300
On joint : 

Un livret de jeu chinois de tamgram, in-12, cousu.

Les vrayes centuries et prophéties de maistre Michel Nostradamus. Rouen, Besongne, 1710. In-12, vélin de l’époque. Manque le dernier feuillet de texte.
71.
BOILEAU DESPREAUX. Œuvres. Paris, Les Libraires associés, 1772. 5 vol. in-8, plein veau tacheté, triple filets dorés sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge, tranches dorées. Reliures légèrement frottées. Édition illustrée de 5 frontispices et 6 planches hors texte. 

200/250
72.
BOILEAU-DESPREAUX. Œuvres. Paris, Didot l’aîné, 1789. 2 vol. in-4, maroquin à long grain rouge, large frise d’encadrement, dos orné, tranches dorées. 
1000/1200
Belle édition, imprimée pour l’éducation de Monseigneur le Dauphin. Élégante reliure au décor néo-classique.

Infimes rousseurs, très légers frottements.

73.
BOILEAU DESPREAUX. Œuvres… Paris, Crapelet, 1798. In-4, plein veau raciné, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
250/300
Exemplaire à grandes marges, illustré de 9 planches hors texte. 

Joint : REGNIER. Satyres et autres œuvres… Londres. Lyon et Woodman, 1729. In-4, plein veau tacheté, triple filet doré sur les plats, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin vert. Petits accrocs à la reliure. 

74.
BOILEAU-DESPREAUX. L’art poétique… Paris, Duprat-Duverger, 1804. In-8, pleine basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge.
120/150
On joint : 

THOMPSON. Les Saisons, poème… Paris, Le Normant, 1806. In-8, pleine basane racinée, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge.

On joint : 

AUGER. Les orateurs athéniens… Paris, Volland, 1792. In-8, pleine basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert.
75.
BOLINGBROKE. Letters on the Study ans Use... Basil, Tourneisen, 1791. In-8, basane racinée, frise dorée sur plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge, quelques épidermures.
100/120
On joint : A philosophical enquiry into the origin of our ideas of the sublime and beautiful… London. Dodsley, 1782. In-8, pleine basane, dos lisse orné. 

76.
BOSSUET. Exposition de la doctrine de l’Eglise catholique sur les matières de controverse. Paris, Mabre-Cramoisy. 1671. In -12, reliure anglaise en plein maroquin bleu début XXe, plats ornés de filets, pointillés, cercles et étoiles, dos à nerfs orné, tranches dorées, dentelle intérieure.
250/300

Première édition mise dans le commerce, dite « du centurion », du 1er tirage avec les caractéristiques requises. Ex-libris manuscrit biffé sur la page de titre. 
77.
BOSSUET. Discours sur l’Histoire universelle… Paris, Stéréotype d’Herhan, 1805. 6 vol. in-12, pleine basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en rouge. Petits frottements sur les plats. 
80/100
78.
BOSSUET. Oraisons funèbres… Paris, Migneret, 1805. In-8, pleine basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge.
100/120
On joint : 

CLEMENT. Nouvelles observations critiques… Paris, Moutard, 1772. In-12, plein veau tacheté, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert.

TISSOT. Baisers et élégies de Jean Second… Paris, Fain, 1806. In-12, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. Édition bilingue latin-français. 

79.
BOTANIQUE. - [HANIN]. Voyage dans l’Empire de Flore ou Élemens d’histoire naturelle végétale. Paris, Méquignon l’aîné, 1804. 2 parties en un vol. in-8, basane racinée, dentelle d’encadrement, dos lisse orné, pièce de titre verte. 
100/120
On joint : BUFFON. Morceaux choisis. Paris, Renouard, 1807. In-12, veau raciné, dentelle d’encadrement, dos lisse orné, pièce de titre rouge. 

80.
BOTANIQUE. - PHILIBERT. Dictionnaire universel de botanique. Paris, Merlin, 1804. 3 vol. in-8, basane jaspée, dos lisses ornés, pièces de titre rouges et de tomaison vertes.
300/400
5 planches dépliantes. 

On joint du même auteur : Introduction à l’étude de la botanique. Paris, Delalain, 1802. 3 vol. in-8, basane racinée, dos lisses ornés, pièces de titre rouges et de tomaison vertes. 10 planches in-fine en noir.

81.
BOUHIER. Remarques sur Cicéron… Paris, Barbou, 1766. In-12, pleine basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
80/100
On joint : ESCHINE et DEMOSTHENE. Harangues… Lyon. Perisse, 1764. In-12, pleine basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. Traduit du grec par l’Abbé Millot. Petits accrocs sur le 1er plat. 

82.
La boussole des amans, Cologne, Pierre Marteau, 1668, in-12, plein maroquin brun XIXe, dos à nerfs, tête dorée.
150/180
83.
BRARD. Traité des pierres précieuses, des porphyres, granits, marbres, albâtres, et autres roches propres à recevoir le poli et à orner les monumens publics et les édifices particuliers ; suivi de la description des machines dont on se sert pour tailler, polir et travailler ces pierres.... Paris, F. Schoell, 1808. 2 vol. in-8, demi-basane fauve, dos lisses ornés. 
900/1000
Édition originale comprenant 8 planches, de ce traité surtout orienté vers l’utilisation des pierres dans l’industrie. Reliures fatiguées. 
84.
BOURRIT. Nouvelle description des glacières, vallées de glace et glaciers qui forment la grande chaine de Alpes de Savoye, de Suisse et d’Italie. Nouvelle édition. Genève, Barde, Manger ; Paris, Buisson, 1787. 3 vol. in-8, cartonnage papier gris.
350/400
Carte dépliante et 13 planches hors texte. 

On joint : WALSH. Explorations en Normandie. Rouen. Rouen, Le Grand, 1835. In-8, demi-basane verte, dos lisse orné. 
85.
[BRET (A.)]. Mémoires sur la vie de Mademoiselle de Lenclos… Amsterdam, Rollin, 1751. In-12, plein veau, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
120/150
On joint : 

VERTOT. Histoire des Révolutions de Portugal. Paris, Bastien, An IV. In-8, pleine basane, dos lisse orné. 

GUYARD de BERVILLE. Histoire de Pierre Terrail, dit le chevalier Bayard… Paris, Beaucé-Rusand, 1819. In-12, pleine basane tachetée, frise dorée, dos lisse orné. 
86.
BREVIARUM as usum Provinciae Viennensis. Gratianopolis. Giroud. 1783. 4 volumes in-4, plein maroquin rouge, plats à la Du Seuil, dos à nerfs ornés, tranches dorées. 
800/900
Ex-libris manuscrit sur la page de titre. Légèrement frotté. Quelques rousseurs. 

87.
[BRUMOY]. Histoire de Tamerlan, Empereur des Mogols et conquérant de l’Asie… Paris, Guérin, 1739. 2 vol. in-12, veau, dos à nerfs ornés, pièces de titre en maroquin rouge.
200/250
On joint : 

CORTEZ. Histoire de la conquète du Mexique, ou de la nouvelle Espagne… Paris, La Compagnie des Libraires, 1730. 2 vol. in-12, veau, dos à nerfs ornés légèrement frottés, pièces de titre en maroquin rouge. 

88.
BRUMOY. Théatre des Grecs… Paris, Cussac, 1785. 13 vol. in-8, plein veau tacheté noir, frise dorée sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en rouge. 
350/400
Illustré de 23 gravures hors texte. Légers frottements sur les plats. 
89.
BUCHAN. Le conservateur de la Santé des Mères et des Enfants… Paris, Métier, 1805. In-8, pleine basane marbrée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert.
120/150
On joint : 

CAMPE. Elise, ou entretiens d’un père avec sa fille… Paris, Legras, 1803. 2 tomes en un vol. in-12, pleine basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert. 1 frontispice. 
FENELON. De l’éducation des filles… A Avallon. Comynet, 1822. In-12, pleine basane tachetée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 

90.
BUFFON. Histoire naturelle. Paris, Crapart, An XII. 11 vol. in-8, demi-basane verte, dos lisses ornés. Exemplaire non rogné. Illustré de 185 figures en taille douce en couleurs. 
400/450
91.
BRISSON. Dictionnaire raisonné de physique. Paris, Hotel de Thou, 1781. 2 vol. in-4, veau marbré, et un vol. de planches demi-veau, dos à nerfs ornés, pièces de titre rouges et de tomaison vertes. 

450/500
Édition originale, l’atlas comprend 90 planches.

92.
BRISSON. Elements ou principes physico-chimiques… Paris, Bossange, 1800. In-8, veau, dos lisse orné, pièces de titre en maroquin rouge. Illustré de 6 planches dépliantes hors texte. 
100/120
On joint : 

CANOT. Cours de physique… Paris, Chez l’auteur, 1859. In-8, demi-veau bleu. 
Le livre des poids et mesures… Paris, Langlumé. In-8, demi-veau bleu. 

93.
BULLET. Architecture ou Le Nouveau Bullet de la ville et des campagnes. Deuxième édition. Paris Audin, Canel, Ponthieu, Bechet ainé, 1826. In-12, demi-basane mouchetée, pièce de titre verte. 

200/250
25 planches in-fine.

On joint : 

MILLIN. Dictionnaire des Beaux-Arts. Paris, Desray, 1806. 3 vol. in-8, veau raciné, frise d’encadrement, dos lisses ornés, pièces rouges.

Le Manuel des artistes et des amateurs, ou Dictionnaire historique et mythologique. Paris, J. P. Costard, 1770. 4 vol. in-12, basane marbrée, dos à nerfs ornés, pièces de titre fauves et de tomaison vertes.
94.
BURN. Richard. The justice of the peace, and Parish Officer… London, Straham and Woodfall, 1793. 4 vol. in-8, pleine basane, dos à nerfs, pièces de titre en rouge. 
100/120
95.
BYRON (Lord). Œuvres complètes… Paris, Ladvocat, 1821, 17 vol. in-12, demi-basane, dos lisses ornés. Quelques défauts. Frontispice. 
150/200
On joint : RICHARDSON. Lettres anglaises… Londres, 1784. 11 vol. in-12, pleine basane, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin vert. Portrait frontispice et 21 planches hors texte. Quelques défauts. 

96.
BYRON (Lord). Œuvres. Paris, Furne. 1835. 6 vol. in-8, demi-basane, dos lisses ornés.
200/220
Œuvres illustrées d’un portrait-frontispice de l’auteur et de gravures hors-texte. 

Traduction d’Amédée Pichot. Édition enrichie d’un discours préliminaire de Charles Nodier et d’un Essai sur la vie et le caractère de Lord Byron par Pichot. Légères rousseurs. 

97.
CABANIS. Rapport du physique et du moral de l’homme. Paris, Crapart, Caille et Ravier, 1802. 2 vol. in-8, veau porphyre, dos lisses ornés, pièces vertes. 
200/250
98.
[CAILLOT]. Dictionnaire bibliographique, historique et critique des livres rares… Paris, Delalain, 1802. 4 vol. in-8, pleine basane racinée, frise sur les plats, dos lisses vert ornés, pièces de titre en maroquin rouge, de tomaison en vert. 
200/250
Joint dans une reliure identique : FOURNIER. Dictionnaire portatif de bibliographie… Paris, Fournier, 1805. 

99.
CAMBRIDGE. Mémoires du Colonel Lawrence, contenant l’Histoire de la guerre dans l’Inde… Amsterdam, Roudet, 1766. 2 vol. in-12, veau, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin vert. 
200/250
On joint : CANTWELL. Histoire des femmes depuis la plus haute antiquité… Paris, Briand, 1794. 4 tomes en 2 vol. in-12, demi-basane, pièces de titre et de tomaison en maroquin vert. Illustré de 4 gravures hors texte. 

100.
CAMPAN (Madame). De l’éducation. Suivi des conseils aux jeunes filles. Seconde édition. Paris, Baudouin frères, 1824. 3 vol. in-12, demi-veau fauve, dos lisses ornés.
80/100
Vignette sur le titre du tome I, et 2 frontispices. 

On joint dans une reliure identique : PICARD. Le Gil Bas de la Révolution, ou Les Confessions de Laurent Giffard. Paris, Baudoin frères, 1824. 5 vol.

101.
CARMONTELLE. Proverbes dramatiques… Paris, Delongchamps, 1822. 4 vol. in-8, pleine basane racinée légèrement frottée, frise dorée sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en vert. 
180/200
Joint : TITE LIVE. Historiarum… Paris, Desaint, 1747. 6 vol. in-12, plein veau, dos à nerfs ornés, pièces de titre en beige, de tomaison en rouge. 
Les aventures plaisantes de Gusman d’Alfarache. Londres, 1783. 2 vol. in-12, pleine basane, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en vert.

102.
CARRIERES. Commentaire littérale sur la Sainte Bible… Paris, Moreau, 1741. 9 vol. in-12, plein veau, pièces de titre en maroquin rouge, de tomaison en brun. 
150/200
103.
CARTOGRAPHIE. - Ens. de 3 grandes cartes entoilées, pliées, sous emboîtage. Vers 1830. L’Europe. L’Afrique. L’Asie. 
300/350
On joint : GIRARD. Plan de Paris, Grande carte entoilée, pliée, sous emboîtage. Vers 1850. - SMITH. Vereinigte staaten von Nord Amerika : carte de l’Amérique du Nord, en 16 parties, volantes, pliées, sous chemise éditeur. 

104.
CASTELLI (Abbé). De l’esclavage en général et de l’émancipation des Noirs... Paris, Comptoir des Imprimeurs-Unis, 1844, grand in-8, demi-basane maroquinée aubergine, dos lisse orné. 
250/300
Édition originale illustrée d’un frontispice lithographié. Exemplaire grand de marges. Quelques rousseurs. 

105.
CAP NORD - ACERBI (Joseph). Voyage au Cap-Nord, par la suède, la Finlande et la Laponie. Paris, Levrault, Schoell. 1804. 3 vol. in-8, demi-basane beige moderne, et un atlas in-4, dans une reliure uniforme. 
700/750
Première édition française. L’atlas contient 8 pages de texte et 16 planches hors texte, 12 pages de musique gravées, et une grande carte dépliante.
106.
CATALOGUE des livres rares et précieux... du Comte de La Bédoyère… Paris, Potier, 1862. In-8, broché, non coupé. 
80/100
Joint : Catalogue de livres anciens et modernes, rares et curieux de la Librairie Auguste Fontaine. Paris, Fontaine, 1874. In-8, brochage fatigué, non coupé. 

107.
CATALOGUES des livres rares et curieux. Éditions des Elzeviers… Paris, Miard, 1866. In-8, broché, non coupé. 
 80/100
Joint : CATALOGUES d’une collection de livres rares et curieux… Paris, Miard, 1866. In-8, broché, non coupé.
Catalogue de la bibliothèque de Jules Chenu… Paris, Techener, 1864. In-8, broché, non coupé.

WALSH. George Sand. Paris, Invert, 1837. In-8, broché, dos cassé. Mention manuscrite sur le 1er plat de couverture : Hommage de l’auteur à Mme Honoré. 

108.
CATULLE. Traduction complète des poésies. Avec des notes… par François Noël. Paris, Léger, Remont, 1803. 2 vol. in-8, basane racinée, dentelle d’encadrement, dos lisse orné, pièces rouges. 
60/80
Frontispice d’après Girodet et un plan dépliant. 

On joint : RAPIN. Les Œuvres qui contiennent les comparaisons des grands hommes de l’Antiquité qui ont le plus excellé dans les Belles Lettres. Amsterdam, Estienne Roger, 1709. 2 vol. in-12, veau brun, dos à nerfs ornés. Reliure usagée.

109.
CAUMONT. Cours d’antiquités monumentales… Paris, Lance, 1830. 6 vol. in-8, demi-chagrin rouge, dos lisses ornés.
180/200
110.
CAZOTTE. Œuvres badines et morales. Londres, 1798. 3 vol. in-12, pleine basane tachetée, frises dorées sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin vert. Illustré de planches hors texte.
180/200
On joint : CAMOENS. La Lusiade. Paris, Nyon, 1776. 2 vol. in-8, pleine basane racinée, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge, tranches dorées. Illustré de 10 planches hors texte. 

111.
CERVANTES. Histoire de l’admirable Don Quichotte de la Manche… Paris, Salmon, 1825. 8 vol. in-8, demi-veau, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison en noir. 
120/150
Joint : PETITE ENCYCLOPEDIE poétique… Paris, Capelle, 1804-1805. 13 vol. in-12, pleine basane, frise dorée sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en vert. Manque le tome 5. 

112.
CERVANTES. Histoire de Don Quichotte… Paris, Barthelemy, 1827. 6 vol. in-8, demi-veau bleu, dos lisses ornés. 
150/200
Traduit par Filleau de Saint-Martin. Notice historique sur la vie et les ouvrages de Cervantès par Prosper Mérimée. Quelques rousseurs. 

113.
CÉSAR. C. Iulii Caesaris quae exstant, cum selectis variorum commentariis, quorum plerique novi, opera et studio Arnoldi Montani. Amsterdam, Officina Elzeviriana, 1661. In-8, veau brun, dos à nerfs orné.
200/250
Édition variorum, imprimée par Louis et Daniel Elzevier, la plus estimée des cinq que Montanus a données de Jules César. Titre-frontispice et 4 planches dans le texte, gravés en taille-douce (pp. 138, 293, 342 et 531). Manque une carte dépliante. Défauts à la reliure.
On joint : [TERRASSON (abbé Jean)]. Séthos, histoire ou vie tirée des monumens anecdotes de l’Ancienne Égypte, tirée d’un manuscrit grec. Paris, Bastien, 1795. 2 vol. in-8, veau ocellé, dos lisses ornés, pièces de titres fauves et de tomaison brunes. 2 cartes dépliantes. 

114.
CHASTENET DE PUYSEGUR. Du Magnétisme animal, considéré dans ses rapports avec diverses branches de la physique générale. Paris, Desenne, 1807. In-8, demi-basane mouchetée, dos lisse orné.
300/350
Édition originale. 

115.
CHATEAUBRIAND. Les martyrs… Paris. Le Normant. 1809. 2 volumes in-8, pleine basane, dos lisses ornés et frottés.
180/200
Édition originale. « Ouvrage rare et recherché en reliure du temps ». Quelques rousseurs. 

Joint : MONTESQUIEU. Œuvres complètes… Paris. De Bure. 1827. 1 volume in-8, plein maroquin bordeaux à longs grains, décor romantique sur les plats, dos lisse orné et passé, tranches dorées. Rousseurs. Reliure fatiguée. 

116.
CHATEAUBRIAND. Itinéraire de Paris à Jérusalem et de Jérusalem à Paris. Deuxième édition. Paris, Le Normant, 1811. 3 vol. in-8, basane racinée, frise d’encadrement, dos lisses ornés et teintés vert.

200/250
Grande carte dépliante, fac-similé. Mouillures au tome III. 

On joint : 

[MERCIER]. Tableau de Paris. Hambourg, Virchaux, Neufchateal, Samuel Fauche, 1781 [I et II] ; Amsterdam, 1782-1783 [III à VIII]. 7 tomes sur 8, en 5 vol. in-8, veau marbré, triple filet, dos lisses ornés, pièces de titre rouges et tomaison fauves ou vertes. Manque le tome IV. Erreurs aux tomaisons.

BONNET. Contemplation de la nature. Nouvelle édition. Hambourg, Virchaux, 1782. 3 vol. in-8, veau moucheté, dos lisses ornés, pièces vertes. Petites épidermures. 

117.
[CHAUSSARD]. Appel aux principes, ou observations classiques et littéraires sur les Géorgiques Françaises… An IX. In-8, basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert. 
100/120
1 frontispice colorié. Relié avec : Examen critique du poème de la Pitié, de Jacques Delille… Paris, Dabin, 1803. 1 frontispice colorié. 

On joint : DELILLE. Point de pitié pour la Pitié. Paris, 1803. 

118.
CHENEDOLLE. Le génie de l’Homme, poème… Paris, Nicolle, 1807. In-8, demi-veau vert, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
100/120
On joint : 

L’agriculture, ou les Géorgiques françaises, poème… Paris, Moutard, 1777. In-12, basane marbrée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 

CASTEL. Les plantes, poème… Paris, Ladrange, 1839. In-8, plein chagrin violet, large décor romantique doré, dos à nerfs orné, tranches dorées. Quelques rousseurs. 

119.
CHESTERFIELD (Lord). Lettres written to his son, Philip Stanhope. (…) Published from the originals by Mrs Eugenia Stanhope. Paris, Theophile Barrois, 1789. 3 vol. in-12, veau moucheté, filet d’encadrement, dos lisses ornés, pièces de titre rouge et de tomaison verte. 
150/200
On joint : Debrett’s peerage of the United Kingdom of Great Britain & Ireland. Londres, G. Woodfall, 1825. 2 vol. in-12, maroquin à long grain rouge, dos lisses ornés.

120.
CHEVALIER. Essai sur l’art de l’ingénieur en instruments de physique expérimentale en verre… Paris, L’auteur, 1819. In-8, demi-veau, dos lisse orné. 
100/120
Illustré de 15 planches hors texte. Mouillure. 

121.
CHEVIGNE (Comte de). Les Contes rémois. Paris, Lévy. 1864. In-12, plein maroquin rouge XIXe, dos à nerfs, dentelle intérieure (DAVID).
100/120
Recueil de contes illustré de deux portraits et de nombreuses vignettes à mi-page.
122.
Choix des Lettres édifiantes, écrites des Missions étrangères… Paris, Maradan, 1808. 8 vol. in-8, pleine basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en bleu.
400/500
Ces Lettres traitent des Missions en Chine, de l’Inde, de Levant et de l’Amérique. 

123.
CICERON. Orationes. Paris, Nyon, 1739 (Aumont, 1757 pour le tome I). 3 vol. in-12, veau moucheté, dos à nerfs ornés, pièces rouges. 
120/150
On joint : QUINTILIEN. De l’institution de l’orateur. Traduit par l’abbé Guédoyn. Paris, Noyon, Guillyn, 1752. 4 vol. in-12, veau marbré, dos à nerfs ornés, pièces rouges. Petits trous de vers. 
124.
CICERON. Opera… Genève, Cramer, 1758. 9 vol. in-4, pleine basane tachetée, dos lisses ornés, pièces de titre en brun, de tomaison en vert. Mouillures et rousseurs à quelques feuillets. 
250/300
125.
CICERON. Œuvres complètes. Paris, Fournier, 1816-1818. 27 vol. in-8, demi-veau vert, dos lisses ornés. Édition bilingue latin-français.
400/500
126.
CLAIRON (Hyppolite). Mémoires et réflexions sur l’art dramatique, publiés par elle-même. Paris F. Buisson, an VII. In-8, veau fauve, dos lisse orné, pièce de titre brune.
80/100
Mouillures (dont une sur le titre).
On joint : Mémoires pour Marie-Françoise Dumesnil en réponse aux mémoires d’Hyppolite Clairon. Paris, Dentu, Carteret, an VII. In-8, veau écaille, dos lisse orné, pièce de titre brune. Portrait-frontispice.

127.
CLASSIQUES. - AUGER (Abbé). Harangues tirées d’Hérodote, de Thucydide, des Histories grecques de Xénophon… Paris, Nyon, 1788. 2 vol. in-8, veau écaille, frise d’encadrement, dos lisses ornés, pièces vertes. 
120/150
Infimes épidermures.

On joint : 

MILLOT. Harangues choisies des historiens latins. Lyon, Perisse, 1776. 2 vol. in-12, veau moucheté, dos lisse orné, pièces de titre rouges et de tomaison vertes. Petits trous de vers et frottements.
TACITE. Excerpta ou morceaux choisis. Paris, Xrhouet, Barbou, Déterville, 1805. In-12, veau raciné, dos lisse brun orné, pièce de titre fauve.
CICERON. L’Orateur. Amsterdam, Paris, Perisse, Lyon Aimé de la Roche, 1788. In-12, basane marbrée, dos lisse orné. Éraflures. Ex-libris imprimé Jannet ; manuscrit Mauduit.

128.
CLASSIQUES. - Bibliothèque des romans grecs traduits en français. Paris, Imprimerie Guillaume, 1796-1797. 12 tomes en 5 vol. in-16, demi-veau fauve, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaisons vertes. 
150/180
On joint : 

LEVESQUE (Pierre-Charles). Histoire de Thucydide, fils d’Olorus. Traduit du grec. Paris, J. B. Gail, P. F. Aubin, 1795. 4 vol. in-8, basane fauve racinée, dos lisses ornés, pièces de titre rouges et de tomaison noires. 
VERTOT. Histoire des révolutions arrivées dans le gouvernement de la République romaine. Septième édition. Paris, Nyon, 1781. 3 vol. in-12, basane racinée, dos lisses ornés, pièces de titre fauves et de tomaison bleues. 
BEAUZÉE. Les Histoires de Salluste, et des pièces entières tirées des fragments. Traduites en français avec le latin revu et corrigé. Quatrième édition. Paris, Barbou, 1788. In-12, veau marbré, dos à nerfs, pièce de titre bleue. 

129.
CLASSIQUES. - CLAUDIEN. Œuvres complètes. Traduites en français pour la première fois, avec des notes mythologiques, historiques et le texte latin. Paris, Dugour et Durand, 1798. 2 vol. in-8, basane racinée, roulette dorée, dos lisses ornés, pièces de titre rouges et de tomaison vertes.
120/150
On joint : 

PRÉVOST. Histoire de Cicéron, tirée de ses écrits et des monuments de son siècle. 2 vol. – Index. 2 vol. Paris, Fournier, 1818. 4 vol. in-8, demi-veau vert, dos lisses ornés.

[Recueil de traductions par d’Argens.]. Ocellus Lucanus, Sur l’univers. Paris, Bastien, 1795. In-8, broché. Relié avec : Timée de Locres. La Lettre d’Aristote sur le système du monde. Ibid., id., 1795. 

130.
CLASSIQUES. - Collection « Scriptores latini principes », établie par J. A. AMAR. Paris, Lefèvre : Catulle, Tibulle. – PROPERCE, 1821. 2 vol. in-16, demi-maroquin à long grain fauve, dos lisses ornés. - Terence, 1823. 2 vol. in-16, demi-veau bleu, dos à nerfs ornés. 
100/120
On joint : 

CLÉMENT. Observations critiques sur la nouvelle traduction en vers françois des Géorgiques de Virgile. Genève, 1771. In-12, demi-veau brun moucheté, dos lisse orné, pièce de titre verte (Reliure du XIXe siècle). 

OVIDE. Les Métamorphoses. Traduction nouvelle, avec le latin à côté. Nouvelle édition retouchée avec soin. Paris, J. Barbou, 1777. 2 vol. in-12, veau marbré, dos lisses ornés, pièces de titre rouges et de tomaison noires. Défauts d’usage. 
131.
CLASSIQUES. - PLAUTE. Comediæ. Anvers, Plantin, 1566. In-12, veau raciné, frise d’encadrement, dos lisse orné, pièce de titre rouge. Rousseurs.
120/150
On joint : 

TACITE. Opera. Paris, Lefèvre, 1822. 5 vol. in-16, demi-veau violet, dos à nerfs ornés. Collection « Scriptores latini principes », établie par J. A. Amar. 

THÉOCRITE. Ydilles. Paris, Didot jeune, an IV. 2 vol. in-12, veau raciné, frise d’encadrement, dos lisses ornés, pièces de titre rouges et de tomaison vertes, tranches dorées. Figures dessinées par Barbier, Moreau et Chaudet.
HORACE. Poésies. Paris, Saillant, 1777. 2 vol. in-12, veau porphyre, dos à nerfs ornés, pièces de titre fauves et de tomaison verte. Signature biffée sur les titres.

132.
CLÉMENT (de Dijon, J.M.B.). Tableau annuel de la littérature. Paris, Imprimerie d’Emert, 1801. 3 parties (sur 5) en 2 vol. in-8, demi-veau moucheté, dos lisses ornés. 
50/80
On joint : 

Les Saisons, poème. Quatrième édition. Amsterdam, 1771. In-12, demi-veau fauve, dos à nerfs orné. – 

KLOPSTOCK. Le Messie, poème en dix chants, traduit de l’allemand. Paris, Vincent, 1769. In-12, veau marbré, dos à nerfs orné. 
L’Univers, poème en prose en douze chants ; suivi de notes et d’observations sur le système de Newton et la physique de la terre. Paris, Boiste, Agasse, Deterville, 1801. 6 jolies figures hors-texte. 

133.
COLLIN de PLANCY. Dictionnaire infernal… Paris, Mongie, 1825. 5 vol. in-8, brochage fatigué.

180/200
Deuxième édition, dont le 5e vol. est un recueil de planches hors texte.

134.
COLLIN D’HARLEVILLE. Œuvres. Nouvelle édition. Paris, Janet et Cotelle, 1821. 4 vol. in-8, bradel demi-maroquin à long grain rouge, dos lisses ornés.
80/100
Portrait. Tome III, taches et mouillures importantes.

On joint : FAVART. Mémoires et correspondances littéraires, dramatiques et anecdotiques. Précédés d’une notice historique … par H.F. Dumolard. Paris, Léopold Collin, 1808. 3 vol. in-8, demi-basane mouchetée, dos lisses ornés, pièces de titre rouges et de tomaison vertes.

135.
Conciones Poeticae… Paris, Léger, 1803. In-12, pleine basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. Petits défauts au 2e plat. 
 180/200
On joint : 

BARBAY. Commentarius in Aristotelis… Paris, Josse. 1684. In-12, plein vélin. Exemplaire fatigué. 
La Gravure, poème. Paris, Le Mercier, 1753. 3 ouvrages en In-12, demi-veau, dos lisse orné de poules, pièce de titre en maroquin rouge. Précédé de : DOISSIN. Scalptura Carmen… Paris, Le Mercier, 1753. Précédé de RAPIN. Hortorum… La Haye. Gosse, 1725. Page de titre manuscrite. Ex-libris Coppette. 

136.
Concordantia Bibliorum... Coloniae Ubiorum, Friesenhagen et Hilden, 1663. In-folio, plein vélin, taches sur les plats. Quelques rousseurs. 
120/150
137.
Le Conservateur, ou Bibliothèque choisie de littérature, de morale et d’histoire. S.l., s.n., 1787. 2 vol. in-12, veau fauve marbré, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison rouges. 
100/120
On joint : 

Nouvelles galantes et critiques, par B... Traduites de l’italien. Paris et Avignon, Bertrandet, 1803. 4 vol. in-16, demi-maroquin vert. Frontispices. Quelques petites taches et rousseurs. 

ROUCHER. Les Mois, poème en douze chants. Paris, Quillau, 1779. 4 vol. in-12, veau fauve marbré, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison rouges. Défauts d’usage. 

Cléomène ou Tableau abrégé des passions, extrait d’un manuscrit trouvé chez les Caloyers du Mont-Athos. Paris, imprimerie de Monsieur, 1785. In-16, maroquin vert, dos lisse orné.

saint-réal. Conjurations des Espagnols contre la république de Venise ; et des Gracques, précédées de sept discours sur l’usage de l’histoire. Paris, Laurens aîné, 1818. In-16, veau fauve raciné, dos lisse orné, pièces de titre rouge. Frontispice. 
138.
CONDILLAC. Œuvres. Paris, Houel, 1798. 23 vol. in-8, pleine basane racinée, frises dorées sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en vert. Portrait-frontispice.
500/600
139.
CONDILLAC. Œuvres. Deuxième édition, revue et augmentée. Paris, chez les libraires associés, 1769. 3 vol. in-12, veau marbré, dos à nerfs ornés, pièces fauves.
100/120
On joint : 

COLARDEAU. Œuvres. Paris, Cazin, 1793. 3 vol. in-16, veau marbré, dos lisses ornés, pièces de titre rouges et de tomaison vertes, tranches dorées. portrait par l’Épine. Menus défauts.

140.
CONDILLAC. La langue des calculs… Paris, Houel, An VI. In-8, plein veau raciné, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
200/250
Édition originale. 

141.
CORNEILLE (Pierre et Thomas). Les Chefs d’œuvres. Nouvelle édition, augmentée de notes & commentaires de M. de Voltaire. Paris, Compagnie des libraires associés 1785. 3 vol. in-12, veau fauve moucheté, dos à nerfs orné, pièces de titre fauves et de tomaison brunes. 
80/100
On joint : 

RACINE. Œuvres. Précédées d’une notice sur sa vie et ses ouvrages par L. S. Auger. Paris, Furne et Cie, 1853. In-8, demi-chagrin vert, filets dorés, dos à nerfs orné, tranches dorées. Gravures hors texte. Quelques rousseurs. 
ROUSSEAU. Œuvres et correspondance inédites, publiées par M. G. Streckeisen-Moultou. Paris, Michel Lévy frères, 1861. In-8, demi-chagrin brun (Paul Garnier, relieur à Poligny). 

142.
COSMOGRAPHIE. - AMIOT. Traité de cosmographie. Troisième édition. Paris, Delalain, 1853. In-8, demi-chagrin brun, dos à nerfs orné et passé.
80/100
On joint : 

MARÉCHAL. Mon opinion sur la formation des aérolithes. Paris, Dentu, Didot jeune, 17812. In-12, cousu.

POLONCEAU. Note sur les débordements des fleuves et des rivières. Paris, Mathias, 1847. In-8, broché. Planches dépliante.
143.
CORDIER. Histoire de la navigation intérieure, et particulièrement de celle de l’Angleterre et de la France. Paris, Firmin Didot, 1819. 2 vol. in-8, brochés, non coupés. 2 planches dépliantes.
150/180
144.
COTTIN. Elisabeth, ou les exilés de Sibérie… Paris, Giguet, 1806. In-12, demi-veau, dos lisse, pièce de titre en maroquin rouge.
120/150 

On joint : 

LAFONTAINE. Sylvius et Valéria… Paris, Plancher, 1819. 2 tomes en un vol. in-12, demi-veau, dos lisse, pièce de titre en maroquin vert.
HAMILTON. La famille du duc de Popoli… Paris, Didot, 1811. In-12, demi-veau, dos lisse, pièce de titre en maroquin rouge.

Relation du Grand Prix rendu à Beaune en Aout 1788. Dijon. Causse, 1779. In-8, demi-veau, dos lisse, pièce de titre en maroquin rouge. 

145.
COURIER (P.-L.). Œuvres complètes. Paris, Paulin, 1834. 4 vol. in-8, demi-veau bleu, dos lisses ornés. Portrait-frontispice de l’auteur. 
120/150
146.
COURT DE GEBELIN. Monde primitif analysé et comparé avec le monde moderne, considéré dans son génie allégorique et dans les allégories auxquelles conduisent ce génie. Paris, l’auteur, Boudet, Valleyre…, 1773. - Monde primitif, analysé et comparé avec le monde moderne, considéré dans l’histoire civile, religieuse et allégorique du calendrier ou almanach. Ibid., id., 1776. - 2 vol. in-4, demi-veau moucheté, dos lisse orné, pièces de titre vertes, non rogné. 
100/150
Édition originale de ces 2 tomes (sur 9, parus de 1773 à 1782) du célèbre ouvrage du philosophe protestant Antoine Court de Gébelin ; c’est une somme importante de documents sur l’origine d’éléments de toutes sortes ; ces volumes traitent des allégories des anciens, des allégories orientales (3 planches), et du calendrier (frontispice et 8 planches dépliantes in-fine). 
147.
COURTIN. Encyclopédie moderne… Paris, Au bureau de l’Encyclopédie, 1824-1832. 27 vol. in-8, brochages fatigués. Comprend 24 vol. de texte et 3 vol. de planches. 
250/300
148.
CUMBERWORTH. Grammaire théorique et pratique de la langue anglaise. Paris, chez l’auteur, 1836. In-8, maroquin à long grain rouge, dos lisse orné. 
80/100
Cachet de la Bibliothèque de la Reine, Palais Royal.

On joint : Waverley, or ‘tis sixty years since. Paris, Baudry, 1837. In-8, demi-chagrin rouge avec coins, dos lisse orné. 

149.
CURAUDEAU. Traité du blanchissage à la vapeur.., 1806. in-12. - TEYSSEDRE. Éléments de physique en 30 leçons… 1824. in-12. Illustré de 8 planches dépliantes - CUVIER. Discours sur les révolutions de la surface du Globe… 1825. in-8. 6 planches dépliantes - CHENU. Notice sur le Musée Conchyologique… 1844. in-8. - TREDGOLD. Essai pratique sur la force du fer coulé… 1826. in-8. 3 planches dépliantes. 
150/180
Ensemble de 6 volumes brochés, état d’usage. 

150.
DALLAWAY. Les beaux-arts en Angleterre... Paris, Buisson. 1807. 2 vol. in-8, demi-basane, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin vert. 
100/120
Ouvrage traduit de l’anglais et augmenté de nombreuses notes par Millin.

Ex-libris manuscrit sur le faux titre. Mouillure angulaire au second tome. 
151.
DANTE. La divina Comedia… Venezia. Occhi, 1794. In-12, pleine basane marbrée, dos lisse maroquiné en vert. 
80/100
152.
D’ANVILLE. Géographie ancienne et historique… Paris, Egron, 1807. 2 vol. in-8, pleine basane tachetée, frises dorées sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge. 
350/400
Joint dans une même reliure : Atlas de la géographie ancienne et historique… Paris, Egron, 1807. In-folio. 

Atlas composé d’après les cartes de d’Anville, pour l’Histoire ancienne de Mr Rollin. Il se compose de 24 cartes en couleurs dont 20 à double page et d’une carte en noir, soit 25 cartes. 

153.
DAUBENTON. Instruction pour les bergers et pour les propriétaires de troupeaux... Paris, Madame Huzard, 1810. In-8, demi-basane, dos lisse orné légèrement frotté, coins en vélin. 
200/220
Illustré de 23 planches. 4e édition avec les notes d’Huzard, précédée d’une notice sur Daubenton signée de Lacépède. Ex-libris Grasset.

154.
DE BURE. Bibliographie instructive : ou Traité de la connaissance des livres rares et singuliers… Paris, De Bure, 1765-1768. 7 vol. in-8, plein veau tacheté, dos lisses ornés, pièces de titre en maroquin rouge, de tomaison en noir. 
250/300
155.
DEGERANDO. Histoire comparée des systèmes de philosophie… Paris, Eymery, 1822. 4 vol. in-8, brochés. Deuxième édition. 
120/150
156.
DEGRANGES. Arithmétique commerciale et pratique… Paris, Aimé-André, 1842. In-8, demi-veau violet, dos lisse orné légèrement passé.
100/120
On joint : LEGENDRE. Eléments de géométrie… Paris, Firmin-Didot, 1864. In-8, demi-veau violet, dos lisse orné légèrement passé. 
157.
DEIDIER (Abbé). L’arithmétique des géomètres, ou nouveaux éléments de mathématiques... Paris, Jombert. 1739. 2 vol. in-4, plein veau, dos à nerfs ornés, pièces de titre en maroquin rouge. Coiffe supérieure du tome 1 légèrement frottée. 
450/500
158.
DELILLE. Les Jardins, poème… Paris, Levrault, 1801. In-8, pleine basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert. Frontispice. 
100/120
On joint : [CLINCHAMP DE MALFILATRE]. Narcisse dans l’Isle de Vénus, poème… Paris, Lejay. (1769). In-8, pleine basane, triple filets dorés sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. Illustré d’un titre gravé par Eisen et de 4 gravures hors texte par Gabriel de Saint-Aubin. Manque en marge au dernier feuillet. 

159.
DELILLE. Les Trois règnes de la nature. Avec des notes par Cuvier… Paris, Nicolle, Giguet et Michaud, 1808. 2 vol. in-12, veau raciné, frise d’encadrement, dos lisses ornés, pièces de titre rouges et de tomaison vertes. 
80/100
2 frontispices. On joint : 

DELILLE. L’Imagination, poème. Paris, Giguet et Michaud, 1806. 2 vol. in-12, veau raciné, frise d’encadrement, dos lisses ornés, pièces de titre rouges et de tomaison vertes. 2 frontispices.

VANIER (J.). Prædium rusticum. Nova editio. Paris, Barbou, 1784. In-12, veau marbé, dos orné.

VERTOT (abbé de). Histoire des révolutions de Suède. Nouvelle édition. Lyon, Bruyset aîné et Buisand, 1807. 2 vol. in-8, basane brune, dos lisses ornés, pièces de titre rouges et de tomaison vertes.
160.
DELEUZE. Eudoxe. Entretiens sur l’étude des sciences, des lettres et de la philosophie. Paris, F. Schoell, 1810. 2 vol. in-8, veau raciné, roulette d’encadrement, dos lisses ornés.
150/200

161.
DELEUZE. Les amours des plantes… Paris, Digeon, An VIII. In-12, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin beige. 
100/120

On joint : [MÉHÉGAN (chevalier de)]. Considérations sur les révolutions des Arts… Paris, Brocas, 1755. In-12, plein veau, dos à nerfs orné. 

162.
DE MAILLET. Telliamed, ou entretiens d’un philosophe indien… Amsterdam, L’Honoré, 1748. In-8, demi-veau, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge.
100/120
Ces entretiens d’un philosophe indien avec un missionnaire français, porte sur la diminution de la Mer, la formation de la Terre, l’origine de l’Homme… 

163.
DEMOSTHENE et ESCHINE. Œuvres complètes… Paris, Bossange, An II. 6 vol. in-8, plein veau tacheté, dos à nerfs ornés, pièces de titre en vert et de tomaison en rouge. Portrait-frontispice et cartes dépliantes. 
200/250
Nouvelle édition traduite en français, avec des remarques sur les Harangues et Plaidoyers de ces deux Orateurs par l’abbé Auger. 

164.
DENIS et ROUARD. Traité complet de l’horticulture… Paris, Challamel, 1846. In-8, demi-basane, dos lisse orné. Illustré de 8 planches. Large mouillure. 
100/120

On joint : ORFILA. Secours à donner aux personnes empoisonnées et asphyxiées… Paris, Bechet, 1830. In-12, demi-basane, dos lisse orné et passé. Rousseurs. 
165.
DELIUS (Christophe-François). Traité sur la science de l’exploitation des mines par théorie et pratique, avec un discours sur les principes des finances. Traduit en français par M. Schreiber. Paris, Philippe-Denys Pierres, 1778. 2 vol. in-4, veau marbré, dos à nerfs ornés, pièces de titre rouge et de tomaison brune. 
400/500
Édition originale française, ornée de 25 planches dépliantes in-fine : machines, coupes de terrains, bâtiments. 
166.
DELPECH. Iconographie des contemporains depuis 1789 jusqu’à 1820… Paris, Delpech. 2 vol. in-folio, demi-chagrin brun, dos à nerfs légèrement passés.
800/1000
Illustré de 201 portraits hors texte. 

Joint dans une reliure identique : Iconographie française… depuis François 1er jusqu’à la fin du règne de Louis XVI. Paris, Delpech. 64 portraits. 
167.
DELUC. Recherches sur les modifications de l’atmosphère… À Paris, Chez la Vve Duchesne, 1784. 4 vol. in-8, veau fauve moucheté, dos lisses ornés, filets dorés, pièces de titre. Légers frottements.

650/700
Seconde édition illustrée de 6 planches, 2 tableaux hors-texte et plusieurs tableaux in-texte. 

Cet ouvrage contient une importante partie sur l’histoire des baromètres, sur les thermomètres et sur les problèmes connexes de la densité de l’air et de l’ébullition de l’eau.

168.
DES FONTAINES (Abbé). L’Esprit de l’abbé Des Fontaines, ou réflexions sur différents genres de science et de littérature. Londres, Duchesne, Clément, 1757. 4 vol. in-12, veau marbré, dos à nerfs ornés, pièces de titre fauves et de tomaison brunes.
80/100
On joint : HUBER. Choix de poésies allemandes. Paris, Humblot, 1766. 4 vol. in-12, veau fauve moucheté, dos à nerfs ornés, pièces de titre rouges et de tomaison brunes.

169.
DESGODETS. Les loix des batiments… Paris, Libraires associés, 1787. In-8, basane, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
120/150
On joint : 

THIERRY. Lettres sur l’Histoire de France… Paris, Sautelet, 1829. In-8, demi-veau, dos à nerfs orné. 

DEGRANGE. Tenue des livres des Maitres de Forges… Paris, André, 1824. In-8, broché. Orné d’un grand tableau dépliant. 
DEGRANGE. Le tenue des livres rendue facile… Paris, Saintin, 1823. In-8, demi-basane fatiguée, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 

170.
DE THOU (Jacques-Auguste). Historiarum sui temporis ab anno 1543 usque ad annum 1607... Genève. La Rovière. 1626. 5 tomes en 4 vol. in-4, plein veau, dos à nerfs ornés, double filets dorés sur les plats. Défauts aux reliures. 
450/500

Bonne édition de cette Histoire universelle allant de 1543 à 1607, rédigée par Jacques-Auguste de Thou. Belle page de titre en rouge et noir. Cachet d’une congrégation religieuse. 
171.
Dictionnaire des Merveilles de la Nature… Paris, Delaplace, 1802. 3 vol. in-8, brochés. 
150/180
Joint : Bulletin des sciences agricoles et économiques… Paris, Au bureau du Bulletin. Janvier à Novembre 1828. 11 plaquettes in-8, brochées. 

172.
DIDEROT. Essais sur la peinture. Paris, Buisson, An IV. In-8, basane verte tachetée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
250/280
On joint : Recherches sur l’art statuaire… Paris, Nyon, 1805. In-8, basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 


173.
DIDEROT. Œuvres. Paris, Brière, 1821. 22 vol. in-8, demi-basane, dos lisses ornés légèrement passés. Légères rousseurs. Tome 11 très abimé. 
200/300
174.
DIDEROT & d’ALEMBERT. Encyclopédie ou Dictionnaire raisonné des sciences, des arts et des métiers par une société de gens de lettres. Paris-Neufchatel, Briasson-David-Le Breton-Durand-Faulche, 1751-1772. 28 vol. in-folio, dont 17 de texte et 11 de planches. - Nouveau dictionnaire pour servir de supplément aux dictionnaire des sciences, des arts et des métiers, par une société des gens de lettres. Paris-Amsterdam, Panckoucke-Stoupe-Brunet-Rey, 1776-1777. 5 vol. in-folio. - Table analytique et raisonnée… Paris-Amsterdam, Panckoucke-Rey, 1780. 2 vol. in-folio. - Soit 35 vol. in-folio, veau marbré, dos à nerfs ornés, pièces de titre rouge et de tomaison fauves. 
20000/25000

Édition originale, illustrée d’un frontispice par Cochin et 3129 planches gravées : la plus grande entreprise écrite du Siècle des Lumières, véritable manifeste philosophique auquel participèrent Duclos, Rousseau, Turgot, d’Holbach, Daubenton, Quesnay, Grimm… en tant qu’auteurs, et les meilleurs artistes de l’époque, dont Louis-Jacques Gousier.
BON EXEMPLAIRE.

3 volumes  en reliure légèrement différente : Tomes 3 et 9 du texte et tome 10 des planches.

Quelques coiffes accidentées et quelques défauts.
175.
DIETRICH. Description des gites de minerai, forges, salines, verreries… de la Haute et Basse Alsace. Paris, Didot, 1789. 2 vol. in-4, plein veau, dos à nerfs ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en vert.
150/200
Tomes 3 et 4 seuls. Nombreuses planches hors texte et tableaux dépliants. Le tome 3 aux armes des La Rochefoucauld dans le caisson supérieur. 

176.
DOMAIRON (Louis). Les Rudimens de l’histoire. Paris, Deterville, 1801. 4 vol. in-12, demi-basane fauve, dos lisses ornés, pièces noires. 
80/100
On joint : STAËL (Mme de). Corinne ou L’Italie. Paris, Treuttel et Würtz, 1842. 2 vol. in-8, demi-chagrin vert, dos orné. Nombreuses vignettes sur bois dans le texte. Pâles rousseurs. 

177.
DOMAT. Les loix civiles… Paris, Durand, 1756. 2 tomes en un vol. in-folio, plein veau tacheté, dos à nerfs orné frotté, pièce de titre en maroquin rouge. 
120/150
178.
[DORAT]. La déclamation théatrale… Paris, Delalain, 1771. In-8, basane racinée, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge.
120/150
On joint : 

Recueil de règles et d’exemples sur la prosodie française… Paris, Desessarts, An VI. In-8, basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 

FOURCROY. Les enfants élevés dans l’ordre de la nature… Paris, Nyon, 1783. In-12, basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 

179.
DROZ (Joseph). Étude sur le beau dans les arts. Paris, Renouard, 1815. In-8, broché. Quelques rousseurs.
80/100
On joint : 

LEGRAND (Augustin). Petit cours de dessin linéaire basé sur les élémens de la géométrie et de la perspective. À l’usage de la jeunesse. Paris, (vers 1820). In-12, en feuilles, chemise muette. Album entièrement gravé. Mouillures.

LIN-TROY. Théorie générale de l’art d’écrire ou découverte de ses élémens primitifs. Paris, chez l’auteur, 1812. In-4, broché. Planche dépliante in-fine.

PRIMAT (Prince). De l’influence des beaux-arts sur la félicité publique. Ratisbonne, Montag et Weiss, 1806. In-8, broché, couv. imprimée. Mouillure importante.

180.
[DU CERCEAU (J.A.)]. Histoire de Thamas Kouli-Kan, nouveau Roi de Perse, ou Histoire de la dernière Révolution de Perse arrivée en 1732. Paris, Briasson, 1742. In-12, plein veau, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
250/300
Coiffe supérieure abimée. Illustré d’un frontispice et d’une carte dépliante. 

On joint : Mémoires secrets pour servir à l’Histoire de Perse. Amsterdam. Au dépens de la Compagnie, 1745. In-12, plein veau, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin beige. Relié à la fin, la clé manuscrite permettant une bonne compréhension de l’ouvrage. 

181.
DUCLOS. Œuvres complètes. Paris, Colnet, 1806. 10 vol. in-8, pleine basane, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en rouge. Portrait-frontispice de l’auteur.
150/180
182.
DULAURE. Nouvelle description des curiosités de Paris, Troisième édition. Paris, Le Jay, 1791. 2 vol. in-12, demi-basane marbrée, dos lisses, pièces rouges. 
80/100
Petits trous de vers au dos.

On joint : PRUDHOMME. Miroir de l’ancien et du nouveau Paris, avec treize voyages en vélocifères dans les environs. Nouvelle édition. Paris, Prudhomme, Debrai, Pichard, 1806. 2 vol. in-12, demi-basane fauve, dos lisse, pièces de titre rouges et de tomaison vertes. Plan dépliant et figures hors texte. 

183.
DULAURE. Histoire physique, civile et morale de Paris, depuis les premiers temps historiques jusqu’à nos jours… Paris, Guillaume, 1823. 10 vol. in-8, demi-veau vert, dos lisses ornés. 
180/200
Seconde édition, planches hors texte. 

184.
DULAURE. Histoire physique, civile et morale de Paris… Paris, Furne, 1839. 8 vol. in-8, demi-chagrin violet, dos à nerfs ornés, et 1 Atlas in-8 oblong dans la même reliure. Sixième édition augmentée de notes... par Belin. Comprend 5 cartes rehaussées. 
350/400
Joint du même auteur et dans une reliure identique : Histoire physique, civile et morale des environs de Paris… 1838. 6 volumes. Soit un ensemble de 15 volumes. 

185.
DUMARSAIS. Œuvres. Paris, Pougin, An V. 7 vol. in-8, pleine basane racinée, frise dorée en encadrement, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en vert.
150/180
Petites épidermures sur les plats. 

186.
DUMARSAIS. Les tropes… Paris, Belin, 1818. 2 vol. in-12, demi-basane verte, dos lisses ornés.
120/150
On joint : 

MASSON. Les Helvétiens… Paris, Pougens, An VIII. In-12, plein veau tacheté, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert.

[ALCAFORADA]. Lettres portugaises. Paris, Delance, 1807. In-12, demi-veau vert à coins, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge.
187.
DUMERIL. Elements des sciences naturelles. Paris, Deterville, 1825. 2 vol. in-8, demi-basane, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge.
120/150
Illustré de 33 planches hors texte. 

188.
DUPAIN DE MONTESSON. La Science des ombres, par rapport au dessein… À Paris, Chez Charles-Ant. Jombert, 1760. 2 parties en un vol. in-8, veau brun marbré, dos lisse orné. Légers défauts. 
220/250
Seconde édition, illustrée de 18 planches dépliantes. 
Exemplaire du sculpteur Henri Lorthioit.

189.
DUTENS. Recherches sur l’origine des découvertes attribuées aux modernes…Paris, Veuve Duchesne, 1766. 2 tomes en 1 vol. in-8, veau marbré, dos lisse orné légèrement frotté, encadrement de simple filet à froid sur les plats. 
200/220
Édition originale. Ex-libris du philosophe Joseph-Marie de Gérando. 

190.
DUVAL. Œuvres… Paris, Barba, 1822. 9 vol. in-8, demi-veau bleu, dos lisses ornés. Portrait-frontispice. Légère mouillure. 
150/180
Joint : FELIX. R. P. Le progrès par le Christianisme… Paris, Le Clere, 1858-1862. 7 vol. in-8, demi-chagrin noir, dos à nerfs ornés. 

RANKE. Histoire de la Papauté, pendant les seizième et dix-septième siècles… Paris, Debécourt, 1838. 4 vol. in-8, demi-veau vert, dos lisses ornés et passés, pièces de titre et de tomaison en noir. 

191.
DUVERNET. Vie de Voltaire, suivie d’anecdotes qui composent sa vie privée. Paris, Buisson, 1797. In-8, plein veau, frise à froid et filet doré sur les plats, dos lisse orné, coiffe inférieure frottée.
100/120
On joint : NICOLARDOT. Ménage et finances de Voltaire, avec une introduction sur les mœurs des cours et des salons au XVIIIe. Paris, Dentu, 1854. In-8, demi-percaline verte. 

192.
EBEL. Instructions pour un voyageur qui se propose de parcourir la Suisse… Basle, Tourneisen, 1795. 2 vol. in-12, demi-basane, dos lisses ornés, pièce de titre en maroquin orangé, de tomaison en noir. Illustré de 6 planches dépliantes. Mouillure au tome 2. Ecriture au crayon sur les gardes du tome 2.

120/150
On joint : RICHARD. Guide d’un voyageur en Suisse. Paris, Audin-Canel, 1824. In-12, demi-basane, dos lisse orné. Planches hors texte. 

193.
Édits, ordonnances, arrêts et règlemens sur le faict des Mines et Minières de France... Paris, Prault. 1764. In-12, plein veau fatigué, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge.
120/150
Recueil répertoriant les édits, ordonnances et arrêts régissant les exploitations minières depuis 1515 jusqu’à 1764, qu’il s’agisse d’extraction d’or, d’argent, de cuivre, d’acier...

194.
Elegant extracts, or useful and entertaining pièces of poetry selected for the improvement of young personns. Londres, 1796. Fort in-8, veau raciné, dos lisse orné, pièce de titre noire, joli titre-frontispice gravé.
80/100
On joint : Saint-Pierre. Paul and Virginia. Paris, Baudry, 1825. In-16, demi-veau rouge, dos lisse orné.

195.
Encyclopédie des gens du Monde, répertoire universel des Sciences, des Lettres et des Arts… Paris, Treuttel et Wurtz, 1833-1844. 22 vol. in-8, demi-chagrin violet, dos à nerfs ornés. 
300/350

196.
ESCHYLE. Les Euménides. Paris. Gemini. 1949. 1 volume in-4, plein maroquin bordeaux, dos lisse, tête dorée, 1er plat de couverture conservé. Reliure manipulée. 
150/180
Illustré de gravures de Fernand Hertenberger. 1 des 10 exemplaires de tête, sur Lana à la forme numéroté 1, comprenant un double état des gravures, un dessin original à pleine page, et un cuivre inséré dans la doublure du 1er plat. 

Joint : ARETIN. Les Ragionamenti. Paris. Nef d’Argent. 1944. 1 volume in-8, plein maroquin bordeaux, filets et fleurons dorés sur les plats, dos à nerfs orné, tête dorée. 

Illustrations en couleurs de P. E. Becat. Tome 1 seul. 
197.
Esprit du Mercure de France, depuis son origine jusqu’à 1792… Paris, Barba, 1810. 3 vol. in-8, demi-basane, dos lisses ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en vert. 
200/250
Joint : Elements of criticism. Bales. Tourneisen, 1795. 3 vol. in-8, pleine basane marbrée, filet doré sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en vert. 

198.
Essai sur une méthode qui a pour objet de bien régler l’emploi du temps, premier moyen d’être heureux… Paris, Firmin Didot, 1808. In-8, basane racinée, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin beige.
120/150
On joint : 

DEGRANGE. Cours complet d’études… Paris, L’auteur, 1813. In-8, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 

JUMEL. Galerie des jeunes personnes… Paris, Eymery, 1813. In-12, basane tachetée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge, tranches dorées. Illustré de 6 planches hors texte en couleurs. 

199.
ESTIENNE. Robert. Dictionarium, seu Latinae linguae Thesaurus… Paris, Roberti Stephani. 1543. 3 vol. in-folio, pleine basane XVIIIe, dos à nerfs richement ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge, petites épidermures sur les plats. 
500/600
Belle impression sur 2 colonnes de ce grand classique. Marque de Robert Estienne coloriée sur la page de titre. Mouillure en marge dans le tome 3. Ex-libris manuscrit « Gigouley. Doct ». 
200.
Etats-Unis. - GRAHAME. The History of the United States of north America. Philadelphie, Lea and Blanchard, 1850. 2 vol. in-8, percaline noire de l’éditeur.
120/150
On joint : American slavery ; a reprint of an article on « Uncle Tom’s cabin » (…) and of Mr Sumner’s speech. Londres, T. Fellowes, s.d. In-8, percaline brune de l’éditeur. 

201.
Etats-Unis. - LABOulaye. Histoire des Etats-Unis [1620 à 1789]. Deuxième édition. Paris, Charpentier, 1867. 3 vol. in-12, demi-toile brune.
120/150
On joint : American slavery ; a reprint of an article on « Uncle Tom’s cabin » (…) and of Mr Sumner’s speech. Londres, T. Fellowes, s.d. In-8, percaline brune de l’éditeur. 

202.
FAYET (Nougarède, baron de). Histoire de la révolution qui renversa la République romaine qui amena l’établissement de l’Empire. Paris, Firmin Didot, 1820. 2 vol. in-8, bradel cartonnage papier bleu, non coupé. 
80/100

203.
FEBRONIUS. Justin. Traité du gouvernement de l’Eglise… Venise. Pierre Remundi. 1766. 2 tomes en 1 volume in-4, plein maroquin rouge, triple filets dorés sur les plats, fleurons d’angle, Armes dorées au centre des plats, dos à nerfs orné, tranches dorées.
500/550
Le centre des armes a été gratté. 

204.
FÉNELON. Histoire, composée sur les manuscrits originaux par M. L.-F. Bausset. Seconde édition. Paris, Giguet et Michaud, 1809. 3 vol. in-8, veau raciné, roulette d’encadrement, dos lisses ornés, pièces de titre rouges et de tomaison vertes. Portrait.
100/120
On joint : VAUGELAS. Remarques sur la langue française. Avec des notes de MM. Patru et T. Corneille. Paris, Didot, 1738. 3 vol. in-12, veau moucheté, dos à nerfs ornés, pièces rouges.

205.
FERRAND (Antoine). L’Esprit de l’Histoire, ou Lettres politiques et morales d’un père à son fils. Paris, veuve Nyon, 1802. 4 vol. in-8, veau raciné, dos lisses ornés, pièces de titre rouges et de tomaison vertes.
180/200
On joint : 

VILLEMAIN. Histoire de Cromwell d’après les mémoires du temps et les recueils parlementaires. Paris, Maradan, 1819. 2 vol. in-8, demi-basane fauve, dos lisses ornés, pièces vertes.

BARTHOLMÈSS. Histoire philosophique de l’Académie de Prusse depuis Leibniz jusqu’à Schelling, particulièrement sous Frédéric-le-Grand. Paris, Marc Ducloux, 1850. 2 vol. in-8, demi-toile brune, dos lisses. 

206.
FERRARIS (Lucio). Prompta bibliotheca canonica, polemica... Venise. Storti. 1758. 8 vol. in-4, pleine basane, dos à nerfs ornés, pièces de titre en maroquin rouge, quelques coiffes arasées. 
500/600
La Prompta Bibliotheca reste incontournable pour qui s’intéresse aux ouvrages religieux. Cachets de congrégations religieuses.


207.
FLECHIER. Histoire de Théodose Le Grand pour Monseigneur Le Dauphin. Paris, Marbre-Cramoisy. 1779. 1 vol.in-4, demi-basane bleue postérieure, dos à nerfs ornée. 
300/350
Volume composé pour l’instruction du dauphin : Fléchier fait de Théodose un modèle qu’il propose au jeune prince.

208.
FONTENELLE. Œuvres… Paris, Libraires Associés, 1766. In-12, plein veau, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge. 
180/200
Illustré d’un portrait-frontispice de l’auteur et de planches hors texte. 

209.
[FOUCHER]. Géométrie métaphysique, ou Essai d’analyse sur les élémens de l’étendue bornée. Paris, Jean-Thomas Hérissant, 1758. In-8, basane fauve marbrée, dos à nerfs orné. Quelques mouillures, mais bon exemplaire.
250/300
Illustré de 24 planches dépliantes. 

Joint : KARSTEN. Manuel de la métallurgie du fer. Seconde édition. Metz, Mme Thiel, 1830. 3 vol. in-8, demi-basane fauve, dos lisses. Imprimé chez Lamort, imprimeur de l’Académie royale. Pâles rousseurs.

210.
FOURIER (Ch.). Traité de l’association domestique-agricole. Paris, Londres, Bossange, 1822. 2 vol. in-8, demi-basane noire, dos lisses ornés de filets dorés.
180/200
211.
FOX (Charles). A history of… James the second… London, Miller, 1808. In-4, demi-papier. 
180/200
Portrait-frontispice. Joint : WALPOLE. Memoires of the last ten years of the reign of George the second... London. Murray, 1822. 2 vol. in-4, demi-percaline verte déreliée, plats frottés. 2 frontispices. Quelques rousseurs. 

BLACKSTONE. William. Commentaries on the laws of England... London. Strahan, 1809. 4 vol. in-8, demi-cartonnage. Légers défauts. 
212.
FRANKLIN. Œuvres. Traduites de l’anglois sur la quatrième édition par M. Barbeu Dubourg. Paris, Quillau, Esprit, et l’auteur, 1773. In-4, veau marbré, dos à nerfs orné, pièce de titre rouge.
350/400
Portrait et 12 planches hors texte. Coiffes fatiguées. 

On joint : LAPLACE. Exposition du système du monde. Cinquième édition revue et augmentée par l’auteur. Paris, Bachelier, 1824. 2 vol. in-8, brochés, non coupés.

213.
GENLIS. Mademoiselle de La Fayette… Paris, Maradan, 1813. 2 vol. in-12, demi-basane, dos lisses ornés, pièce de titre et de tomaison en maroquin vert. 
100/120
On joint : 

[GRAFIGNY (Mme de)]. Lettres d’une Péruvienne… Paris, Duchesne, 1761. 2 vol. in-12, veau, dos lisses ornés, pièce de titre en rouge et de tomaison en noir. Illustré de 2 frontispices. Légère mouillure. 

DESHOULIERES. Œuvres. Paris, Libraires Associés, 1754. 2 vol. in-12, veau, dos lisses ornés, pièce de titre en rouge et de tomaison en noir. 1 frontispice. Tache au tome 2. 

214.
GESSNER. Œuvres. Paris, Dufart. 2 vol. in-8, pleine basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre en maroquin rouge, de tomaison en vert, tranches dorées. Édition illustrée d’un portrait et de 25 planches hors texte, avant la lettre. 
250/300
On joint : DUCIS. Les Œuvres… Paris, Nepveu, 1813. 3 vol. in-8, pleine basane tachetée, frise dorée sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin bleu, tranches dorées. Illustré de planches hors texte. Mouillures. 
215.
giacomelli. - DANTE. La Divina comedia. Sivi l’Inferno, il Purgatorio ed il Paradiso composta ed incisa da Sofia Giacomelli. Paris, Salmon, s.d. (vers 1810). In-4, maroquin à long grain vert, roulette d’encadrement, dos lisse orné. 
400/450
Bel album contenant un frontispice et 100 gravures au trait de Sofia Giacomelli (fille et élève de Jean-François Janinet).
On joint : DANTE. La Divina commedia. Rome, Poggioli, 1806. 3 vol. in-8, veau raciné, dos lisse ornés (passés).

216.
giacomelli. - DANTE. La Divina comedia. Sivi l’Inferno, il Purgatorio ed il Paradiso composta ed incisa da Sofia Giacomelli. Paris, Salmon, s.d. (vers 1810). In-4, en feuilles, cousus sous chemise muette (salie). 
80/100
Un frontispice et 100 gravures au trait de Sofia Giacomelli, sur vélin fort. Manque la table des gravures. Piqûres.

On joint de la même artiste : MILTON. Le Paradis perdu. Paris, Salmon, 1813. In-4, en feuilles, cousus sous chemise muette (salie). 12 gravures au trait.

217.
GILBERT de VOISINS. Procédure contre l’Institut et les Constitutions des Jésuites… Paris, Ponthieu, 1823. In-8, broché.
100/120
Joint du même : Nouvelles pièces pour servir de complément à la Procédure contre les Jésuites. Paris, Chez l’éditeur, 1824. 
218.
GIRART DE ROSSILLON. Le Roman en vers publié pour la première fois d’après les manuscrits de Paris, de Sens et de Troyes. Paris, J. Techener ; Dijon, Antoine Maître, 1858. In-8, broché, non coupé.

80/100
Quelques pâles rousseurs. On joint : 

Le Manuscrit de feu M. Jérôme. Paris, Leipzig, Bossange, 1825. In-8, broché. Portrait, fac-similé. Mouillure. 

Catalogue de la bibliothèque de feu M. Justin Lamoureux. Paris, J. Techener, 1864. In-8, broché. 2231 numéros décrits.

219.
GOLDSMITH. Histoire d’Angleterre… Paris, Houdaille, 1840. 4 vol. in-8, demi-basane bleue, dos lisses ornés. Illustré d’un portrait-frontispice de l’auteur et de gravures hors texte. 
80/100
220.
GORSE. Sapho, poëme en dix chant. Paris, Giguet et Michaud, 1805. 2 vol. in-8, basane racinée, frise d’encadrement, dos lisses ornés, pièces rouges.
150/180
2 médailles en frontispices. On joint, en reliure identique : ESMÉNARD. La Navigation, poëme. Ibid., id., 1805. 2 vol. 2 frontispices.

On joint également : LE GRAND. Fabliaux ou contes du XIIe et du XIIIe siècles. Paris, Onfroy, 1781. 5 vol. in-12, veau raciné, frise d’encadrement, dos lisses ornés, pièces rouges, tranches dorées. Menus défauts. 

221.
GRAEVIUS. Joannis Georgii. Thesaurus Antiquitatum et historiarum Italiae… Lugduni Batavorum. Van Der Aa, 1704. 3 vol. in-folio, plein veau, dos à nerfs ornés, pièces de titre en maroquin rouge, de tomaison en beige, plats frottés. 
600/700
Illustré de 6 pages de titre gravées, 1 portrait-frontispice et de 56 planches, dont 25 dépliantes. 
222.
GRAEVIUS. Thesaurus Antiquitatum Romanarum… Lugd. Batavorum. Halmam. 1694. 12 vol. in-folio, plein vélin blanc hollandais, double encadrement à froid à la Du Seuil, large fleuron central, dos à nerfs ornés. 
3000/4000
Illustré de cartes et planches hors-texte, certaines dépliantes. 

Très bel exemplaire d’une grande pureté, malgré quelques coins frottés. 

223.
GORDON. Discours historiques et politiques sur Salluste, 1759. 2 vol. in-12, veau tacheté, dos lisses ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en beige.
120/150
On joint : 

DAVANZATI. Tacito volgarizzato… Paris, Fayolle, 1804. 3 vol. in-12, basane racinée, dos lisses ornés et teintés en vert, pièce de titre et de tomaison en maroquin rouge. 
SENEQUE. Tragediae… Lugduni Batavorum. Moyardi. 1651. In-8, plein veau frotté, dos à nerfs orné. 

224.
GORDON. Discours historiques, critiques et politiques sur Tacite et sur Salluste ; traduits de l’anglais. Nouvelle édition, corrigée. Paris, F. Buisson, An II. 3 vol. in-8, demi-veau moucheté, dos lisses ornés, pièces vertes.
100/120
« Cet ouvrage ne circulait qu’en contre-bande dans l’ancien régime, parce qu’il est écrit en faveur de la Liberté contre le despotisme du Sacerdoce et de l’Empire ».
On joint : 

CHRISTOPHE (M.). Dictionnaire pour servir à l’intelligence des auteurs classiques grecs et latins. Paris, Duprat-Duverger, 1805. 2 vol. in-8, veau raciné, roulette d’encadrement, dos lisses ornés, pièces de titre rouges et de tomaison vertes.
AURELIUS VICTOR. Historia romana. Ex recensione Joannis Friderici Gruneri. Erlangae, Joannis Jacobi Palmi, 1787. In-12, bradel cartonnage papier brun. Rousseurs.

225.
[GOUBEAU DE LA BILLENNERIE]. Histoire abrégée des Jésuites… Paris, Delaunay, 1820. 2 vol. in-8, brochés. 
120/150
Frontispice représentant la «Pyramide élevée à la honte des Jésuites en 1595». 

On joint : 

Les Jésuites marchands, usuriers et usurpateurs. Paris, Chez les marchands de nouveautés, 1824. In-8, broché.

LA ROCHE ARNAULD. Les jésuites modernes. Paris, Dupont, 1826. In-8, broché. 

226.
GRÉTRY. Mémoires, ou Essais sur la musique. Paris, Imprimerie de la République, an V (1797). 3 vol. in-8, veau marbré, frise d’encadrement, dos lisses ornés, pièces de titre rouges et de tomaison noires.
200/250
On joint : LICHTENTHAL (Pierre). Dictionnaire de musique. Traduit et augmenté par Dominique Mondo. Paris, Troupens, 1839. 2 vol. in-8, demi-veau brun, dos lisse orné en long. Infimes épidermures.

227.
GRAMMAIRE. - GUIZOT. Nouveau dictionnaire universel des synonymes de la langue française. Deuxième édition. Paris, Aymé Payen, 1822. 2 vol. in-8, basane bleue, dos lisse orné. 
150/200
On joint : 

WAILLY. Principes généraux et particuliers de la langue française. Dixième édition. Paris, Barbou, 1786. In-12, basane fauve marbrée, dos à nerfs. Quelques épidermures. 

CAMINADE. Premiers élémens de la langue française, ou Grammaire usuelle et complète. Seconde édition Paris, Agasse, Garnery, 1803. 2 tomes en un vol. in-8, basane racinée, dentelle d’encadrement, dos lisse orné, pièce de titre rouge. 
GIRAULT DUVIVIER. Grammaire des grammaires ou Analyse raisonnée des meilleurs traités sur la langue françoise. Quatrième édition. Paris, l’auteur, Janet et Cotelle, 1819. 2 vol. in-8, veau écaille, dentelle d’encadrement, dos lisse orné, pièce de titre et de tomaison rouges. 

228.
GRAMMAIRE. - HARRIS (Jacques). Hermès, ou Recherches philosophiques sur la grammaire universelle. Ouvrage traduit de l’anglais par François Thurot. Paris, Imprimerie de la République, 1796. In-8, veau raciné, dentelle d’encadrement, dos lisse orné, pièce de titre rouge. Légères épidermures.
200/250
On joint : 

SICARD. Éléments de grammaire générale appliqués à la langue française. Paris, Bourlotton, 1799. 2 vol. in-8, veau raciné, dentelle d’encadrement, dos à nerfs ornés, pièces de titre rouges et de tomaison bleues. 

ROUBAUD. Nouveaux synonymes françois. Paris, Moutard, 1785. 4 vol. in-8, veau marbré, dos à nerfs ornés, pièces de titre fauves et de tomaison brunes. 
229.
GRONOVIUS. Thesaurus graecarum antiquitatum… Lugduni Batavorum. Petrus Van der Aa. 1698. 11 sur 13 volumes in-folio, plein vélin blanc hollandais, double encadrement à froid à la Du Seuil, large fleuron central, dos à nerfs ornés. 
500/600
Quelques taches. Illustré de planches à pleine page, certaines dépliantes. Il manque malheureusement les tomes 1 et 3 et des pages manquent au tome 11. 

230.
GROUNER. Histoire naturelle des glacières de Suisse. Paris, Panckoucke, 1770. In-4, pleine basane, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
400/500
Illustré d’un frontispice, de 18 planches dépliantes, de 2 grandes cartes dépliantes avec une légère mouillure, et d’un tableau dépliant. Traduit de l’allemand par Kéralio. 

231.
GUENEE. Lettres de quelques juifs portugais, allemands et polonais à M. de Voltaire… Paris, Mequignon, 1815. 4 vol. in-12, demi-basane, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge. 
100/120
232.
GUERIN. Dictionnaire pittoresque d’histoire naturelle et des phénomènes de la nature… Paris, Bureau de souscription, 1840. 9 vol. in-4, demi-chagrin bleu, dos à nerfs ornés. 
800/1000
Illustré de 720 planches en couleurs hors-texte. 

233.
GUTHRIE. Nouvelle géographie universelle… Paris, Langlois, 1802. 9 vol. in-8, demi-veau vert, dos lisses ornés. Légers frottements. 
150/180

234.
[GUYOT-DESFONTAINES]. Dictionnaire néologique… Amsterdam. Arkstee, 1756. In-12, veau tacheté, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
120/150

On joint : 

BIAGIOLI. Grammaire italienne, élémentaire et raisonnée… Paris, Fayolle, 1808. In-8, basane racinée, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 


GIRARD. Synonymes français… Rouen. Dumesnil, 1783. 2 vol. in-12, veau tacheté, dos à nerfs ornés, pièce de titre en maroquin rouge, de tomaison en noir. 

235.
HAAG (Eugène). Histoire des dogmes chrétiens. Paris, Genève, Cherbuliez, 1852. 2 vol. in-8, demi-veau havane, dos lisse, pièces bordeaux.
100/120
Joint : le Discours prononcé par Coquerel sur la tombe d’É. Haag. 1865. Brochure in-8.

STEWART. Histoire abrégée des sciences métaphysiques, morales et politiques depuis la renaissance des lettres. Paris, Levrault, 1820. 3 vol. in-8, brochés, non coupés.

CARTAUD DE LA VILATE. Essai historique et philosophique sur le goût. Londres, 1751. In-12, broché. Mouillure, manque au dos.

236.
HAAG. La France protestante… Paris, Bureau de la publication, 1846. 10 vol. in-8, demi-basane beige légèrement passée. 
200/250
Joint : Bulletin de la Société de l’Histoire du Protestantisme français. Paris, Agence centrale de la Société, 1853. 7 vol. in-8, demi-basane verte, dos lisses ornés. 

237.
HAMILTON (Antoine). Mémoires du Comte de Grammont. Londres. Edwards. (1793). In-4, plein maroquin rouge à longs grains, quadruple filets dorés sur les plats, dos à nerfs orné, tranches dorées, gardes de soie bleue. Reliure légèrement frottée, infime mouillure à quelques feuillets. 
350/400
Édition illustré de 78 portraits à pleine page et de la vue de Somer Hill. Exemplaire en plein maroquin rouge. 
238.
HASSENFRATZ (J. H.). La Sidérotechnie, ou L’Art de traiter les minerais de fer pour en obtenir de la fonte, du fer, ou de l’acier. Paris, Firmin Didot, 1812. 4 vol. in-4, demi-basane fauve, dos lisses ornés, pièces vertes. 
350/400
Édition originale. Selon Quérard, ouvrage « le plus complet et le plus riche à tous égard qui ait été fait en ce genre ». 67 planches dépliantes (la planche 23 n’existe pas). Légers frottements à la reliure. 

239
HATIN. Histoire politique et littéraire de la Presse en France… Paris, Poulet-Malassis, 1859-1860. 8 vol. in-8, brochage fatigué.
100/120
Joint : Biographie moderne - Lives of remarkable characters… from the commencement of the French Revolution to the present time… London, Longman, 1811. 3 vol. in-8, brochés.

240.
HAÜY. Traité des caractères physiques des pierres précieuses… Paris, Vve Courcier, 1817. In-8, basane racinée, dos lisse orné, pièce de titre de basane rouge, timbre doré de l’Athénée royal de la ville d’Anvers aux armes de la ville sur le premier plat. Usures d’usage.
 700/750

Édition originale illustrée de 3 planches dépliantes. L’abbé Haüy qui possédait une importante collection de minéraux et de cristaux. 

Ce texte est considéré par certains comme le fondement de la gemmologie scientifique.

241.
HERODOTE. Histoire. Paris, Crapelet, 1802. 9 vol. in-8, plein veau tacheté glacé, triple filets dorés sur les plats, dos lisses ornés. 
250/300
Joint : TITE LIVE. Historiarum... Paris, Brocas, 1780. 3 parties en 6 vol. in-12, demi-veau vert, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en brun. 

242.
HIRZEL. Le Socrate rustique, ou description de la conduite économique et morale d’un paysan philosophe...
 Zurich. Chez Fuesslin et Compagnie. 1768. In -12, plein veau, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. Mors supérieur du 1er plat fendu. 
180/200
Ouvrage dédié à l’Ami des Hommes, et comprenant deux lettres du Marquis de Mirabeau, adressées au traducteur, Frey des Landes. 
243.
Histoire universelle, depuis le commencement du Monde jusqu’à présent… Paris, Moutard, 1780. 96 vol. in-8, pleine basane tachetée, dos lisses ornés, pièces de titre en beige, de tomaison en vert.


1000/1200
Planches hors texte, dont certaines dépliantes. Légers manques en bas des pages de titre. 
244.
[HOLBACH]. La politique naturelle, ou discours sur les vraies principes du gouvernement. Londres, 1773. 2 tomes en un vol. in-8, plein veau tacheté, triple filets dorés sur les plats, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin noir. 
150/200
245.
[HOLBACH]. La Morale universelle ou Les Devoirs de l’homme fondés sur sa nature. Paris, Baillo et Colas, Denis, an IV. 3 vol. in-8, veau raciné, frise d’encadrement, dos lisses ornés, pièces rouges.
200/250

Théorie de la morale, Pratique de la morale, Des devoirs de la vie privée. Légères épidermures. 

246.
[HOLBACH]. Système social, ou principes naturels de la Morale et de la politique. De l’influence du gouvernement sur les mœurs. Paris, Servière, 1795. 2 vol. in-8, pleine basane racinée, frises dorées sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre en maroquin rouge, de tomaison vert. 
200/250
247.
HOLY BIBLE… Dublin, Grierson, 1739. 2 vol. in-4, pleine basane ornée anglaise, dos à nerfs, pièces de titre en rouge. Frontispice.
 180/200
Joint : HOMERE. Iliad et Odissey… London. Whiston, 1771. 6 vol. in-8, pleine basane, double filets dorés sur les plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en beige. Traduction de Pope. Illustré de 2 portraits et de 3 planches dépliantes. 

248.
HOMERE. L’Iliade. L’Odyssée. Et Œuvres de Bitaubé. Paris, Dentu, 1804. 9 vol. in-8, pleine basane racinée, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en rouge. Traduction de Bitaubé. 
200/250
249.
HOMÈRE. Ilias. Latinis versibus exporessa a Raymundo Cunichio. Rome, Joannes Zempel, 1776. In-folio, demi-basane fauve avec coins, dos à nerfs orné, pièce de titre noire (Reliure du XIXe siècle). 

400/500
Belle édition latine de l’Iliade établie par Raymond Cunichus, illustrée de gravures en taille-douce : un portrait sur le titre, 2 lettrines, un cul-de-lampe, un écusson armorié et une belle vignette d’en-tête.

On joint : 

HOMÈRE. Odyssea. Latinis versibus exporessa a Bernardo Zamagna. Sienne, Frères Pazzinii Carlii, 1777. In-folio, bradel demi-peau de truie avec coins, dos lisse, titre à l’encre.

Belle édition latine de l’Odyssée établie par Bernard Zamagnus, illustrée de gravures en taille-douce : un portrait sur le titre, 2 lettrines, un bandeau.
250.
HOON (H. de). De l’emploi des langues en Belgique. Liège. La Meuse. 1910. In-8, plein chagrin rouge, roulette doré d’encadrement avec fleurons d’angle sur les plats, dos lisse, titre en long, tranches dorées, roulette intérieure, couvertures conservées (HOTAT). 
80/100
251.
HORACE. Œuvres. Traduites en vers par Pierre Daru. Nouvelle édition corrigée. Paris, Levrault, Schoell et Cie, 1804-1805. 4 tomes en 2 vol. in-8, veau raciné, dentelle d’encadrement, dos lisses ornés, pièces de titre et tomaison rouges. 
150/200

On joint : MIRABEAU. [Œuvres]. Élégies de Tibulle. Paris, Rue S, André des Arts, 1798. 3 vol. in-8, veau brun moucheté, triple filet doré, dos lisses ornés. 15 jolies figures hors texte. Menus défauts d’usage.

252.
HOUDAR de la MOTTE. Œuvres… Paris, Prault, 1754. 11 vol. in-12, plein veau, dos à nerfs ornés, pièces de titre en maroquin rouge, de tomaison en noir. 
150/180
253.
HUGO (Victor). Les Misérables. Paris, Pagnerre, 1862. 10 vol. in-8, demi-basane, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison en beige. 
250/300
Troisième édition. Quelques rousseurs. 

Joint. Du même. Œuvres complètes. Paris, Houssiaux, 1857, 18 Vol. in-8, demi-basane, dos à nerfs ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en vert. 

254.
HUME. David. The history of England… London. Millar, 1762. 6 vol. in-4, plein veau tacheté, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en rouge. Exemplaire à grandes marges. 
400/500
255.
[HUSTCHESON]. Recherches sur l’origine des Idées, que nous avons de la beauté et de la vertu. Amsterdam, 1749. 2 vol. in-12, demi-basane, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge. 

220/250
On joint : BARTHEZ. Traité du Beau dans la nature et les Arts… Paris, Colin, 1807. In-8, basane racinée, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 

256.
L’Hymen et la naissance, ou poésies en l’honneur de leurs majestés Impériales et Royales… Paris, Firmin Didot, 1812. In-8, pleine basane racinée, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert.

150/180
On joint : 

PARNY. La guerre des Dieux anciens et modernes… Paris, Didot, An VII. In-12, pleine basane racinée, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge.

HALLER. Poésies. Berne. Aux dépens de la Société, 1760. In-12, demi-veau, dos lisse, pièce de titre en maroquin rouge. Mouillure. 

257.
IMBERT. Le jugement de Paris… Amsterdam, 1774. In-8, pleine basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge.
100/120
On joint : LYSIAS. Œuvres complètes… Paris, de Bure, 1783. In-8, plein veau tacheté, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. Traduites en français par l’Abbé Auger. 

258.
[INVENTIONS] - Archives des découvertes et des inventions nouvelles, faites dans les Sciences, les Arts et les Manufactures, tant en France que dans les Pays étrangers, pendant l’année 1820… Paris, Chez Treuttel et Würtz, 1821. In-8, veau fauve raciné, dos lisse orné, mors fendus. 
150/180
Dernier tome d’une collection sur les progrès et avancées techniques, lancée en 1808 sous l’Empire afin d’encourager le développement des Sciences et Manufactures. 

259.
ISOCRATE. Œuvres complètes. Traduites en François par l’abbé Auger. Paris, de Bure, Barrois, 1781. 3 vol. in-8, veau marbré, dos à nerfs ornés, pièces de titre rouges et de tomaisons noires. 
120/150
On joint : 

BATTEUX. Les Quatre poétiques d’Aristote, d’Horace, de Vida et d’Espréaux. Paris, Saillant & Nyon, Desaint, 1771. 2 vol. in-8, veau blond, triple filet, dos lisses ornés, pièces fauves.
260.
Itinéraire descriptif ou description routière… Paris, Potey, 1817. In-8, demi-basane, dos lisse. 
100/120
1 carte dépliante. 1ère partie : Région du Sud-Est. On joint : 

GAUTIER. Le voyageur dans les Pays-Bas… Bruxelles. Remy, 1830. In-12, demi-basane, dos lisse orné. 1 carte dépliante.
LEFEBVRE. René. Paris en Amérique… Paris, Charpentier, 1863. In-12, demi-basane, dos lisse orné et passé. 

261.
JAUBERT. Dictionnaire raisonné des arts et métiers… Lyon, Leroy, 1801. 5 vol. in-8, pleine basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en vert. 

150/200
262.
JAUME SAINT-HILAIRE. Exposition des familles naturelles et de la germination des plantes. Paris, Strasbourg, Treuttel et Würtz, 1805. 2 vol. in-4, cartonnage papier bleu de l’époque, non rognés. 

400/500
Édition originale, illustrée de 117 planches numérotées (dont 5 préliminaires) en couleurs hors texte, gravées par Sellier d’après les dessins de l’auteur. Ce recueil d’observations sur la physique végétale comprend les descriptions de 2337 genres et d’environ 4000 espèces ; longues explications et tables in-fine. 
263.
JEAN CHRYSOSTOME (Saint). Homélies… Paris, Veuve Estienne, 1741. 4 vol. in-8, plein veau tacheté, dos à nerfs ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en brun. 
150/180
Joint : BATTEUX. Histoire des causes premières… Paris, Saillant, 1769. In-8, broché, dos fendu. 

Archives littéraires de l’Europe… Paris, Henrichs, 1804. 3 vol. in-8, brochés. 

264.
[JESUITES]. CARADEUC de la CHALOTAIS. Compte rendu des Constitutions des Jésuites… Paris, Dentu, 1826. In-8, broché, dos fatigué. 
60/80
On joint : 

SAINT-PRIEST. Histoire de la chute des Jésuites au XVIIIe siècle. Paris, D’Amyot, 1846. In-12, broché. 

265.
[JOBEZ (Emmanuel)]. Epitre à M. Palissot… Paris, Desenne, 1806. In-8, basane, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
100/120
On joint : 

ROUSSEAU. J. B. Œuvres choisies… Paris, Buisson, 1808. In-8, basane racinée, dos lisse orné et teinté en vert, pièce de titre en maroquin rouge. 

VAUVENARGUES. Œuvres. Paris, Couret-Villeneuve, An V. 2 tomes en un vol. in-12, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 

266.
Le joli petit jeu de la maison que Pierre a batie. Paris, Pillet. 1820. 1 plaquette in-8, demi-veau brun, dos à nerfs orné de filets dorés, pièce de titre en maroquin vert, couverture conservée. (PETITBLED relieur à Rouen.) 
80/100
Pamphlet politique illustré de 10 planches de caricatures légendées.
267.
[JORDAN]. Histoire d’un voyage littéraire, fait en M.DCCXXXIII. En France, en Angleterre, et en Hollande : avec une Lettre fort curieuse, concernant les prétendus miracles de l’abbé Paris, & les convulsions risibles du chevalier Folard. La Haye, Adrien Moetjens, 1735. In-12, demi-basane, dos lisse orné. 
180/200
Édition originale.

268.
JOUFFROY. Nouveaux mélanges philosophiques… Paris, Joubert, 1842. In-8, demi-chagrin, dos à nerfs orné. 
80/100
Édition originale posthume dans laquelle Jouffroy propose une nouvelle division de sa discipline. Abondantes surcharges manuscrites page 373.

269.
JOURNAL des enfants… Paris, Au Bureau, 1842-1845. 13 vol. in-8, demi-basane, dos lisses ornés. Aux douze premiers vol. sont jointes les Nouvelles Leçons de littérature modernes. 
80/100
270.
JULLIEN. Mémorial horaire, ou thermomètre d’emploi du temps… Milan. Imprimerie Royale, 1813. In-8, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert. 
120/150
Curieux ouvrage «servant à indiquer le nombre d’heures données par jour à chacune des divisions et subdivisions, 1° De la vie intérieure et individuelle, considérée sous les rapports, physique, moral et intellectuel ; 2° De la vie extérieure et sociale. 

271.
JUVENAL. Satires… Paris, Lambert, 1770. In-8, plein veau tacheté, filets dorés sur les plats, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin vert. Traduites par Dusaulx. 
220/250
On joint : 

De Amoribus Pancharitis et Zoroae, Poema Eroticon… Paris, Molini, An VI. In-8, pleine basane tachetée, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin vert. Frontispice. 
CALLIMAQUE. Hymnes… Paris, De l’Imprimerie Royale, 1775. In-8, pleine basane racinée, filets dorés sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. Petites épidermures sur les plats. 
272.
JUVENEL DE CARLENCAS. Essais sur l’histoire des belles lettres, des sciences et des arts. Lyon, Frères Duplain, 1749. 4 vol. in-12, veau marbré, dos à nerfs ornés, pièces de titre rouges et de tomaison noires.
100/120
4 frontispices et vignettes d’en-tête.

On joint : 

TRUBLET. Essais sur divers sujets de littérature et de morale. Nouvelle édition. Suivant la copie, à Paris, 1762. 4 vol. in-12, veau moucheté, dos lisses ornés, pièces de titre fauves et de tomaison vertes.
NOËL et DELAPLACE. Leçons de littérature et de morale. Paris, Le Normant, 1804. 2 vol. in-8, veau raciné, dentelle d’encadrement, dos lisses ornés, pièces rouges.

273.
KARSTEN. Manuel de la métallurgie du fer. Metz, Mme Thiel, 1830, 3 vol. in-8, demi-basane cerise, dos lisses ornés. Quelques épidermures et travaux de ver, rousseurs. 
400/450
Deuxième édition française de l’un des ouvrages les plus complets sur la métallurgie qui soit paru dans la première moitié du XIXe siècle.

Illustré de 19 planches. Ex-libris manuscrit : «G. Simon 1871». 

274.
KIRCHER (Athanase). China monumentis qua sacris qua profanis. Anvers, Jacob Meursius, 1667. In-folio, demi-veau bleu avec coins, dos à nerfs orné (Reliure du XIXe siècle).
1800/2000
Édition originale.

Jolie vignette sur le titre, grand portrait de l’auteur, 2 cartes dépliantes, 14 planches simples (dont l’une pliée), 52 vignettes dans le texte, 8 planches de texte en caractères chinois, syriaque…
Court de marges. Mors fendus, coiffes et coins rognés.

275.
KIRCHER (Athanase). Arca Noë, in tres libro. Amsterdam, Jansson, 1675. In-folio, veau brun, filets à froid, super-libris armorié, dos lisse orné, pièce de titre de maroquin rouge.
2000/2500
Édition originale.

Belle illustration en taille-douce par Decker : portrait du dédicataire de l’ouvrage, Charles II d’Autriche ; 3 grandes cartes dont le monde avant le déluge (l’Amérique est représentée dans une extension proche des côtes du Portugal et de la Grande-Bretagne, avec la situation de l’Atlantide) ; 13 planches doubles ; 5 planches simples ; 3 vignettes dans le texte. En outre, nombreuses figures gravées sur bois dans le texte d’animaux et d’oiseaux curieux, embarqués sur l’arche de Noé.
Quelques passages sont imprimés en syriaque, hébreu, arabe, chaldéen et grec.

Super-libris armorié (légèrement frotté) : Edward Byde. – Ex-libris gravé armorié : Revd Edward Orlebar Smith. Charnières restaurées.

276.
LA BARRE (Jean de). Les antiquités de la ville, comté et chatelenie de Corbeil. Paris, Nicolas et Jean de La Coste. 1647. 2 tomes en 1 vol. in-4, veau époque, dos à nerfs, pièce de titre en maroquin rouge. Reliure manipulée. 
500/600
Édition originale. Quelques corrections manuscrites. Ecritures anciennes sur les gardes. Ex-libris de Saint-Philippe. 

277.
LABASTIDE l’aîné et d’USSIEUX. Histoire de la littérature françoise, depuis les temps les plus reculés jusqu’à nos jours. Paris, Edme, 1772. 2 vol. in-12, veau brun moucheté, dos à nerfs ornés, pièces de titre rouge et de tomaison brune. 
120/150
On joint : 

FÉNELON. Les Aventures de Télémaque, fils d’Ulysse. En françois et en anglois. Traduction par M. des Maizeaux. Sixième édition. Paris, Barbou, 1792. 2 vol. in-12, veau marbré, dos lisses ornés, pièces de titre rouge et de tomaison brune. Légers frottements. 
GENLIS (Mme de). Les Chevaliers du cygne, ou La Cour de Charlemagne. Paris, Maradan, 1805. 3 vol. in-12, demi-basane fauve, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison brune. 
278.
[LA BORDE]. Description générale et particulière de la France – Département du Rhone, Gouvernement de Bourgogne. Paris, Pierres, 1781. 2 vol. in-folio, plein maroquin rouge de l’époque, triple filets dorés sur les plats, dos à nerfs ornés, pièce de titre en vert, de tomaison en rouge, tranches dorées.
2500/3000
Reliures frottées, coiffes abimées. 

Tome 1 : 2 parties en 1 volume. Tome 2 : 88 planches sur la Franche-Comté, la Bourgogne, le Languedoc, le Vivarais et Bourdelois. 

279.
LA BRUYÈRE. Caractères de Théophraste, traduits du grec. Paris, Jean-François Bastien, 1790. 2 vol. in-8, veau moucheté, double filet, dos lisses ornés, pièces rouges.
150/180
On joint : BASTIEN. Lettres d’Abailard et d’Héloïse, nouvelle traduction. Paris, chez l’éditeur, 1782. 2 vol. in-8, demi-basane brune. Petits trous de vers.

VERNIER. Notices et observations pour préparer et faciliter la lecture des Essais de Montaigne. Paris, Testu et Cie, Delaunay, 1810. In-8, veau raciné, dos lisse orné, pièce de titre rouge. 

280.
LACEPEDE. La poétique de la Musique… Paris, De l’Imprimerie de Monsieur, 1785. 2 vol. in-8, veau tacheté, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en rouge. 
120/150
On joint : 

BERCHOUX. La danse, ou les dieux de l’Opéra… Paris, Giguet, 1806. In-12, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. Illustré d’un frontispice. 

BAGGESEN. La parthénéide, poème… Paris, Treuttel, 1810. In-12, basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 

281.
LACEPEDE. Œuvres. Paris, Ladrange, 1826. 11 volumes in-8, demi-chagrin vert, dos à nerfs ornés.

300/350
Nouvelle édition dirigée par Desmarest. Illustré du portrait-frontispice de l’auteur et de 118 planches hors texte en couleurs. 

282.
LACOMBE. Le spectacle des beaux arts… Paris, Hardy, 1758. In-12, veau, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
120/150
On joint : 

HOMERE. Operum… Paris, Broca, 1747. In-12, veau, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge. Édition bilingue latin-grec. 

BENTIVOGLIO. Lettere… Paris, Didot, 1807. In-12, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert.

283.
[LA CURNE DE SAINTE PALAYE]. Histoire littéraire des troubadours… Paris, Durand, 1774. 3 vol. in-12, veau tacheté, dos lisses ornés, pièce de titre en rouge et de tomaison en noir. 
120/150
On joint : 

DIDEROT. Les bijoux indiscrets. Paris, Chez tous les marchands de nouveautés, 1797. 2 vol. in-12, veau, dos lisses ornés, pièce de titre et de tomaison en vert. Illustré de 2 frontispices. Mouillure au tome 2. 
CHATEAUBRIAND. Les martyrs. Paris, Librairie de la Société de l’enseignement catholique, 1839. 2 vol. in-8, demi-veau rouge à coins, dos lisses ornés. 

284.
LA FONTAINE (Auguste). Nouveaux tableaux de famille ou La Vie d’un pauvre ministre de village allemand, et de ses enfants. Traduit de l’allemand par Madame Isabelle de Montolieu. Genève, Paschoud, 1802. 5 vol. in-12, demi-veau marbré, dos lisses ornés, pièces de titre rouges et de tomaison vertes.
100/120
On joint : 

CHARANCY. Instructions générales en forme de catéchisme. Riom, Landriot ; Clermont, Rousset ; Paris, Belin, s.d. 3 vol. in-12, veau moucheté, dos à nerfs ornés de filets, pièces de titre rouges et de tomaison vertes. Contient deux catéchismes abrégés pour les enfants.
[GENLIS (Mme de)]. Les Veillées du château, ou Cours de morale à l’usage des enfants. Paris, Maradan, 1812. 3 vol. in-12, basane mouchetée, dos lisses ornés, pièces rouges. Rousseurs, reliure usagée.
285.
LA FONTAINE (Jean de). Contes et nouvelles en vers. 1777. 2 vol. in-8, demi-basane à coins, dos lisses, pièces de titre en maroquin orangé, de tomaison en vert. 
450/500

Édition illustrée de 2 frontispices, d’un portrait de La Fontaine par Rigaud et de 80 planches hors-texte par Eisen. Jolie contrefaçon de l’édition de 1762, dite des Fermiers Généraux. 

286.
LA FONTAINE. Œuvres diverses. Amsterdam, Meinard Uytwert, 1744. 4 vol. in-12, veau raciné, dos lisses ornés, pièces rouges, tranches dorées.
180/200
Portrait-frontispice gravé par Philips d’après Rigaud. On joint dans une reliure identique : LA FONTAINE. Fables choisies mises en vers, avec un nouveau commentaire par M. Coste. Paris, Fr. Amb. Didot l’aîné, 1787. 2 vol. in-12. Portrait de l’auteur, frontispice, nombreuses vignettes d’en-tête.

On joint également : 

RACINE. Réflexions sur la poésie. Paris, Desaint & Saillant, 1747. 2 vol. in-12, veau marbré, dos lisses ornés, pièces de titre rouges et de tomaison fauves. 

GRESSET. Œuvres. Londres, Édouard Kelmarneck, 1765. 2 vol. in-12, veau marbré, dos lisses ornés, pièces de titre rouges et de tomaison fauves.

287.
LA HARPE (J. B.). Mélanges inédits de littérature, recueillis par J. B. Salgues. Paris, Chaumerot, 1810. In-8, broché, couv. papier rose.
100/120
On joint : 

ANCILLON. Mélanges de littérature et de philosophie. Paris, Nicolle, Schoell, 1809. 2 vol. in-8, brochés, couv. papier rose.

ARNAULT. Œuvres complètes. La Haye, Wallez, 1817-1819. 4 vol. in-8, demi-veau bleu nuit, dos lisses.
288.
LALANDE. Abrégé d’Astronomie… Paris, Firmin-Didot, 1795. In-8, pleine basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
200/250
Seconde édition illustré de 16 planches hors texte dépliantes. 

289.
DE LA JONQUIERE. Histoire de l’Empire Ottoman… Paris, Hachette, 1897. In-12, brochage fatigué.

60/80

Joint : SIMONOT. Résumé de l’histoire d’Espagne… Paris, Leroux, 1823. In-12, brochage fatigué. 
FLEURY. Discours de l’histoire ecclésiastique… Nismes. Beaume, 1785. In-12, demi-veau, dos lisse orné, pièce de titre en rouge. 

290.
LA HARPE (Jean-François). Correspondance littéraire adressée à son altesse impériale Mgr le Grand-Duc, aujourd’hui Empereur de Russie, et à M. le comte André Schowalow, chambellan de l’impératrice Catherine II, depuis 1774 jusqu’à 1789 (-1791). Paris, Migneret, 1801-1805. 6 vol. in-8, basane racinée, dos lisses ornés. Le dernier volume renferme une intéressante table des matières et auteurs. 
120/150

On joint : ANDRIEUX. Rhétorique française, extraite des meilleurs auteurs anciens et modernes. Paris, Brunot-Labbe, 1825. In-8, demi-veau bleu, dos lisse. 
291.
LA HARPE. Le pseautier français… Paris, Migneret, 1804. In-8, basane racinée, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
100/120
On joint : 

De imitatione Christi… Paris, Barbou, 1773. In-12, veau tacheté, triple filets dorés sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge, tranches dorées. 
Novum Jesu-Christi Testamentum. Paris, Barbou, 1785. In-12, veau tacheté, triple filets dorés sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge, tranches dorées.

292.
LA FAYETTE (Mme de). Œuvres complètes de Mesdames de La Fayette et de Tencin… Paris, Colnet, 1804. 5 vol. in-8, pleine basane, frise dorée, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge. Défauts à la reliure, mouillures. 
120/150
Joint : MACHIAVEL. Opere… Genova. Porcile, 1798. 10 tomes en 5 forts vol. in-12, demi-basane. Tome 1 dérelié. 

CICERON. Œuvres philosophiques… Paris, Didot Jeune, 1796. 10 tomes en 5 vol. in-12, pleine basane vertes, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge. Quelques défauts à la reliure. 

293.
LAFOLIE. Grammaire italienne… Paris, Bertrand-Pothier, 1804. In-8, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
100/120
On joint : 

TURNER. Nouvelle grammaire anglaise… Paris, Louis, 1809. In-8, demi-veau, dos lisse.

SIRET. Eléments de la langue anglaise… Paris, Barrois, 1788. In-8, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert. 

294.
LA METHERIE (de). Théorie de la terre. Paris, Maradan, 1795. 3 vol. in-8, veau marbré, filets dorés, dos lisses ornés, pièces rouges.
450/500
Édition originale. 7 planches dépliantes. Menus défauts à la reliure.
On joint : POUILLET. Élémens de physique expérimentale et de météorologie. Seconde édition. Paris, Béchet jeune, 1832. 4 vol. in-8, brochés, couv. imprimée rose, non rogné. 33 planches dépliantes.
295.
LA METHERIE (de). Théorie de la Terre… Paris, Maradan, 1797. 5 vol. in-8, pleine basane racinée, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge. 
350/400

Édition augmentée d’une minéralogie. Illustré d’un portrait-frontispice et de 8 planches dépliantes hors texte. 

296.
LA MARRE. Mémoire sur la culture des pins… Paris, Madame Huzard, 1820. In-8, demi-basane à coins, dos lisse orné. Charnière supérieure fendue restaurée. 
220/250
Très rare monographie en édition originale, tirée à 100 exemplaires. Une charnière restaurée. 

297.
LAMARTINE. Cours familier de littérature. Paris, Chez l’auteur, 1856-1860. 9 vol. in-8, demi-chagrin bleu, dos à nerfs ornés. Quelques rousseurs. 
150/180
298.
LAMBERT. Système du monde… Paris, Duchesne, 1784. In-8, pleine veau tacheté, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. Seconde édition, publiée par Mérian. 

200/250
On joint : 

. Cosmographie élémentaire… Paris, Chez l’auteur, 1785. In-8, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 

299.
LANGE. La Nouvelle pratique civile, criminelle et bénéficiale, ou Le Nouveau praticien François (...). Dédiée à M. Talon, président en la cour de Parlement. Paris, Nicolas Le Gras, 1699. Fort in-4, veau brun, dos à nerfs orné. Reliure usagée.
100/120
Huitième édition de cet important ouvrage de droit, contenant un traité du droit d’indult, et un traité de la juridiction ecclésiastique. Portrait-frontispice du dédicataire. Table des matières. Ex-libris manuscrits, Gauchard.

300.
LANGUES. - SIRET. Éléments de la langue anglaise ou méthode pratique pour apprendre facilement cette langue. Nouvelle édition … revue par A. Boniface. Paris, Baudry, 1829. In-8, cartonnage papier brun. Manque en pied du dos, rousseurs.
60/80
On joint : 

FRIES. [en allemand] Instruction pour faciliter la conversation dans les deux langues. Marau, Tauerlander, 1833. In-8, broché. Lexique allemand-français.

BLONDIN. Précis sur la langue italienne. Paris, chez l’auteur, 1796. In-8, cousu.

301.
LAVATER. - PLANE. Physiologie ou L’Art de connaître les hommes sur leur physionomie. Ouvrage extrait de Lavater. Meudon, Demailly, 1797. 2 vol. in-8, brochés. Planches hors texte. Dos fatigués. 
120/150
On joint : 

DOUSSIN-DUBREUIL. Lettres sur les dangers de l’onanisme. Paris, Roret, 1825. In-12, broché.

TISSOT. L’Onanisme. Dissertation sur les maladies produites par la masturbation. Paris, Desmarest, 1810.

302.
LAVEAUX. Nouveau dictionnaire de la langue française… Paris, Deterville, 1820. 2 vol. in-4, pleine basane racinée, dos lisses ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en noir. Exemplaire manipulé.
120/150
Joint : NOEL. Nouveau dictionnaire français-latin… Paris, Le Normant, 1824. In-8, pleine basane, dos lisse orné. 
DICTIONNAIRE de l’Académie française… Paris, Firmin Didot. 3 vol. in-4, demi-chagrin vert, dos à nerfs ornés. Sixième édition. Quelques feuillets déreliés. 

303.
LAUREMBERG (Pierre). Apparatus plantarius primus : tributus in duos libros. I. De Plantis bulbosis. II. De Plantis tuberosis... Frankfurt. Matthaeus Merian. [1632]. In -4, plein vélin époque à rabat. 
1000/1200
Page de titre gravée et 36 illustrations à pleine page, dont 1 contrecollée. 

Relié avec : Du même. Horticultura, libris II. Frankfurt. Matthaeus Merian. [1631]. 196 pp. A la suite de la page 32 sont reliées 23 planches hors-texte, 5 représentant des instruments de jardinage et 18 représentant des modèles de jardin : 1 feuillet blanc. 6 planches à pleine page dans le texte. Légère mouillure, feuillets roussis.
304.
[LE BEGUE de PRESLE]. Economie rurale et civile, ou moyens les plus économiques d’administrer et faire valoir ses biens de campagne et de ville... Paris, Buisson. 1789. 4 tomes en 6 vol. in-8, demi-maroquin rouge, dos lisses ornés, chiens courants en bas du dos. 
380/400
Ouvrage illustré de 3 planches dépliantes hors texte. 

305.
Le Cabinet des Fées, ou collection choisie des contes merveilleux. Paris, Rue et Hotel Serpente, 1785-1786. 37/41 vol. in-8, demi-basane, dos lisses, pièces de titre et de tomaison en rouge. 
800/1000
Quelques défauts aux reliures. Le 1er volume provient d’une autre édition imprimé à Genève en 1785. Illustré de planches hors texte. 

306.
LE TASSE. Jérusalem délivrée. Paris, Bossange, An II. 2 vol. in-8, pleine basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisses ornés, pièce de titre et de tomaison en maroquin rouge, tranches dorées. 


180/200
Traduit par Lebrun. Illustré de planches hors texte. 

On joint : DUPUIS. Abrégé de l’origine de tous les cultes. Paris, Agasse, An VI. In-8, broché. 

307.
LECLERCQ. Proverbes dramatiques… Paris, Sautelet, 1826. 5 vol. in-8, demi-basane olive, dos lisses ornés. 
80/100
308.
LEFEBURE de FOURCY. Traité de géométrie descriptive… Paris, Bachelier, 1830. 2 vol. in-8, demi-basane, dos lisses ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en noir. Bien complet des 34 planches. 
100/120 

309.
LEMOINE D’ESSOIES. Principes d’arithmétique, de géométrie, de trigonométrie et d’algèbre… Paris, L’auteur, 1793. In-8, pleine basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
100/120
Illustré de 8 planches hors texte. 

310.
LENCLOS (Ninon de). Lettres au marquis de Sévigné. Amsterdam, François Joly, 1750. 2 vol. in-16, veau blond, dos lisses ornés, pièces rouges. Portrait-frontispice, titres gravés. 
80/100

On joint : 

FONTANIER. Études de la langue française sur Racine. Paris, Belin-Le-Prieur, 1818. In-8, demi-basane verte, dos lisse orné. 

CHARRON (Pierre). De la sagesse, trois livres. Paris, Lefèvre, 1836. In-8, demi-veau bleu, dos lisse orné.

311.
LENFANT (Jacques). Histoire du Concile de Constance… Amsterdam. Humbert, 1714. 2 vol. in-4, plein veau, dos à nerfs ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en brun. 
200/250
Illustré de portraits à pleine page. 

312.
LENFANT (Jacques). Histoire du Concile de Pise. Amsterdam, Pierre Humbert, 1724. 2 tomes en un vol. in-4, veau marbré, dos à nerfs orné, pièce de titre rouge. 
150/200
Première édition, ornée d’une vignette sur le titre répétée, un bandeau armorié, une planche de médaille, un portrait de l’auteur et 14 portraits, la plupart gravés par Houbracken. 
Défauts à la reliure.

313.
LENFANT (Jacques). Histoire de la guerre des Hussites et du concile de Basle. Enrichie de portraits. Utrecht, Corneille Guill. Le Febvre, 1731. 2 vol. in-4, veau brun, dos à nerfs ornés. 
250/300
Première édition de cette histoire de la guerre des Hussites, entre le Concile de Basle et celui de Constance. Ornée de 10 portraits à pleine page. Reliure frottée. Mouillures à quelques feuillets. 

314.
LESAGE. Atlas historique, généalogique, chronologique et géographique… Paris, (1823). 1 volume grand in-folio, demi-basane fatiguée, dos lisse orné. 
100/120
Illustré de 33 tableaux ou cartes coloriés, montés sur onglets. 
315.
LESSING. Dramaturgie, ou observations critiques sur plusieurs pièces de théatre… Paris, Junker, 1785. 2 parties en un vol. in-8, demi-veau vert, dos lisse orné et passé. 
100/120

On joint : CLEMENT. Jérusalem délivrée… Paris, Desenne, An VIII. In-8, pleine basane tachetée, frises dorées sur les plats, dos lisse orné et passé, pièce de titre en maroquin vert. Poème imité du Tasse. 

.

316.
LESSING. Du Laocoon, ou des limites respectives de la poésie et de la peinture. Paris, Renouard, 1802. In-8, basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert. Restauration au faux-titre. Frontispice avec petite mouillure. 
220/250
On joint : DU BOS. Réflexions critiques sur la poésie et sur la peinture… Paris, Pissot, 1770. 2 vol. in-12, veau tacheté, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge. 

317.
Letters of the Right Honourable Lady*** written during her travels in Europe, Asia and Africa… London, Cooper, 1783. In-12, basane, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
100/120

On joint : The beauties of english poetry… Paris, Vergani. In-12, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert. 

318.
Lettres de Mirabeau à Chamfort… Paris, Chez le directeur de la Décade philosophique, An V. In-8, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
200/250
On joint : 

CUVIER. Discours sur les révolutions du globe… Paris, Dufour, 1828. In-8, demi-basane bleue, dos lisse orné. Orné de 6 planches dépliantes hors texte. Rousseurs. 
BEAUMONT. L’Irlande sociale, politique et religieuse… Bruxelles. Société belge de Librairie, 1839. 2 tomes en 1 volume, demi-basane. 

319.
LE TENNEUR. Veritas vindicata adversus Joann. Iac. Chifletii vindicias Hispanicasn... Parisiis. Billaine. 1651. In-4, plein veau glacé, double filet d’encadrement avec armes au centre des plats, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge. Défauts à la reliure.
400/450
Le Tenneur entend démontrer la suprématie des rois de France sur les Rois d’Espagne. 

Armes non identifiées au centre des plats. 
320.
[LEZAY-MARNIEZA]. Essai sur la nature champêtre. Paris, Prault, 1787. In-8, demi-veau, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge.
180/200
On joint : [MERCIER DUPATY]. Lettres sur l’Italie en 1785. Paris, Desenne, 1796. In-8, pleine basane tachetée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert.

321.
[LIMBOURG et de LA METTRIE]. Caractères des médecins, ou L’Idée de ce qu’ils sont communément & celle de ce qu’ils devroient être. Paris, aux dépens de la Compagnie, 1760. In-12, veau fauve, dos lisse orné, encadrement de triple filet doré sur les plats. 
300/350
Unique édition attribuée à La Mettrie, dans laquelle l’auteur n’hésite pas à s’en prendre non seulement à ses confrères médecins, mais aussi à la médecine de son temps. Charnières frottées. 

322.
LINGARD. John. Histoire d’Angleterre… Paris, Parent-Desbarres, 1844. 5 vol. in-8, demi-basane violette, dos lisses légèrement passés. 
150/180
Histoire d’Angleterre depuis la première invasion des Romains jusqu’à nos jours, traduite par le Baron de Roujoux, et revue par Camille Baxton. 

323.
LIVOY. Dictionnaire de synonymes français… Paris, Nyon, 1788. In-8, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
100/120
On joint : 

LHOMOND. Grammaire française… Paris, Le Prieur, 1811. In-12, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin orangé.
JACOTOT. Langue étrangère… Paris, Chez l’éditeur, 1830. In-8, demi-basane, dos lisse orné.

FALLON. Méthode raisonnée de prononciation anglaise… Paris, Bobée, 1826. In-8, cartonné. 
324.
LINNÉ. Système sexuel des végétaux. Paris, Ronvaux, 1798. In-8, broché, non coupé.
200/250
On joint : 

Buffon. Correspondance inédite. Paris, Hachette et Cie, 1860. 2 vol. in-8, demi-basane bleue. 

PLINE. Histoire naturelle des animaux. Traduction nouvelle avec le texte en regard par Guéroult. Paris, Delance et Lesueur, 1802. 3 vol. in-8, basane racinée, dos lisses ornés, pièces de titre rouge et de tomaison verte. Légères épidermures.

325.
LOAISEL de TREOGATE. Ainsi finissent les grandes passions… Paris, Poinçot, 1788. 2 parties en un vol. in-12, demi-basane tachetée, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin vert. 
120/150
On joint : 

de GENLIS. Les souvenirs de Félicie L***… Paris, Maradan, 1804. In-12, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. Mouillure aux derniers feuillets. 
[LIGNE (prince de)]. Valérie, ou lettres de Gustave de Linar à Ernest de G… Paris, Henrichs, 1804. In-12, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 

326.
LOCKE. Essai philosophique concernant l’entendement humain… Paris, Savoye, 1787. 4 vol. in-12, pleine basane marbrée, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en rouge. 
150/200
Traduction de Coste. 
Joint : SEVIGNE. Lettres… Amsterdam. Par la Compagnie, 1756. 9 vol. in-12, plein veau, dos à nerfs ornés. Menus défauts aux reliures. Le 9e tome provient de l’édition de 1775 et est en reliure différente.
327.
LONGINUS (Dyonisius). De sublimitate commentarius, quem nova versione donavit (…) Zacharias Pearce. Londres, Jacob Tonson & Johannis Watt, 1724. In-folio, veau marbré, dos à nerfs orné, pièce de titre rouge.
200/250
« Édition assez estimée » (Brunet). Frontispice d’après Chéron. Commentaires de Pearce. 

328.
LOWTH (Robert). De sacra poesi hebræorum, prælectiones academicæ Oxonii habitæ, cum notis J.O. Michælis. Oxford, Clarendonianus, 1763. 2 vol. in-8, vélin ivoire, filets et fleurons à froid, dos lisses ornés. 
120/150
La première des deux « meilleures éditions de cet excellent ouvrage » sur la poésie hébraïque (Brunet) : elle sera rémprimée en 1775. Le second tome comprend les notes de Michælis.

329.
LUBERSAC. Discours sur les monuments publics de tous les ages et de tous les peuples connus… Paris, Imprimerie Royale, 1775. In-folio, plein veau, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge. 2 planches dépliantes. Le frontispice manque. 
250/300

330.
LUC. Lettres sur l’histoire physique de la terre… Paris, Nyon, an VI (1798). In-8, brochage frotté.

180/200
Édition originale. Ce texte complète les six volumes des Lettres physiques et morales sur l’histoire de la terre et de l’homme, parus de 1778 à 1780, mais il est très rare de le trouver joint à la série qui précède. 

331.
LUCAIN. La Pharsale… Paris, Merlin, 1766. 2 vol. in-8, plein veau tacheté, triple filets dorés sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin beige. Illustré d’un frontispice et 10 planches hors texte. Traduit par Marmontel. 
100/120
332.
LUCRECE. De la nature des choses… Paris, Bleuet, 1768. 2 vol. in-12, veau, triple filet doré sur les plats, dos lisses ornés, pièce de titre en maroquin rouge, de tomaison en vert. Édition bilingue latin-français. Illustré d’un frontispice et 6 gravures. 
100/120

On joint : Teatro Scelto… Paris, Baudry, 1837. In-8, demi-veau vert, triple filets dorés sur les plats, dos à nerfs orné, tranches dorées. Frontispice. Quelques rousseurs. 

333.
LUNIER. Dictionnaire des sciences et des arts… Paris, Gide, 1805. 3 vol. in-8, pleine basane racinée, frise dorée en encadrement, dos lisses ornés, pièces de titre en maroquin rouge, de tomaison en vert. 
100/120
334.
MALPIERE. La Chine. Mœurs, usages, costumes, arts et métiers, peines civiles et militaires… Ier volume. Paris, l’éditeur, Goujon et Melle Fromentin, Firmin Didot, 1825. In-folio, demi-maroquin à long grain rouge, frise d’encadrement, dos à nerfs orné.
350/400
Premier volume, seul, orné d’un frontispice et de 90 belles lithographies, en couleurs et sur vélin fort : costumes, types, châtiments, monuments… Quelques rousseurs.
335.
MACHIAVEL. Œuvres. Paris, Volland, 1793. 4 vol. in-8, demi-basane beige, dos lisses ornés légèrement frottés. Nouvelle édition contenant le premier Livre des Discours Politiques sur la première Dédade de Tite-Live. 
120/150
336.
MACPHERSON. Ossian, fils de Fingal, barde du troisième siècle : poésies galliques. Traduites sur l’anglais par M. Le Tourneur. Paris, Musier fils, 1777. 2 vol. in-8, veau moucheté, dos lisses ornés, pièces rouges.
80/100
Mouillures sur les plats et les feuillets liminaires du tome II.

On joint : 

ÉPICTÈTE. Manuel et Tableau de Cébès en grec, avec une traduction française par Lefebvre Villebrune. Paris, Gail, Pigoreau, 1795. 2 vol. in-12, veau raciné, roulette dorée, dos lisses ornés, pièces rouges, tranches dorées. 
Dictionnaire des grands hommes du jour ; par une société de très petits Individus. Paris, chez les marchands de nouveautés, an VIII. In-12, basane marbré, roulette dorée, dos lisse, pièce de titre verte. Reliure frottée.

337.
[MACQUER]. Dictionnaire portatif des arts et métiers… Paris, Lacombe, 1766. 2 vol. in-8, basane marbrée, dos à nerfs ornés. 
120/150
Édition originale. Il offre, métier par métier, le descriptif des opérations techniques qui concourent à la fabrication des produits. Reliures usagées, mouillures. 

338.
MAISTRE. Joseph de. Œuvres… Lyon. Pelagaud, 1852-1853. 10 vol. in-8, demi-basane noire fatiguée. Mouillures. 
120/150
339.
MALEBRANCHE (Père Nicolas de). De la recherche de la vérité. Paris, Michel David, 1712. 2 vol. in-4, veau brun, fer au lion aux angles, dos à nerfs ornés, pièces de titre rouges.
200/250
Sixième édition de ce chef-d’œuvre du «cartésianisme» spirituel, la dernière publiée du vivant de l’auteur : de 1674 à 1712, Malebranche enrichit son ouvrage. 

Marge supérieure du titre du tome II découpée.

340.
MANUSCRIT. - Voyage fait en l’année 1672 en plusieurs provinces de France et en Catalogne. 2 forts vol. in-12, veau brun, dos ornés. 
500/600
Le narrateur, qui signe D.S.L., parcourt l’Orléanais, le Berry, l’Auvergne, le Bourbonnais, le Vivarais, la Provence, le Languedoc, le Roussillon, la Catalogne, la Gascogne, le Saintonge, l’Aunis, le Poitou, la Bretagne, l’Anjou, la Touraine, le Perche et la Normandie.
Ex-libris manuscrit : Decheppes. Mouillures. Coiffes manquantes, coins émoussés.
341.
[MANUSCRIT]. BECHEU. Mélanges. 20 vol. in-8, demi-basane verte. 
600/800
Ensemble de 20 volumes, de la première moitié du XIXe, manuscrits d’une écriture très lisible de 200 à 300 pages chacun environ, traitant de littérature, d’histoire, de notes de lecture…

342.
MANUSCRIT. - COURNAULT (Henri). Dieu, l’homme et la nature. Toul, 1847. In-4, plein chagrin bleu, triple filet encadrant une rosace dorée sur les plats, dos à nerfs orné, tranches dorées. 
200/250
Manuscrit autographe d’un poème en six chants, qu’accompagne un grand nombre de notes explicatives. Texte manuscrit, d’une écriture fine et très lisible, contenu dans un cadre imprimé noir avec fleurons d’angle.

Manuscrit inédit.

On joint, une lettre manuscrite de 4 pages, datée du 14 janvier 1853, adressée au colonel Henri Cournault à propos de son poème. 

343.
MARECHAL. Quelques idées nouvelles sur le système de l’Univers… Paris, Didot, 1810. In-8, broché. 

80/100
On joint : CALLET. Tables portatives de logarithmes… Paris, Firmin-Didot, 1795. In-8, pleine basane fatiguée. 

344.
MAROT (Clément). Les Œuvres de Clément Marot de Cahors, valet de chambre du Roy. La Haye. Adrian Moetjens. 1714. 2 vol. in-12, plein maroquin rouge, dos lisses ornés et passés, triple filets dorés sur les plats, tranches dorées. 1 frontispice. 
350/400
345.
MAUGRAS. Dissertation sur l’analyse en philosophie… Paris, 1806. In-8, demi-veau, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
150/180
On joint : 

PERNETY. Dictionnaire mytho-hermétique… Paris, Delalain, 1787. In-8, basane racinée, dos lisse orné, pièces de titre en maroquin rouge.
Epitre à M. Palissot… Paris, Desenne, 1806. In-8, basane, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge.

346.
MARMONTEL. Œuvres posthumes… Paris, Xhrouet, 1804-1806. 11 volumes in-12, pleine basane tachetée, dos à nerfs, pièces de titre en rouge, de tomaison en vert. Comprend la Régence du duc d’Orléans, ses Mémoires, la Métaphysique, la Logique, la Grammaire, la Morale et Mélanges.
 

180/200
347.
MASSAC. Mémoire sur la qualité et sur l’emploi des engrais. À Paris, Chez Ganeau, 1767. In-12, veau fauve marbré, dos lisse orné, pièce de titre, filet à froid d’encadrement sur les plats. 
180/200 

Première édition.

348.
MASSIEU. Histoire de la poésie française… Paris, Prault, 1739. In-12, demi-veau, dos lisse, pièce de titre en maroquin vert. 
100/120
On joint : 

Poésies diverses. Berlin. Vos, 1760. In-12, demi-veau, dos lisse, pièce de titre en maroquin rouge.

TREMADEURE. Emilie ou la jeune fille auteur… Didier. In-12, plein veau, décors à froid sur les plats, dos lisse orné. 
349.
MASSILLON. Sermons… Paris, Estienne, 1774. 4 vol. in-12, plein veau tacheté, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge. 
60/80
Joint : GENLIS (Mme de). Les annales de la vertu… Paris, Maradan, 1811. 4 vol. in-12, pleine basane tachetée, pièces de titre et de tomaison en rouge. 

350.
MATHÉMATIQUES. - ALLAIZE, BILLY, BOUDROT. Cours de mathématiques, rédigé en 1813 pour l’usage des écoles militaires. Deuxième édition. Paris, Anselin, 1832. In-8, demi-chagrin vert avec coins, dos à nerfs orné de filets dorés.
80/100
13 planches dépliantes. On joint : 

BRIOT et BOUQUET. Leçons de trigonométrie. Paris, Delagrave et Cie, 1866. In-8, broché. Petits manques à la couverture papier.

Instructions abrégées sur les mesures déduites de la grandeur de la terre, uniformes pour toute la République et sur les calculs relatifs à leur division décimale. Édition originale. Paris, Imprimerie nationale, an II. In-8, broché. 3 planches hors texte. 

351.
MATHÉMATIQUES. - BÉZOUT. Cours de mathématiques, à l’usage du corps royal d’artillerie. Paris, Pierres, 1788. 2 vol. in-8, brochés.
120/150
9 planches (6 pour la géométrie, 3 pour l’algèbre). Couv. papier marbré, salie avec petits manques.

On joint : 

LAROMIGUIÈRE. Logique classique, d’après les principes de philosophie. Paris, Brunot-Labbe, 1827. 2 vol. in-8, demi-veau brun, dos lisses. 

DEFERRIÈRE (Alex.). Annales de statistiques. Livraisons XXIX, XXX, XXXI. Paris, Valade, an XII (1804). 3 fascicules in-8 brochés.

352.
[MAZARINADES]. Recueil de 59 Mazarinades. 
1000/1200
1 volume in-4, plein veau tacheté XIXe, triple filets dorés sur les plats, dos à nerfs orné, pièce de titre en rouge, de date en vert (Raparlier). 

Mors fatigués, petit accroc à une coiffe. 

353.
MÉDECINE. - BAUDELOCQUE. Principes sur l’art des accouchements par demandes et réponses, en faveur des élèves sages-femmes. Troisième édition. Paris, Méquignon, 1806. In-12, broché.
120/150
30 planches dépliantes hors texte. 

On joint : 

DESAULT. Œuvres chirurgicales. Ouvrage publié par Xavier Bichat. Première partie. Maladies des parties dures. Paris, Desault, Méquignon…, 1798. In-8, broché. Portrait. Envoi autographe signé de Xavier Bichat. 

Mémoires de la société médicale d’émulation. Avec des planches en taille-douce. Seconde année. Paris, Richard, Caille et Ravier, 1799. Fort in-8, broché, non coupé. 

354.
MÉDECINE. - CABANIS. Du degré de certitude de la médecine. Nouvelle édition. Paris, Crapart, Caillet et Ravier, 1803. In-8, basane fauve marbrée, dos lisse orné, pièce de titre verte. 
120/150
On joint : 

LEBERT. Traité des maladies scrofuleuses et tuberculeuses. Paris, J.-B. Baillière, 1849. In-8, demi-basane fauve, dos lisse. Ouvrage couronné par l’Académie royale de médecine. 
SÉGUR. Les Femmes, leurs conditions et leur influence dans l’ordre social chez différents peuples anciens et modernes. Paris, Treuttel et Würtz, 1803. 2 vol. in-12, veau fauve marbré, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison verte. Planches hors texte. 

355.
MÉDECINE. - SWEDIAUR. Traité complet sur les symptômes, les effets, la nature et le traitement des maladies syphilitiques. Septième édition. Paris, Méquignon-Marvis, 1817. 2 vol. in-8, brochés, couv. papier rose.
80/100
On joint : VIDART (Paul). Manuel d’hydrothérapie à l’usage des baigneurs de Divonne. Deuxième édition. Genève, J. Cherbuliez, 1868. In-12, broché, couv. imprimée. Carte pliée.

356.
MÉDECINE. - BICHAT. Traité des membranes en général et de diverses membranes en particulier. Nouvelle édition. Paris, Veuve Richard, Méquignon, 1802. In-8, broché.
150/180
GOULIN. Hygiène des yeux ou traité des moyens d’entretenir la vue… Deuxième édition. Paris, chez l’auteur, 1843. In-8, broché, non coupé. Hommage manuscrit de l’auteur sur la couverture.

LE CŒUR. Des bains de mer. Guide médical et hygiénique du baigneur. Paris, Labé ; Caen, l’auteur et Rupalley, 1846. 2 vol. in-8, brochés.

357.
MÉDECINE. - TURCK. De la vieillesse étudiée comme maladie et des moyens de la combattre. Paris, Baillière, Plombières, veuve Blaise, 1852. In-8, broché, dos cassé.
120/150
On joint : 

TISSOT. Avis au peuple sur sa santé. Dernière édition originale. Paris, Belin, Le Prieur, 1802. 2 vol. in-12, brochés. 

MERCY (Chevalier de). De l’enseignement médical dans ses rapports avec la chimie. [Éloge de la doctrine d’Hippocrate]. Paris, Eberhart, 1819. In-8, broché, non coupé. Portrait. Titre découpé. 

[BERTHAULT]. Du haschich. Son histoire, ses effets physiologiques et thérapeutiques. 1854. In-4, 35 pages cousues.

358.
MEISTER. Lettres sur l’imagination. Paris, Lemierre, An VII. In-8, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin beige.
200/250
On joint : HOBBES. Thomas. De la nature humaine... Londres, 1772. In-12, basane tachetée, triple filets dorés sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin beige, tranches dorées. 

359.
Mélanges de littérature, d’histoire et de philosophie. Amsterdam. Chatelain, 1767. 5 vol. in-12, plein veau, dos à nerfs ornés, pièces de titre en beige, de tomaison en vert. 
120/150
Joint : DELAVIGNE. Messéniennes… Paris, Furne, 1823. 6 vol. in-8, demi-chagrin violet, dos à nerfs ornés. 

360.
Mémoire instructif pour le Père Jean-Baptiste Girard... contre Marie-Catherine Cadière... Paris, Gissey et Bordelet. 1731. 3 ouvrages en 1 vol. in-folio, plein veau frotté, dos à nerfs. 
200/220
Relié à la suite : Recueil des lettres du Père Girard et de la Demoiselle Cadière, dont les originaux ont été produits au procès. 

Mémoire instructif pour demoiselle Catherine Cadière... 

Native de Toulon, Marie-Catherine Cadière tomba sous l’influence du Père Girard, et fut prise de visions et marquée de stigmates : au cours de ses heures d’extase, le Père Girard abusa d’elle, et elle tomba enceinte. 

Lors d’un procès à Aix, le parquet demanda le feu pour Girard et la corde pour Cadière : l’affaire fit grand bruit et ils furent tous deux acquittés par la grande chambre. 

Exemplaire manipulé et restauré, mentions manuscrites sur la page de titre.

361.
. Cosmographie. Paris, Stoupe, 1797. In-8, pleine basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. Ensemble de 24 leçons composant les Cours de  pour l’année 1797. 
250/300
On joint : 

OSSUDE. Géographie statistique de la France et de ses colonies… Versailles. Jalabert, 1808. In-8, pleine basane racinée, dos lisse orné et teinté en vert, pièce de titre en maroquin rouge.

La géographie tant ancienne que moderne par l’Histoire de tous les temps… Paris, Germain-Mathiot, 1811. In-8, demi-veau, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 2 planches dépliantes hors texte. 

362.
MERCATI (Giovanni Battista). Alcune vedute et prospettive di luoghi dishabitati di Roma. [Rome 1629]. In-8 oblong, maroquin rouge, encadrement à la Du Seuil, dos à nerfs orné, tranches dorées.

600/800
Plaisant album de 49 (sur 52) planches gravées à l’eau-forte, dont le titre et l’épître dédicatoire. Dédié au Grand Duc de Toscane, Ferdinand II, il représente les ruines de Rome. 

Manque 3 planches : n° 8, 9 et 25. L’exemplaire avait été truffé de vignettes tirées de deux suites de vues de Rome, contre-collées au verso des feuillets puis arrachées : de la première d’Israël Silvestre, il ne reste que le titre et une seule vignette ; de la seconde par Mariette d’après Silvestre, il reste le titre et 7 vignettes. 

Quelques taches, défauts d’usage à la reliure.
363.
[METALLURGIE]. Ensemble de 7 volumes brochés, certains fatigués : GRIS. De l’action des composés ferrugineux solubles sur la végétation… 1843 - TALABOT. Tarif des fers, 1846 - Compte-rendu du Meeting métallurgique de Saint-Dizier… 1870 - Compte rendu par le Comité des intérets metallurgiques… 1846 - Observations sur la nécessité de comprendre les fontes dans les mesures à prendre contre les fers étrangers… 1822 - Réflexions sur la nouvelle fabrication des fers en France, au moyen de la Houille, 1822 - Enquête sur les fers. 
150/200
364.
METASTASIO. Pietro. Opere… In Nizza. Societa Tipografica, 1785. 12 vol. in-12, demi-basane, dos lisses ornés. Portrait-frontispice. 
300/350

365.
MILLAR. The origin of the distinction of ranks... London. Murray, 1781. In-8, basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
100/120
On joint : LAGRANGE. Manuel complet pour les aspirants au grade de licencié en droit… Paris, Mansut, 1833. In-12, demi-veau vert, dos à nerfs orné. 

366.
MILLOT. Eléments d’histoire générale. Histoire ancienne – Histoire moderne. Lausanne. Hignou, 1797. 9 vol. in-12, demi-basane, dos lisses ornés.
100/120
367.
MIRABAUD. Système de la Nature, ou des lois du monde physique et du monde moral. Londres, 1780. 2 vol. in-8, pleine basane tachetée, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin vert.
200/250
368.
MIRACLES DE Fr. PARIS. - Recueil des miracles opérés au tombeau de M. de Paris, diacre. 1732. In-4, veau brun, dos à nerfs orné. In fine, plusieurs textes relatifs au même sujet. Reliure usagée.
300/350
On joint : La vérité sur les miracles opérés à l’intercession de M. de Paris et autres appelans démontrée contre M. l’archevêque de Sens. Tome premier. 1737. In-4, veau brun, dos à nerfs orné, pièce de titre rouge et de tomaison noire. Frontispice et 9 planches doubles.

La vérité du miracle opéré en la personne de Marguerite Hutin… par l’intercession du bienheureux François de Paris… justifiée et prouvée. 1734. In-4, veau brun, dos à nerfs orné, très usagé.

369.
MISSALE Romanum… Lugduni. Valfray. 1702. 1 volume in-folio, plein maroquin rouge, large dentelle dorée, armes dorées au centre des plats, dos à nerfs orné, tranches dorées. 
700/750
Exemplaire manipulé. 

370.
MISSALE Romano-Monasticum… Nacy. Haener. 1781. 1 volume in-folio, plein maroquin rouge, large dentelle dorée, encadrement au centre des plats, dos à nerfs orné, tranches dorées. 
500/550
Petits accrocs au premier plat. 

371.
MOLIÈRE. Œuvres. Augmentée… par M. de Voltaire. Amsterdam et Leipzig, Arkste’e & Merkus, 1765. 5 vol. in-12, veau porphyre, triple filet, dos lisses ornés, pièces vertes, tranches dorées. 
100/120
Figures de J. Punt. Menus défauts. 

On joint : 

CLÉMENT. Essai de critique sur la littérature ancienne et moderne. Paris, Moutard, 1785. 2 vol. in-12, veau raciné, roulette d’encadrement, dos lisses ornés, pièces rouges. Épidermures.
VINET. Histoire de la littérature française au dix-huitième siècle. Paris, chez les éditeurs, 1853. 2 tomes en un vol. in-8, demi-toile brune postérieure. Pâles rousseurs et mouillures. 

372.
MONTALEMBERT (Comte de). Discours. Paris, Jacques Lecoffre. 1860. 3 vol. in-8, demi-chagrin vert à coins, dos à nerfs ornés. Sur le premier plat du 1er volume, Prix offert à Auguste Rivet en 1887, lors du Concours de droit romain à la Faculté catholique de droit de Lyon. 
100/120
373.
MONTESQUIEU. Œuvres complètes. Paris, Didot, An III. 12 vol. in-12, pleine basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en vert.
180/200
On joint : CHATEAUBRIAND. Le Génie du Christianisme… Lyon. Ballanche, 1804. 9 vol. in-12, pleine basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en rouge. Frontispice, 
374.
MONTAIGNE. Essais. Paris, Chasseriau, 1820. 3 vol. in-8, brochage fatigué. 
150/180
De la Collection des Moralistes français. Commentaires d’Amaury Duval. 

Joint : STEWART. Eléments de la philosophie de l’esprit humain… Genève, 1808. 2 vol. in-8, brochés. Traduit de l’anglais par Pierre Prévost. 

(MIRABEAU). Histoire secrète de la Cour de Berlin… 1789. 2 vol. in-8, plein veau, dos lisses ornés. Reliure fatiguées avec manques. Est relié à la suite l’arrêt de la Cour de Parlement condamnant cet ouvrage. 

375.
MONTAIGNE. Les Essais. Avec des notes … par Pierre Coste. Paris, par la Société, 1725. 3 vol. in-4, veau brun moucheté, dos à nerfs ornés, pièce rouges.
600/700
Seconde édition donnée par Pierre Coste, plus complète que celle de 1724. Portrait par Chereau le jeune.
Mouillure sur un plat du tome I. 
376.
MONTBELIARD - Actes, pièces, titres et documents des franchises, libertés et immunités obtenues par les bourgeois de la Ville de Montbéliard... Basle. Chez Jean Schweighauser. 1775. 2 parties en un vol. in-folio, demi-basane beige. 
750/800
Les Franchises, libertés et immunités de la ville de Montbéliard sont rédigées en 3 langues : en français, en patois et en latin. Sont reliés à la suite les lettres, confirmation, pièces et actes authentiques... concernant Montbéliard.
377.
MONTESQUIEU. Œuvres complètes. Paris, Didot, An III. 12 vol. in-12, pleine basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en vert.
180/200
On joint : CHATEAUBRIAND. Le Génie du Christianisme… Lyon. Ballanche, 1804. 9 vol. in-12, pleine basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en rouge. Frontispice, 

378.
MONTJOYE. Histoire de quatre espagnols… Paris, Le Normant, 1802. 4 vol. in-12, demi-veau, dos lisses ornés. Pièces de titre en vert, de tomaison en rouge. Illustré de 4 frontispices. 
100/120
379.
MONTVERT. De la Restauration des campagnes… À Avignon, et se trouve à Paris, chez Froullé et Gatey, 1789. In-8, demi-basane blonde, dos lisse, filets dorés. 
200/220 

380.
MORE. Thomas. Idée d’une République heureuse, ou l’Utopie… Amsterdam. L’Honoré, 1730. In-12, demi-basane à coins, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin beige. Traduction de Gueudeville, illustré de planches hors texte. 
150/180
On joint : LE SAGE. Le diable boiteux… Amsterdam. Mortier, 1789. 2 tomes en un vol. in-12, demi-veau, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert. Exemplaire manipulé. Illustré de 2 frontispices et 10 planches hors texte. 

381.
MOREAU. Histoire naturelle de la femme… Paris, Duprat, 1803. 3 vol. in-8, basane racinée, dos lisses ornés et teintés en vert. Illustré de 11 planches et de 2 tableaux dépliants. 
120/150
382.
MORIN. Dictionnaire étymologique des mots français dérivés du grec… Paris, De l’Imprimerie Impériale, 1809. 2 vol. in-8, basane racinée, dos lisses ornés, pièce de titre et de tomaison en maroquin beige. 

150/180
On joint : 

GUEROULT. Nouvelle méthode pour étudier la langue latine… Paris, L’auteur, 1805. In-8, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin orangé.
SHERIDAN. Traité sur la prononciation anglaise… Paris, Gueffier, 1790. In-8, basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin beige. 

383.
MOSER. Le Maître et le serviteur ou les devoirs réciproques d’un souverain et de son ministre crayonnés avec une liberté patriotique… Hambourg, C. Herold, 1760. In-8, veau fauve marbré, dos orné à nerfs.
300/320

384.
MOUHY (Chevalier de). Tablettes dramatiques contenant l’abrégé de l’histoire du théâtre...
 Paris, Jorry. 1752. In-8, plein maroquin vert, dos à nerfs orné et passé, dentelle dorée à motifs floraux sur les plats, tranches dorées, roulette intérieure.
700/800
Outre une Histoire du théâtre français, Mouhy dresse la liste des divers théâtres de Paris, et donne un dictionnaire des pièces, avec le nombre de représentations et un commentaire, parfois assassin. L’ouvrage se termine par un abrégé des auteurs et des acteurs.

385.
MURATORIO (Ludovic Antoine). Novus Thesaurus Veterum Inscriptionum… Mediolani. Palatinis, 1739. 4 vol. in-folio, plein veau, dos à nerfs richement ornés. 
600/800
Planches hors texte. Légère mouillure angulaire au tome 1. 
Reproduit en 3e de couverture
386.

[MUSSET-PATAY]. Histoire de la vie et des ouvrages de J. J. Rousseau… Paris, Pélicier, 1821. 2 vol. in-8, demi-veau rouge, dos lisses ornés. 
120/150
387.
NICOLÆ (Frédéric). Recherches historiques sur l’usage des cheveux postiches et des perruques, dans les temps anciens et modernes. Paris, Léopold Collin. (1809). In-8, demi-basane à coins, dos lisse, pièce de titre en maroquin bleu, charnières légèrement frottées. 
180/200
Illustré de 2 planches dépliantes représentant 65 figures.

388.
NODIER (Charles). Paris historique. Promenade dans les rues de Paris. Paris, Levrault, 1838-1839. 3 vol. in-8, demi-chagrin vert, dos ornés de filets dorés.
150/180
200 lithographies d’après les dessins de Régnier et Champin. Le tome III comprend des Études sur les Révolutions de Paris, par Christian. Pâles rousseurs.

389.
NOËL (Fr.). Dictionnaire de la fable, ou Mythologie [universelle]. Paris, Le Normant, 1801. 2 vol. in-8, basane mouchetée, frise d’encadrement, dos lisses ornés, pièces vertes. 
80/100
Épidermures. Petite mouillure angulaire au tome I.
On joint : MOUSTIER (de). Lettres à Émilie sur la mythologie. Seconde édition. Paris, Desenne, 1792. Nombreuses figures des dieux, hors texte et en médaillons. Épidermures. Tome I, mouillure.

390.
NOLLET (Abbé). Leçons de physique expérimentale… Paris, Guérin, 1764. 6 vol. in-12, plein veau, dos à nerfs ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en vert. 
250/300
Sixième édition illustrée d’un frontispice et de planches hors texte dépliantes. 

391.
Nouvel Abrégé chronologique de l’Histoire de France… Paris, Prault, 1775. 5 vol. in-12, plein veau, triple filets dorés sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre en maroquin rouge et de tomaison en vert. 
150/180
On joint : PICOT. Tablettes chronologiques de l’Histoire universelle sacrée et profane… Genève. Manget, 1808. 3 vol. in-8, demi-basane à coins, dos lisses, pièces de titre et de tomaison en rouge. 

392.
Nouvelle bibliothèque d’un homme de goût, ou Tableau de la littérature ancienne et moderne. Troisième édition. Paris, Des Essarts, 1798. 3 vol.. - Supplément. Ibid., id., 1799. – Ensemble de 4 vol. in-8, veau raciné, roulette, dos lisses ornés, pièces de titre rouges et de tomaison vertes.
180/200
Dos du tome IV légèrement différent.

On joint : 

ROCHE (Mme Regina Maria). Clermont. Traduit de l’anglais par l’abbé Morellet. Paris, Denné, 1799. 2 vol. in-12, demi-veau fauve, dos lisses ornés, pièces vertes. 2 frontispices. Légers frottements. Quelques rousseurs.

GARCILLASSO DE LA VEGA. Histoire de Incas, rois du Pérou. Paris, Prault fils, 1744. 2 vol. n-12, veau marbré, dos à nerfs ornés, pièces de titre rouges et de tomaison brunes. 2 cartes dépliantes.
WIELAND. Obéron, poème en quatorze chants. Traduit de l’allemand par Pernay. Paris, Desenne, Fuchs, s.d. In-12, demi-veau brun, dos lisse orné, pièce de titre verte. 

393.
Nouvelle grammaire raisonnée… Paris, Plassan, An III. 2 parties en un vol. in-8, pleine basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
100/120
On joint : 

SOBRINO. Grammaire nouvelle espagnole et française… Lyon. Bruyset, 1784. In-12, pleine basane tachetée et épidermée, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 

394.
NOVERRE. Lettres sur la danse et sur les Ballets… Paris, Dessain, 1783. In-8, veau tacheté, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
300/350
On joint : 

ROGER. Traité des effets de la Musique sur le corps humain… Paris, Brunot, 1803. In-8, basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné et passé, pièce de titre en maroquin rouge. 

ELWART. Histoire de la Société des concerts du Conservatoire Impérial de Musique… Paris, Castel, 1860. In-12, demi-veau rouge. 

395.
OFFICE de la Semaine Sainte… Paris. Herissant. 1751. 1 volume in-8, plein maroquin rouge, dentelle dorée sur les plats, dos à nerfs orné, tranches dorées. 
280/300
Exemplaire manipulé. 

396.
OFFICE de la Semaine Sainte à l’usage de la Maison du Roy. Paris. Collombat. 1727. 1 volume in-8, plein maroquin rouge, dentelle sur les plats, armes dorées au centre, dos à nerfs orné, tranches dorées. 
400/450
Armes royales sur les plats. Exemplaire manipulé.

397.
Ordonnance du Roy, en forme d’édit portant règlement des procédures de justice au Comté de Bourgogne… Besançon, Rigoine, 1684. In-12, plein veau, dos à nerfs orné de fleurs de lys dorées. Reliure fatiguée. 
150/180
Joint : L’esprit de la Ligue, ou histoire politique des troubles de France, pendant les XVI et XVIIe siècles. Paris, Hérissant, 1767. 3 vol. in-12, plein veau tacheté, dos à nerfs ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en brun. 

BOSSUET. Discours sur l’Histoire universelle… Paris, Brocas, 1771. 2 vol. in-12, plein veau tacheté, dos à nerfs ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en brun. 

398.
ORNE - Album archéologique et pittoresque complément de toutes les publications historiques et monumentales faites sur la Normandie. L’Aigle, Beuzelin. 1856. In-folio, demi-basane frottée, premier plat de couverture conservé. 
400/450
Ouvrage illustré de 40 planches lithographiées et imprimées avec teintes. Quelques rousseurs,
399.
OVIDE. Œuvres complètes. Paris, Debarle, An VII. 7 vol. in-8, pleine basane racinée, dos lisses ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en vert. Illustré de 7 frontispices. 
250/200
400.
Opera et Fragmenta veterum Poetarum latinorum… London. Tooke, 1713. 2 vol. in-folio, plein veau, dos à nerfs ornés, pièces de titre en maroquin rouge, de tomaison en beige. 
200/250
401.
OVIDE. Traduction en vers des Métamorphoses, poème en quinze livres avec des comment
aires par Fr. Desaintange. Paris, Deterville, 1800. 2 vol. in-8, veau moucheté, roulette, dos lisse ornés, pièces vertes.
150/180
Frontispice et 15 gravures hors texte d’après B. Picart. Légères épidermures.

On joint : 

HOMÈRE. L’Iliade. Traduction nouvelle. Paris, Barbou, 1776. 3 vol. in-8, veau marbré, dos à nerfs ornés, pièces de titre rouge et de tomaisons verte. Réimpression de l’édition de 1773. 3 figures d’après Cochin. Épidermures.

402.
OVIDE. Fastes. Traduction en vers... par F. Desaintange. Paris, Levrault, Schoell et Cie, 1804. 2 vol. in-8, veau raciné, frise dorée, dos lisses ornés, pièces rouges. Épidermures.
180/200
On joint : 

Tableau tirés de l’Iliade, de l’Odyssée d’Homère et de l’Énéide de Virgile, avec ces observations générales sur le costume. Paris, Tilliard, 1757. In-8, veau moucheté, triple filet, dos lisse orné, pièce de titre rouge.
BEAUMARCHAIS. [Mémoires. S.l.n.d.]. 2 vol. in-8, demi-basane olive, plats fauves, dos lisses ornés, pièces rouges. portrait et titres-frontispices gravés. Manquent les titres imprimés. 
403.
PALISSOT. Œuvres. Paris, De l’Imprimerie de Monsieur, 1788. 4 vol. in-8, plein veau tacheté, frise dorée sur les plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin vert. Portrait-frontispice de l’auteur. 
200/220
404.
PALISSOT. Mémoires pour servir à l’histoire de notre littérature, depuis François Ier jusqu’à nos jours. Paris, Gérard, 1803. 2 vol. in-8, veau moucheté, dos lisses ornés, pièces vertes.
80/100
On joint : 

Chef-d’œuvres de poésies philosophiques et descriptives du XVIIIe siècle. Paris, Cailleau, 1792. 3 vol. in-12, veau raciné, dos lisses ornés, pièces de titre rouges et de tomaisons vertes. Titres-frontispices.

RACINE. La Religion, poème. Huitième édition. Paris, Desaint & Saillant, 1763. In-12, veau marbré, dos lisse orné, pièce de titre fauve.

405.
PALISSOT. Le génie de Voltaire… Paris, Patris, 1806. In-8, pleine basane racinée, frises dorées sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert. 
180/200
On joint : CLEMENT. De la Tragédie, pour servir de suite aux Lettres à Voltaire. Paris, Moutard, 1784. In-8, pleine basane racinée, dos lisse orné, pièces de titre en maroquin vert.

406.
PALISSOT. Œuvres complètes… Paris, Collin, 1809. 6 vol. in-8, pleine basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en rouge.
150/200
407.
PALLAS. Voyages du professeur Pallas dans plusieurs provinces de l’Empire de Russie, et dans l’Asie septentrionale… Paris, Maradan, an II. In-folio, basane mouchetée, dos lisse orné, encadrement d’une guirlande dorée sur les plats. Défauts à la reliure. 
1200/1300
Atlas seul du monumental Voyages de Pallas, comprenant 11 cartes dépliantes, dont la grande carte de Russie, et 97 planches . 

408.
PARA. Eléments de métaphysique sacrée et profane : ou théorie des êtres insensibles… Besançon. Chaboz, 1767. In-8, veau, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin beige. 
150/180
On joint : [LAMY]. Les premiers éléments des sciences… Paris, Léonard. In-12, plein veau, dos à nerfs orné.

409.
[PASCAL]. Les Provinciales… Cologne, Schoute, 1690. In-12, plein veau, triple filets dorés sur les plats, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge, tranches dorées.
100/120
On joint : 

LANCELOT. Le Jardin des racines grecques… Paris, Delalain. In-12, pleine basane marbrée, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. Ecriture et dessins sur les pages de garde. Exemplaire manipulé. 

410.
PAUSANIAS. Voyage historique de la Grèce… Paris, Bastien. An II. 4 vol. in-8, pleine basane tachetée, triple filets dorés sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en vert. Petits défauts aux reliures. 
180/200
Traduit par Gedoyn. Illustré de 7 planches dépliantes hors texte. 

Joint : VIRGILE. Œuvres… Paris, Le Normant.1804. 4 vol. in-12, pleine basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en rouge. Légers frottements. Traduction de René Binet. 
MEDEE, roman mythologique… Paris, Arthus Bertrand, 1813. 4 vol. in-12, demi-basane, pièces de titre et de tomaison en vert. 4 frontispices. Avec des notes et une table par Née de la Rochelle. 

411.
PAW. Œuvres philosophiques : Recherches philosophiques : sur les Américains, sur les Egyptiens et Chinois, sur les Grecs. Paris. Bastien. An III. 7 volumes in-8, pleine basane, pièces de titre et de tomaison vertes. 
250/300
Quelques épidermures. Manque faux-titre et titre au tome 1. 
412.
PAULIAN. Dictionnaire de physique… Avignon, Chambeau, 1761. 3 vol. in-4, basane mouchetée, dos ornés à nerfs, pièce de titre et de tomaison. Défauts aux reliures. 
600/650
Première édition illustrée de 16 planches dépliantes. 

On joint plusieurs petits feuillets manuscrits sur lesquels un lecteur du XVIIIe a laissé ses calculs mathématiques et ses prises de notes relatives aux éclipses de lune, en particulier celle de déc. 1778.

413.
PELOUZE. Manuel du manufacturier, ou Archives des découvertes et procédés de fabrication publiés dans la Grande-Bretagne... Paris, Audin, Urbain Canel, Ponthieu, Charles Béchet, 1826. In-12, basane, dos lisse orné légèrement frotté. 
200/250
Édition originale, illustrée de 10 planches dépliantes, de ce catalogue des inventions et procédés britanniques dans à peu près tous les domaines de la technique : alliages, bijouterie, coutellerie, distillation, éclairage, économie domestique, horlogerie, marine…

414.
PERAZZO (Benoit). Thomisticus Ecclesiastes. Venetis. 1696. 3 vol. in-folio, plein vélin, dos lisse. 
300/320

Frontispices. Ex-libris « H » sur les contreplats et tampons des “Pères dominicains - Poitiers”. 
415.
PERCIER et FONTAINE. Recueil de décorations intérieures… Paris, Didot, 1812. In-folio, demi-basane fatiguée, mors fendus. Illustré de 72 planches à pleine page. Quelques rousseurs. Ex-libris manuscrit Vallouis. 
250/300
416.
PERNETY. Les fables égyptiennes et grecques… Paris, Delalain, 1786. 2 vol. in-12, veau tacheté, dos lisses ornés, pièce de titre en maroquin rouge et de tomaison en noir. 
150/180
On joint : 

ARNAULD et LANCELOT. Grammaire générale et raisonnée de Port-Royal… Paris, Perlet, 1803. In-8, basane racinée, dos lisse orné et teinté en noir, coiffe supérieure fatiguée. 
LE BOSSU. Traité du poème épique. Paris, Le Petit. 1675. In-12, veau, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge et de tomaison en noir. 

417.
PERRAULT. Œuvres choisies. Paris, Peytieux, 1826. In-8, veau fauve, filet doré, grande plaque à froid, dos à nerfs orné, pièce de titre brune, tranches dorées. Portrait.
100/120
On joint : 

PARNY. Opuscules. Paris, Hardouin, 1784. 2 vol. in-12, demi-basane mouchetée, dos lisses, pièce de titres rouges et de tomaison brunes. Titres gravés, 2 figures hors texte.
VILLEMAIN. Cours de littérature française. Tableau de la littérature au XVIIIe siècle. Paris, Didier, 1840. 4 vol. in-8, demi-veau havane, dos lisses ornés de filets dorés.

418.
[PERRIN]. Recueil de lettres choisies pour servir de suite aux Lettres de Madame de Sévigné à Madame de Grignan, sa fille. Paris, Rollin, 1751. In-8, veau fauve marbré, dos à nerfs orné. 
120/150
Édition originale.

419.
PERROT. Atlas de toutes les parties du monde… Paris, Ménard, 1824. In-4, cartonnage frotté. 

200/250
Composé de 20 cartes à pleine page. 

Joint : LANGLOIS. Dictionnaire universel et complet de géographie moderne.. Paris, Aillaud, 1838. 4 vol. in-8, demi-chagrin bleu à coins, dos lisses ornés. 

420.
PERSE. Satires… Paris, Fournier, 1776. In-8, pleine basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. Édition bilingue latin-français. Traduction et notes de Sélis. 

100/120
On joint : TERENCE. Comediae… Amsterdam. Wolfgang. 1686. In-8, plein veau, dos à nerfs orné. 1 titre gravé. Ex-libris Caseau. 

421.
PETITOT. Répertoire du Théatre français… Paris, Didot, 1803-1804. 23 vol. in-8, pleine basane racinée, frise dorée sur les plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge. Quelques épidermures sur les plats, 1 mors fendu. 
350/400
Illustré de planches hors texte. 

422.
[PETIT-RADEL (Philippe)]. Les Amours de Zoroas et de Pancharis, poème érotique et didactique ou Veillées d’un homme de loisir. Paris, Patris, 1802. 3 vol. in-8, veau fauve moucheté, dos lisses ornés, pièces vertes. 3 frontispices.
150/180
On joint : BARTHÉLÉMY. Voyage du jeune Anacharsis en Grèce. Paris, Hiard, 1836. In-8, demi-veau brun, dos à nerfs, pièce de titre bordeaux. 35 planches hors texte.

423.
PETRARQUE. Le Rime… Milan. Societa Tipografica de Classici Italiani, 1805. 2 vol. in-8, pleine basane racinée, dos lisses ornés. Avec des notes de Francesco Soave. 
100/120
424.
PFISTER. Histoire d’Allemagne... Paris, Beauvais, 1837. 11 vol. in-8, demi-maroquin vert, dos à nerfs ornés. Histoire de l’Allemagne depuis les temps les plus reculés jusqu’à nos jours. Traduit de l’allemand par Paquis et orné de 2 cartes ethnographiques. 
200/250
425.
PHILIPPON de la MADELEINE. Grammaire des gens du Monde… Paris, Capelle, 1807. In-12, pleine basane marbrée, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
100/120
On joint : 

DUBROCA. Traité de la prononciation des consonnes finales des mots français… Paris, Dubroca, 1808. In-12, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
FERRI de S. T. CONSTANT. Rudiments de la traduction, ou l’art de traduire le latin en français… Angers. Fourier-Mame, 1808. In-12, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 

426.
PITISCO (Samuel). Lexicon Antiquitatum Romanarum… Leovardiae. Halma, 1713. 2 forts vol. in-folio, plein veau tacheté, dos à nerfs richement ornés, pièces de titre en maroquin rouge, de tomaison en beige. 2 frontispices, 2 portraits. Exemplaire à grandes marges. 
400/500
427.
PIGNATELLI (Jacobi). Consultationes canonicae, in quibus praecipuae controversiae... Lyon, Gabriel et Samuel de Tournes. 1718-1722. 10 tomes et 1 index en 6 vol. in-folio, peau de truie estampée à froid, dos à nerfs, sur aies de bois. Traces de fermoirs. 
800/1000
Important recueil de droit canon, dont la consultation est rendue aisée par le dernier volume d’index.


428.
PIRON. Œuvres complettes… À Paris, Imprimerie de M. Lambert, 1776, 7 vol. in-8, veau fauve, dos lisses ornés, palettes et petits fleurons dorés, pièces de titre et de tomaison, triple filet doré d’encadrement sur les plats, dentelle intérieure, tranches dorées. 
250/280
Première édition.
Reliure légèrement frottée, manque une pièce de titre et un portrait. 

429.
PLATON. Opera… Henri Estienne. 1578. 2 vol. in-folio, plein veau tacheté XVIIIe, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge. Édition bilingue latin-grec. 
500/600
430.
PLATON. Voyage de Platon en Italie… Paris, Arthus-Bertrand, 1807. 3 vol. in-8, pleine basane racinée, dos vert ornés, pièces de titre et de tomaison en rouge. Traduit en Italien par Vincent Cuoco, sur les manuscrits grecs trouvés dans Athènes ; et de l’Italien en Français par Barère. Illustré d’un frontispice et d’une carte dépliante. 
120/150
431.
PLATON. Œuvres. Paris, Bossange, 1822-1839. 12 vol. in-8, demi-basane beige, dos lisses ornés. Traduction de Victor Cousin. 
200/250
432.
PLUTARQUE. La vie des Hommes Illustres… suivie des Œuvres morales et des Œuvres Mêlées… Paris, Cussac, An IX. 25 vol. in-8, pleine basane racinée, dos lisses ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en vert. Bien complet des 22 planches hors texte. 
350/400
433.
Poems on several occasions. London, Tonson, 1718. In-folio, reliure anglaise en pleine basane fatiguée. Frontispice. 
100/120
434.
[POESIE]. Recueil de Poésies. In-8, basane tachetée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert. Contient : THOMAS. Poésies, An VII - THOMAS. Eloge de Marc-Aurèle, 1775 - DEGUERLE. La guerre civile, An VII - DESPAZE. Les quatre satires, An VIII - PINIERE. Le siècle, An VIII. 

120/150
On joint : 

SURVILLE. Poésies… Paris, Henrichs, An XI. In-8, basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné et passé, pièce de titre en maroquin rouge. 
LEMERCIER. Homère, Alexandre, Poèmes. Paris, Renouard, 1801. In-8, demi-veau vert, dos lisse orné. 

ROUSSEAU. Les fastes du commerce, poème… Paris, L’auteur, 1788. In-8, demi-veau, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin vert. 

435.
POINSOT. Elémens de statique, suivis de trois mémoires sur la composition des moments et des aires… Paris, Bachelier, 1837. In-8, demi-basane, dos lisse orné, coins en vélin vert. 
120/150 

4 planches dépliantes. Reliure frottée, rousseurs. 

Relié à la suite : ‡LABEY : Traité de statique. Paris, Bachelier, 1812, avec 4 planches dépliantes. Édition originale.

436.
[PORCELAINE]. Carnet de dessins fin XVIIIe-début XIXe, comprenant des projets de décoration de tasses en porcelaine et de vases. 1 volume in-8 oblong, demi-maroquin rouge à coins. 
2000/3000

[25] ff. 

Sur la première garde est collé un feuillet dépliant manuscrit indiquant les prix des tasses, cafetières, théyères, crêmiers, sucriers… de 2e choix décoré. 

Ce carnet se compose sur 13 feuillets, de 52 décors de tasses rehaussés à l’aquarelle, de 1er et 2e choix, comprenant un numéro et le prix du modèle, qui va de 1 à 27 ; Sur 6 feuillets, de 14 modèles et décors de sucriers, théyères, crêmiers, cafetières, bols, rehaussés à l’aquarelle, comprenant un numéro et le prix du modèle ; Sur 6 feuillets, de 8 modèles d’encrier en biscuit, et de vases, dont 3 rehaussés à l’aquarelle. Numéro et prix indiqués.
Reproduit en 1ère de couverture
437.
PORTAL. Histoire de l’anatomie et de la chirurgie… Paris, Didot, 1770. 6 vol. in-8, brochés. 
200/250
438.
PORTALIS. De l’usage et de l’abus de l’esprit philosophique durant le XVIIIe siècle. Paris, Égron, 1820.2 vol. in-8, brochés, non coupés.
80/100
On joint : DAMIRON. Essais sur l’histoire de la philosophie en France au dix-neuvième siècle. Paris, Ponthieu et Cie, 1828. In-8, broché, dos foncé.

439.
POTHIER. Traités sur différentes matières de droit civil, appliquées à l’usage du barreau, et de jurisprudence française… Paris, Debure, 1773. 4 vol. in-4, plein veau, dos à nerfs ornés, pièces de titre en maroquin rouge, de tomaison en vert. 
250/300
440.
POTHIER. Œuvres posthumes… A Orléans. Massot, 1777. 4 vol. in-4, plein veau, dos à nerfs ornés, pièces de titre en maroquin rouge, de tomaison en vert. Dans une reliure identique au numéro précédent. 
250/300
441.
POULLAIN DE SAINT-FOIX. Œuvres complètes. Paris, Veuve Duchesne, 1778, 6 vol. in-8, veau moucheté, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge et vert.
500/550 

Premier tirage illustré d’un portrait gravé d’après Pougin de Saint-Aubin et de deux charmantes figures par Marillier.

442.
PROPERCE. Elégies… Paris, Egron, 1802. 2 vol. in-8, pleine basane racinée, frises dorées sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre en maroquin rouge, de tomaison vert. Illustré de 5 planches hors texte. Édition bilingue. Nouvelle édition revue, corrigée et augmentée par Delongchamps. 
100/120
443.
QUERARD. La France littéraire… Paris, Firmin-Didot, 1828. 10 volumes in-8, brochage abimé.
100/120

444.
QUINTILIEN. De institutione oratoria Libri XII. Paris, Michel Vascosan, mars 1549. In-folio, veau brun, dos à nerfs orné, pièce de titre de maroquin rouge.
300/350
Titre dans un encadrement gravé sur bois. Belle édition, avec les commentaires de Mosellan, Camerarius, Pinus. Elle comprend les Déclamations de Sénèque.

Ex-libris manuscrit sur le titre : Sieg. Pierard 1567 Lutetia. Défauts d’usage.
445.
QUINAULT. Théatre… Paris, Par la Compagnie des Libraires, 1739. 5 vol. in-12, plein veau, dos à nerfs ornés, pièce de titre en rouge, de tomaison en noir. 
150/200
Joint : L’esprit des croisades… Paris, Moutard, 1780. 4 vol. in-12, plein veau fatigué, dos lisses ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en noir. 

446.
RACINE (Jean). Œuvres. Paris, Louis Cellot, 1768. 7 vol. in-8, plein veau tacheté, triple filets dorés sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre en maroquin rouge, de tomaison en beige, tranches dorées. Avec les commentaires de Luneau de Boisjermain.
350/400
447.
RACINE (Louis). Remarques sur les tragédies de Jean Racine. Amsterdam, Rey ; Paris, Desaint et Saillant, s.d. 3 vol. in-12, veau marbré, dos lisses ornés, pièces de titre fauves et de tomaisons rouges.
120/150
On joint : RADONVILLIERS (Abbé de). Œuvres diverses. Paris, Imprimerie impériale des sourds muets de naissance, 1807. 3 vol. in-8, basane racinée, dos lisses ornés, pièces de titre rouge et de tomaison verte.

448.
RAMSAY, Voyages de Cyrus, Londres, Bettenham, 1730, in-4, plein veau d’époque, dos à nerfs orné. Sur les plats et au dos, les armes ont été enlevées, sans doute à la Révolution, et ont été remplacées sur les plats par une pièce de maroquin bleu ouvragée. Palmes dorées dans les angles, reprises au dos. 
400/450
Exemplaire à grandes marges, provenant de bibliothèque « les Nouettes» du Comte de Ségur. 


449.
RAPIN THOYRAS. Histoire d’Angleterre… La Haye. Rogissart, 1727-1733. 15 vol. in-4, plein veau, dos à nerfs ornés, pièces de titre en maroquin rouge, de tomaison en vert. Défauts aux reliures. Tableaux, portraits et cartes. 
300/400
450.
Rapports et discussions de toutes les classes de l’Institut de France, sur les ouvrages admis au concours pour les prix décennaux. Paris, Baudouin, 1810. In-4, demi-basane, dos à nerfs orné. 
100/120
451.
RAYNOUARD. Les Etats de Blois… Paris, Mame, 1814. In-8, demi-veau, dos lisse orné.
120/150
On joint : 

DES MICHELS. Précis de l’histoire du Moyen-Age. Paris, Louis Colas, 1828. In-8, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert. 
SALLUSTE. Opera… Lugd. Batavorum. Hackium. 1659. In-8, plein veau, dos à nerfs orné. Titre gravé. 

452.
RECUEIL des fêtes et spectacles donnés devant sa Majesté, à Versailles, à Choisy et Fontainebleau, pendant l’année 1771. Paris. Ballard. 1771. 1 volume in-8, plein veau tacheté, armes Royales dorées sur les plats, dos à nerfs orné, pièce de titre en rouge, de tomaison en vert. Reliure abimée. 
80/100
453.
REGNARD (Jean-François). Œuvres. Paris, Chez la Veuve Gandouin. 1750. 4 vol. in-12, plein veau, dos à nerfs ornés de 6 caissons mosaïqués alternés de maroquin rouge et brun, armes frappées en queue. 
300/320

Joli exemplaire au dos en maroquin alterné, portant des armes (tour sur fond d’azur) non identifiées.
454.
RENAN. Vie de Jésus. Paris, Michel Lévy frères, 1863. - Les Apotres. Ibid., id., 1866. – Saint Paul. Ibid., id., 1869. 3 vol. in-8, demi-reliure de l’époque.
100/120
On joint : 

Lettres d’Abailard et d’Héloïse. Paris, Houdaille, 1839. 2 vol. in-8, demi-chagrin rouge avec coins, dos lisses ornés en long, tranches dorées. Illustrations de J. Gigoux, sur Chine monté, sous serpentes imprimées.
MOLIÈRE. Œuvres complètes. Paris, Béchet, 1851. 2 vol. in-8, demi-basane rouge, dos lisses ornés de filets. Mouillures aux gravures.
455.
[REYNEAU]. La Science du calcul des grandeurs en général… Paris, Quillau, 1714-1736. 2 vol. in-4, basane brune, dos ornés à nerfs, fleurons dorés différents sur chacun des volumes. Exemplaire usagé.
500/550
Édition originale illustrée de 6 planches dépliantes. Ex-libris du séminaire Meldensis.

456.
Revue Britannique, ou choix d’articles traduits des meilleurs écrits périodiques de la Grande-Bretagne… Paris, Au bureau du Journal, 1825-1835. 60 vol. in-8, demi-veau, dos lisses ornés. Réunion des trois premières séries, dans des reliures légèrement différentes. 
400/500
457.
RICHARD. Histoire naturelle de l’air et des météores… Paris, Saillant et Nyon, 1770-1771. 10 vol. in-12, pleine basane tachetée, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en rouge. 
300/350
458.
RIGOLEY de JUVIGNY. De la décadence des Lettres et des mœurs, depuis les Grecs et les Romains jusqu’à nos jours. Paris, Merigot, 1787. In-12, plein veau tacheté, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
120/150
On joint : 

CICERON. Traité de l’Orateur… Paris, de Bure, 1805. In-12, demi-veau vert, dos lisse orné.

[BOUHOURS]. La manière de bien penser dans les ouvrages d’esprit… Paris, Poirion, 1743. In-12, plein veau tacheté, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge. 

459.
RIVARD. Traité de la Sphère et du calendrier… Paris, A l’imprimerie de la Société Typographique des Trois Amis, 1798. In-8, plein veau raciné, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
180/200
On joint : TARBE des SABLONS. Manuel pratique et élémentaire des poids et mesures, des monnaies et du calcul décimal… Paris, Merlin, 1826. In-8, demi-veau vert, dos lisse orné.


460.
ROBERTSON. Histoire de l’Amérique… Paris, Janet, 1828. 6 vol. in-8, brochés. Quatrième édition.

180/200
Joint, du même : Histoire du règne de l’Empereur Charles-Quint… Paris, Janet, 1817. 2 vol. in-8, brochés. 

461.
ROQUEFORT (J.B.B.). Glossaire de la langue romane. Paris, B. Warée oncle, 1808. 2 vol. in-8, basane fauve racinée, dos lisses ornés.
200/250
Frontispice d’après Langlois. 

On joint : 

[LA CALPRENÈDE]. Cassandre, roman. Paris, Bauche, 1752. 3 vol. in-12, veau marbré, dos à nerfs ornés, pièces rouges. 
[LA CALPRENÈDE]. Faramond, roman. Paris, Bauche, 1753. 4 vol. in-12, veau marbré, dos à nerfs ornés, pièces rouges. Ex-libris Chevalier de Fleurieu.

PRÉVOST (Abbé). Nouvelles lettres anglaises ou Histoire du chevalier Grandisson. Londres, Cazin, 1786. 7 vol. in-16, veau marbré, dos à nerfs ornés, pièces de titre rouges et de tomaison vertes.

462.
[ROUSSY (abbé Jean de)]. Aurélia, ou Orléans délivré… Paris, Merigot, 1738. In-12, pleine basane, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
100/120
On joint : [VITET (Louis)]. Les Etats de Blois, ou la mort de M. de Guise… Paris, Ponthieu, 1827. In-8, demi-veau vert à coins, dos lisse orné et passé. 1 plan dépliant. 

463.
ROLLIN. Histoire romaine… Paris, Estienne, 1738. 16 vol. in-12, pleine basane tachetée, frise dorée sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en rouge, Armes Royales dorées au milieu des plats, entourées de la mention : Académie de Paris, Prix du Concours Général. Tranches dorées. Reliés par Bradel. Quelques épidermures. 
200/250
464.
ROLLIN. Œuvres complètes. Paris, Bastien, 1807. 60 vol. in-8, pleine basane racinée, frise dorée en encadrement, dos lisses ornés, pièces de titre en maroquin rouge, de tomaison en vert. Portrait-frontispice de l’auteur. 
1000/1200
Joint 1 Atlas in-4, demi-basane, dos lisse orné du même décor que la série, pièce de titre en rouge, de tomaison en vert. Illustré de 27 cartes à double pages. 

465.
ROYOU. Histoire romaine depuis la fondation de Rome jusqu’au règne d’Auguste… Paris, L’auteur, 1809. 4 vol. in-8, pleine basane racinée, dos lisses ornés. 
150/200
466.
ROZET. Mélanges industriels. Paris, Chamerot, 1875. 2 vol. in-8, brochés. Rousseurs. 
120/150
On joint : 

GODEFROY. La crise industriel et commerciale. Paris, Goupy, 1868. In-8, broché. Rousseurs. 

SAINT-SIMON. Du système industriel. Paris, Renouard, 1821. In-8, broché. Rousseurs. 

467.
ROUSSEAU. Œuvres complètes. Paris, Poinçot. 1788 - 1793. 38 vol. in-8, plein veau raciné, frise dorée sur les plats, dos lisses ornés de pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge, tranches dorées.

1500/1800
Orné de 90 gravures hors texte et 44 planches colorées formant le 38e vol.

Très bel exemplaire. Infimes frottements sur quelques plats. 

468.
ROUSSEAU. Œuvres. Bruxelles, Paris, Didot, 1743. 4 vol. in-12, veau fauve marbré, dos à nerfs orné. Nouvelle édition, « conforme à l’édition in-4 donnée par M. Seguy ». 
80/100
Joint, du même auteur : Œuvres choisies. Paris, Briasson, Saillant, Despilly, Desaint, 1766. 2 vol. in-12, veau brun marbré, dos lisses ornés. Menus défauts. 

469.
ROSCOE (William). Vie et Pontificat de Léon X. Traduit de l’anglais par P.F. Henry. Paris, Le Normant, 1808. 4 vol. in-8, basane racinée, dos lisses teintés en vert, ornés, pièces fauves.
180/200
Portrait de Léon d’après Raphaël, planches de médailles. 

On joint : 

[BOUVIER]. Histoire de France, depuis l’établissement de la monarchie jusqu’au règne de Louis XV. Francfort, Frères Venduren, 1767. 2 vol. in-8, basane marbrée, dos à nerfs ornés, pièces de titres brunes et de tomaison fauves.
Fastes juifs, romains et François, ou Élémens pour le concours d’histoire du collège Godran de Dijon. Dijon, l’auteur, Frantin ; Paris, Barrois, Mourtard, 1782. 2 vol. in-8, basane marbrée, dos à nerfs ornés, pièces de titres brunes et de tomaison jaunes.

470.  SAINT-AUGUSTIN. Les Soliloques, le manuel et les méditations de S. Augustin… Paris. Desprez. 1698. 1 volume in-12, plein maroquin noir, armes dorées au centre des plats, dos à nerfs, doublure en maroquin rouge, dentelle intérieure, tranches dorées. 
500/550

Aux armes dorées de François de Molinet. Exemplaire manipulé. 

471.
Sainte Bible (La) … Paris, Desprez, 1742. 22 vol. in-12, plein veau, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge. 
400/500
Édition bilingue latin-français, avec des notes par Le Maistre de Saci. 

472.
SAINTFOIX. Essais historiques sur Paris. Paris, Duchesne, 1776. 7 vol. in-12, pleine basane, dos lisses ornés, pièce de titre en beige, de tomaison en brun. 
150/150
473.
SALGUES. Des erreurs et préjugés répandus dans la société. Paris, F. Buisson, 1810. In-8, veau raciné, dos lisse orné, pièces de titre rouges. 
150/200
Étonnant ouvrage abordant des thèmes d’une grande variété : Les comètes présagent-elles du malheur ? Les magiciens sorciers enchanteurs. Le lait dissout-il les huitres ? Les punaises respectent-elles les cellules des Chartreux ? 

On joint : 

BOUILLY. Les Encouragements de la jeunesse. Paris, Deville et Le Normant, 1815. In-12, veau brun moucheté, dos lisse orné, pièces de titre rouges, tranches dorées. Charmant titre-frontispice gravé et figures hors texte. 
LOCKE (Jean). De l’éducation des enfants traduit de l’anglais par M. Coste. Londres, Paris, Servière, 1783. 2 vol. in-12, veau fauve marbré, dos à nerfs ornés, pièces de titre rouge et de tomaison brune. Portrait-frontispice. Tome I usagé. 
474.
SAINT-PIERRE Bernardin de. Études de la nature. Nouvelle édition. Paris, Deterville, 1810. 5 vol. in-8, veau moucheté, triple filet, dos lisses ornés.
250/300
10 planches hors texte. On joint : 

OSSIAN. Poesie di Ossian antico poeta celtico. Florence, Molini, 1807-1809. 4 vol. in-8, cartonnage papier crème. Mouillure au premier tome.

LAMARTINE. Méditations poétiques. Troisième édition. Paris, 1820. In-8, broché. Pâles rousseurs. 

475.
[SALGUES]. Courtes observations sur la congrégation, les jésuites… Paris, Dentu, 1826. In-8, broché.

120/150
On joint : 

DALLAS. Nouvelle conspiration contre les Jésuites… Paris, Louis, 1817. In-8, broché.

CHARVILHAC. Précis de l’histoire des Jésuites… Paris, Lhuillier, 1820. In-8, broché. Illustré d’une grande planche dépliante. 

476.
SALLUSTE. Œuvres… Paris, Giguet, 1808. In-8, pleine basane marbrée, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
100/120
On joint : 

CICERON. Opera Philosophica… Paris, Aumont, 1765. In-12, plein veau, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge.

VIRGILE. Les Géorgiques… Paris, Bleuet, 1770. In-12, plein veau, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. Édition bilingue. Traduction et notes de Delille. 

477.
SALVANDY (N.-A.). Don Alonso ou l’Espagne, histoire contemporaine. Seconde édition. Paris, Baudouin, 1824. 5 vol. in-12, demi-veau violet, dos lisses ornés. - Avec, en reliure proche : PICARD (L.-B.). L’Honnête homme ou Le Niais, histoire de Georges Dercy et de sa famille. Paris, Baudoin frères, 1825. 3 vol. in-12, demi-veau blond, dos lisse orné. 
120/150
On joint : 

BERNIS (Cardinal de). Œuvres complètes. Londres, 1786. 2 vol. in-16, veau moucheté, triple filet, dos lisses ornés, pièces bleues. Portrait-frontispice.

SEGRAIS. Poésies. Troisième édition. Paris, Anthoine de Sommaville, 1661. In-12, veau brun, encadrement à froid, dos à nerfs orné, pièce de titre noire (Bibolet). 
478.
SALLENGRE. Novus Thesaurus antiquitatum Romanarum… Hagae-Comitum. Du Sauzet, 1716. 3 vol. in-folio, plein veau, dos à nerfs ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en beige. Impression sur 2 colonnes, comprenant 3 frontispices, 18 planches hors-texte, dont 2 dépliantes et de nombreuses illustrations dans le texte.
400/500
479.
SANCHEZ. Disputationum de Sancto Matrimonii Sacramento… Antverpiae. Nutium. 1607. In-folio, plein veau, motif doré au centre des plats, dos à nerfs orné. Reliure fatiguée. 
100/150
480.
SARPI. Histoire du Concile de Trente… Amsterdam. Wetstein, 1751. 3 vol. in-4, pleine basane tachetée, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin brun, épidermures sur les plats. 
200/250
Portrait-frontispice de Paolo Sarpi. Traduction et notes de Le Courayer. 

481.
Satires. Amsterdam et Paris, Chez les marchands de nouveautés, 1786. In-8, pleine basane racinée, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert. 
180/200
On joint : 

[BORDE (de)]. Parapilla, et autres Œuvres libres… Florence. Paperini, 1783. In-8, pleine basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert. 
PARSEVAL GRANDMAISON. Les Amours épiques… Paris, Dentu, 1806. In-8, pleine basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert.
482.
SAYOUS. Histoire de la littérature française à l’étranger depuis le commencement du XVIIe siècle. Paris, J. Cherbuliez, 1853. 2 vol. in-8, demi-percaline brune, dos lisse. Ces deux tomes sont consacrés au XVIIe siècle. 
120/150
On joint : 

MARTINELLI. Nouveau dictionnaire de poche, français-italien, et italien-français, abrégé de celui d’Alberti. Paris, Bossange, Masson et Besson, 1807. In-12, basane fauve, dos lisse orné, pièce de titre rouge. Coiffes et coins frottés. – Les Scandinaves, poème traduit du swéo-gothique. Suivi d’observation sur les mœurs et la religion des anciens Peuples de l’Europe barbare par Joseph-Chérade Montbron. Paris, Maradan, 1801. 2 vol. in-8, veau fauve raciné, dos lisse orné, pièces de titre et de tomaison vertes. Frontispice. 

483.
SCHLUTTER. De la Fonte des mines, des fonderies… Paris, Veuve Pissot, Jean-Thomas Hérissant, Pissot fils, 1750-1753, 2 vol. in-4, veau fauve marbré, dos à nerfs ornés. Reliure frottée. 
750/800
Unique traduction française, illustrée d’un frontispice et 55 planches dépliantes. 

484.
SCIENCES DIVERSES. - BARRUEL (Étienne). La Physique réduite en tableaux raisonnés. Seconde édition. Paris, Courcier, 1806. In-4, cartonnage vert, non rogné. Tableaux dépliants.
200/250
On joint : 

3 Manuels Roret, 1826, 2 vol. in-16, brochés : LACROIX. Manuel d’arpentage. - COLLIN. Manuel d’arithmétique démontrée. - un vol. in-16, demi-veau bleu, dos lisse orné en long : Nouveau manuel du bouvier et du zoophile. 1836.

MÉRAT. Nouvelle flore des environs de Paris. Paris, Méquignon-Marvis, 1836. 2 vol. in-16, demi-veau bleu, dos lisses ornés en long.

485.
SCIENCES DIVERSES. - JANTET. Leçons élémentaires de méchanique. Dole, Joly ; Paris, Barbou, 1785. In-8, demi-basane brune, dos lisse, pièce de titre noire. 9 planches dépliantes. Erreur de titre sur la pièce de titre.
150/180
On joint : 

MARECHAL. Objections contre l’attraction. Paris, Courcier, Nicole, 1814. In-8, cousu, non coupé.

LAMOTTE. Traité élémentaire d’arpentage. Paris, Hachette et Cie, 1857. In-12, demi-chagrin brun, dos à nerfs orné.
Entretiens sur le magnétisme animal et le sommeil magnétique dit somnambulisme. Paris, Deschamps, chez l’auteur, 1823. In-8, broché (déchirure).

486.
SCIENCES RURALES. - DESLIGNIÈRES et LAMBERT. Veillées d’un vieux répartiteur de campagne, ou Petit code rural des contributions directes. Orléans, Chenu, 1865. In-12, demi-maroquin à long grain bleu, dos lisse.
80/100
On joint : FORNEY (Eugène). La Taille du rosier, sa culture, ses belles variétés. Paris, chez l’auteur, Arnheiter ; Bruxelles, Tarlier, 1864.

487.
SCIENCES RURALES. - RIGBY & BLAIKIE. Système d’agriculture suivi par M. Coke sur sa propriété d’Holkam, comte de Norfolk, en Angleterre. Paris, Huzard, Mongie, 1820. In-8, broché, couv. papier bleu, non coupé.
150/180
8 planches dépliantes. Envoi de l’auteur à M. Jubez, député du Jura.
On joint : 

CONRAD DE COURCY. Notes agricoles extraites des divers journaux d’agriculture anglais. Paris, Bouchard-Huzard, 1853. In-8, cousu, couv. muette crème, non coupé.

CONRAD DE COURCY. Troisième voyage agricole en Angleterre et en Écosse. Paris, Bouchard-Huzard, 1855. In-8, broché, couv. imprimée, non coupé.
JUSSIEU (Laurent de). Le camp, la fabrique et la ferme. Récit dédié aux habitants des campagnes. Paris, Louis Colas, 1860. In-12, broché, couv. imprimée, non coupé.
Recueil de faits, d’expériences sur la culture et les avantages du sainfoin ou esparcette (improprement, dans le midi, luzerne). Paris, Marchant, 1806. In-12, broché, non rogné.
488.
SCIENCES RURALES. - CHAMPONNIÈRE. De la propriété des eaux courantes du droit des riverains et de la valeur actuelle des concessions féodales. Paris, Cosse, Marchal et Billard, 1846. In-8, broché. 

80/100
On joint : un mémoire extrait de la Société impériale et centrale d’agriculture de France. In-8, 18 pages, cousues. - 2 annuaires de la Société des agriculteurs de France, 1869 et 1872. 2 vol. in-8, brochés, non coupés.

489.
SCIENCES RURALES. - VANNIÈRE. Économie rurale, traduction du poème du P. Vannière intitulé Prædium rusticum par M. Berland. Paris, Frères Estienne, 1756. 2 vol. in-12, veau marbré, dos lisse orné, pièces de titre fauves et de tomaison brunes. Légères épidermures. 
180/200
On joint : 

SONNINI. Bibliothèque physico-économique, instructive et amusante à l’usage des villes et de campagnes. Paris, Buisson, 1803. In-12, demi-basane fauve, dos lisse orné. Tome I seul. 6 planches dépliantes. 

PEERS (E.). De la stabulation de l’espèce bovine. Paris, Auguste Goin, 1858. In-12, demi-basane brune, dos lisse. 

490.
SCIENCES RURALES. - RICHARD. Dictionnaire raisonné d’agriculture et d’économie du bétail. Paris, Firmin-Didot, chez l’auteur, 1855. 2 vol. in-8, demi-chagrin noir. 
180/200
On joint : 

MUNIER. Manuel des fromageries ou Traité de la fabrication des fromages. Lons-Le-Saunier, Frédéric Gauthier, 1858. In-8, demi-percaline verte. Envoi de l’auteur.

CORDIER. Mémoire sur l’agriculture de la Flandre française et sur l’économie rurale. Planches. Paris, Firmin Didot, 1823. In-4, demi-vélin vert, dos lisse. Atlas de 21 planches : charrues, tombereau, cave, briqueterie…
491.
SCOPPA, Antonio. Traité de la prononciation de la langue italienne… Versailles. Blaizot, 1803. In-8, demi-veau, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert. Petit accroc au 1er plat. Relié avec : SCOTT. A introduction to the reading and spelling of the english tongue… Paris, Louis, 1803.
100/120
On joint : 

BIAGIOLI. Grammaire italienne élémentaire... Paris, L’auteur, 1817. In-12, broché. 

Préceptes de rhétorique, tirés de Quintilien… Paris, Brocas, 1788. In-12, plein vélin de réemploi. 

492.
SCOTT. Walter. Œuvres… Paris, Furne, 1830. 32 vol. in-8, demi-veau violet, dos lisses ornés légèrement passés. Portrait-frontispice. Quelques rousseurs. 
250/300
493.
SEGUR (Comte de). Abrégé de l’Histoire Universelle, ancienne et moderne… Paris, Eymery, 1817. 29 sur 30 vol. in-12, cartonnage à la Bradel, légers défauts.
250/300
Illustré de 150 cartes et planches hors texte en couleurs. Histoire ancienne, 16 vol. - Histoire du Bas-Empire. 9 vol. - Histoire moderne. 5 vol. Manque le tome 1. 

494.
[SERIEYS]. Dictionnaire généalogique, historique et critique de l’écriture Sainte, où sont réfutées plusieurs fausses assertions de Voltaire et autres philosophes du XVIIIe siècle… Paris, Bertrandet, 1804. In-8, pleine basane, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge.

180/200
Revu et corrigé par l’Abbé Sicard. On joint : 

[COLLOT]. Explication des premières vérités de la Religion… Paris, Ganeau, 1752. In-8, pleine basane, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin vert. 

495.
SEVIGNE. Marquise de. Lettres nouvelles… Paris, Lacombe, 1773. In-12, plein veau, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin beige. 
100/120
On joint : La logique, ou l’art de penser… Paris, Durand, 1775. In-12, plein veau, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge. 

496.
SHAKESPEARE. Œuvres… Paris, Duchesne, 1776-1782. 20 vol. in-8, demi-basane verte, dos lisses ornés de torchères dorées. Mouillures prononcées sur les derniers volumes. 
300/350
497.
SIDNEY (Algeron). Discourses concerning government. Edinburgh, G. Hamilton, J. Balfour, 1750. 2 vol. in-8, veau fauve moucheté, dos à nerfs, pièces de titre rouges. 
80/100
Légers frottements, marque de clou à un plat.

On joint : 

GOLDSMITH (Oliver). The poetical works. Londres, Cooke, s.d. (1798). In-16, veau moucheté, dos lisse orné, pièce de titre noire. Frontispice.

YOUNG. The poetical works. Edinburgh, Apollo press, 1777. 4 tomes en 2 vol. in-12, veau raciné, dos lisses ornés, pièces rouges.

498.
SIGAUD de la FOND. Précis historique et expérimental des phénomènes électriques… Paris, Rue et Hotel Serpente, 1785. In-8, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. Petit accroc au 2e plat. 
150/200
Illustré de 10 planches hors texte. Suivi du même : Examen de quelques principes erronés en électricité. Paris, Deroy, 1796. 

499.
[SIGORGNE (Pierre)]. Institutions léibnitiennes, ou Précis de monadologie. Lyon. Frères Périsse. 1767 [1766]. In-4, basane racinée, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. Accrocs aux coiffes.

350/400
Édition originale. Elle est ornée d’un beau portrait de Leibnitz gravé par Ficquet.
500.
[SILVY]. Les Jésuites ennemis de l’ordre Moral, de la morale et de la Religion… Paris, Delaunay, 1828. In-8, broché.
120/150
On joint : 

SANTO DOMINGO. Les Jésuites en action sous le Ministère Villèle. Paris, Ponthieu, 1828. In-8, broché.

LEONE. Conjuration des Jésuites. Publication authentique du Plan secret de l’Ordre. Paris, Librairie Sociétaire, 1848. In-8, broché. 

501.
[SIMIEN DESPRÉAUX]. Soirées de Ferney, ou confidences de Voltaire… Paris, Dentu, 1802. In-8, demi-veau rouge, dos lisse. 
100/120
On joint : [SERVIÈRES]. Mémoires pour servir à l’histoire de Voltaire. Amsterdam, 1785. 2 parties en un vol. in-12, demi-veau noir, dos lisse orné. Taches sur quelques feuillets et restauration en marge sans manque. 

502.
SIMONDE de SISMONDI. De la littérature du midi de l’Europe… Paris, Treuttel et Wurtz, 1813. 4 vol. in-8, demi-basane, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en vert. 
120/150
On joint : [SABATIER, DE CASTRES]. Les trois siècles de littérature française, ou tableau de l’esprit de nos écrivains… La Haye. Moutard, 1781. 4 vol. in-12, plein veau, dos à nerfs ornés. 

503.
SIMONDE de SISMONDI. Histoire des Français… Paris, Treuttel, 1821-1842. 29 vol. in-8, demi-basane beige, dos lisses ornés. 
300/400
504.
SMITH (Adam). Théorie des sentiments moraux. Traduction de l’anglais sur la septième et dernière édition, par S. Grouchy Ve Condorcet. Paris, F. Buisson, 1798. 2 vol. in-8, veau raciné, frise d’encadrement, dos lisses ornés, pièces de titre rouges et de tomaison vertes.
200/250
On joint en reliure identique : SAINT-LAMBERT. Principes des mœurs chez toutes les nations ; ou Cathéchisme universel. 2 vol. in-8. 

505.
SWIFT. Le Conte du tonneau, contenant tout ce que les arts et les sciences ont de plus mystérieux. La Haye, Henry Scheuleer, 1757. 3 vol. in-12, veau moucheté, dos lisses ornés, pièces de titre rouge et de tomaison brunes. Figures hors texte. 
150/180
On joint : FIELDING (Henry). The History of Tom Jones, a foundling. Paris, Fr. Amb. Didot, Pissot, Barrois, 1780. 4 vol. in-8, demi-toile brune. 

506.
[SOLVET]. Études sur La Fontaine… Paris, Grabit, 1812. 2 parties en un vol. in-8, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin brun.
80/100
Frontispice. Notes et excursions littéraires sur les Fables de La Fontaine, précédées de son éloge inédit par Gaillard. 

507.
SPALLANZANI. Opuscules de physique, animale et végétale… Genève, Barthélémy Chirol, 1777, 2 vol. in-8, veau fauve marbré, dos à nerfs ornés. 
600/650
Première édition française illustrée de 6 planches dépliantes. 
Exemplaire du vicomte Charles-Armand-Augustin de Pons.

508.
Le Spectateur français au XIXe siècle, ou variétés morales, politiques et littéraires, recueillies des meilleurs écrits périodiques. Paris, A la librairie de la société typographique. 1805-1817. 15 vol. in-8, demi-basane beige, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge, certaines en maroquin beige.
350/400
Suivi de : Le spectateur français depuis la restauration du trône de St.-Louis et de Henri IV... Paris, Au bureau du censeur des censeurs. 1815-1817. 

Les deux séries, qui peuvent être vendues séparément, sont bien complètes. 

509.
SPIESS. Essai de recherches élémentaires sur les premiers principes de la Raison… Paris, Courcier, 1809. In-12, demi-basane à coins, dos lisse orné.
100/120
510.
STENDHAL. - FONGERAY (M. de). Les Soirées de Neuilly, esquisses dramatiques et historiques. Quatrième édition. Paris, Moutardier, 1828. 2 vol. in-8, demi-veau vert, dos lisses ornés. 
120/150
Portrait-charge de Stendhal, et fac-similé. Pâles rousseurs. 
On joint : 

MONSELET. Les oubliés et les dédaignés. Figures littéraires de la fin du XVIIIe siècle. Alençon, Poulet-Malassis et de Broise, 1857. 2 vol. in-12, demi-toile rouge. 

[SOUZA (Mme de)]. Eugénie et Mathilde, ou Mémoire de la famille du comte de Revel ; par l’auteur d’Adèle de Senange. Paris, Schoell, Haussmann et d’Hautel, 1811. 2 vol. in-12, demi-basane brune, dos lisses. 

511.
STERNE. Laurence. The works… London, 1775. 7 vol. in-12, pleine basane verte, frises dorées sur les plats, dos lisses ornés. Portrait-frontispice de l’auteur. 
120/150
512.
SUARD (J.B.A.). Mélanges de littérature. Seconde édition, revue et corrigée. Paris, Dentu, 1806. 3 vol. in-8, veau raciné, roulette d’encadrement, dos lisses ornés, pièces rouges. 
80/100
Légères épidermures.

On joint : NOËL et de LA PLACE. Leçons françaises de littérature et de morale. [Prose. Poésie]. Paris, Vve le Normant, 1841. 2 vol. in-8, demi-veau bleu, dos lisses ornés.

513.
SUETONE. Histoire des douze Césars… Paris, Saillant et Nyon, 1771. 4 vol. in-8, pleine basane, dos à nerfs orné. 
200/250
Traduit par Ophellot de la Pause. 

Joint : ROYOU. Histoire du Bas-Empire… Paris, Chez l’Auteur, 1803. 4 vol. in-8, pleine basane marbrée, filet doré sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en vert. 
514.
TAYLOR (Baron) et Louis Reybaud. La Syrie, l’Égypte, la Palestine et la Judée. Paris, chez l’éditeur, 1839. 2 vol. in-4, demi-veau havane, dos lisses, non rogné. 
350/400
200 planches gravées sur acier par Finden d’après Dauzats, Mayer, Cicéri fils. 

Rousseurs au titre du tome II.
515.
TAYLOR. Voyages pittoresques et romantiques dans l’ancienne France – BOURGOGNE. Paris, Firmin-Didot, 1863. 1 volume grand in-folio, plein chagrin rouge, quintuple filets dorés sur les plats, dos à nerfs richement orné, tête dorée, dentelle intérieure. Illustré de 180 planches en noir à pleine page. Légers frottements. Exemplaire à grandes marges, monté sur onglets. Bel exemplaire. 
1500/1800
516.
Tableau historique des Révolutions de la littérature… Paris, Laporte, 1776. In-12, plein veau, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin vert.
100/120
On joint : RICHELET. Dictionnaire de Rimes… Paris, Desprez, 1760. In-8, plein veau, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge. Exemplaire manipulé.

517.
TACITE. Œuvres… Paris, Nicolle, 1808. 5 vol. in-8, plein veau marbré, dos lisses ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en vert. Nouvelle traduction par Dureau de Lamalle. 
200/250
Joint : ROYOU. Précis de l’Histoire ancienne… Paris, Mareschal, 1803. 4 vol. in-8, pleine basane marbrée, filet doré sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en vert. 

515.
[THÉÂTRE]. Recueil factice de 18 pièces diverses, des XVIIe et XVIIIe siècles. 2 vol. in-8, veau marbré, dentelle d’encadrement, dos lisses ornés, pièces de titre rouge. Tables manuscrites au début de chaque volume. 
120/150
519.
THIEBAULT. Frédéric le Grand… Paris, Bossange, 1826. 5 vol. in-8, demi-basane bleue, dos lisses ornés. 
250/300
Joint : TOOKE. Histoire de l’Empire de Russie, sous le règne de Catherine II et à la fin du XVIIIe… Paris, Maradan, 1801. 6 vol. in-8, brochés. Mouillures. 

520.
Les Terriers rendus perpétuels, ou mécanisme de leur confection… Paris, Aubry de Saint Vibert, 1787. In-folio, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin bleu. 
400/500
Ouvrage divisé en 10 parties, rendant la collation complexe. Il comporte 5 plans sur double page, dont 3 avec rehaut de couleurs, et 1 comprenant un système mobile, et 1 plan avec rehaut de couleur à pleine page. 

Suivi de : Règle méthodique ou la comptabilité des régisseurs… Paris, Chez les auteurs de la Régie méthodique, 1787. Contient 7 plans à pleine page. 

521.
THOMAS. Œuvres. Nouvelle édition. Amsterdam, Paris, Moutard, 1773. 4 vol. in-8, veau marbré, dos lisses ornés, pièces fauves.
80/100
Frontispice allégorique gravé par saint Aubin. 

Joint du même auteur : Œuvres posthumes. Paris, Desessarts, 1892. 2 vol. in-8, brochés, couv. papier bleu.

522.
THOMAS D’AQUIN. Summa theologica… Lugduni. Anissoniorum. 1677. In-folio, plein veau, dos à nerfs orné. Reliure fatiguée. Travail de vers et mouillure à quelques feuillets. 
150/180
523.
THORNTON. A Sporting tour through various parts of France, in the year 1802. Londres, Longman, Hurst, Rees and Orme, 1806, 2 vol. in-4, demi-chevrette cerise à coins, dos lisses ornés. Quelques frottements. 
900/1000
Deuxième édition illustré d’un portrait-frontispice et de 53 planches.

Thornton signe là un «voyage cynégétique» : commençant par un long excursus sur la chasse au loup en France, il continue en détaillant tous les types d’exercices et de chasses pratiqués dans la France du Consulat. 
524.
TITE-LIVE. Histoire Romaine… Paris, Michaud, 1824. 17 vol. in-8, pleine basane tachetée, frise dorée sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en noir. Reliures fatiguées. 
200/250
525.
TOURTELLE. Traité d’hygiène publique. Strasbourg. Louis, 1812. 2 vol. in-8, demi-basane, dos lisses ornés, pièce de titre et de tomaison en maroquin rouge. 
200/250
On joint : 

[MILLOT]. La gérocomie, ou code physiologique et philosophique, pour conduire les individus des 2 sexes à une longue vie, en les dérobant à la douleur et aux infirmités. Paris, Buisson, 1807. In-8, basane racinée, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. Frontispice. 
ROUSSEL. Système physique et moral de la femme… Paris, Crapart, 1803. In-8, basane racinée, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 

526.
[TRESSAN]. Traduction libre d’Amadis de Gaule... Amsterdam et Paris, Pissot. 1779. 2 vol. in-12, plein veau, dos lisses ornés, triple filets dorés sur les plats, armes au centre. 
350/400
Traduction du Comte de Tressan. Mouillure au tome 1. Aux armes de la Princesse de Ligne.


527.
TRESSAN (M. le comte de). Corps d’extraits de romans de chevalerie. Paris, Pissot, 1782. 4 vol. in-12, veau fauve moucheté, dos à nerfs orné, pièces de titre rouge et de tomaison verte. 
200/250
On joint : 

[MARTORELL]. Histoire du vaillant chevalier Tiran le Blanc, traduite de l’espagnol. Londres, aux dépens de la Compagnie, 1775. 3 vol. in-12, veau blond, dos à nerfs orné, pièces de titre rouge et de tomaison brune. –
BATTEUX. Élemens de littérature. Extraits du cours de Belles-Lettres. Paris, Saillant et Nyon, veuve Desaint, 1773. 2 vol. in-12, veau marbré, dos à nerfs orné, pièces de titre fauve et de tomaison verte. 
528.
TURNER. Leamington Grand Steeple Chase. 1837. Plate 1. Gravure en couleurs de Turner, gravée par Hunt, encadrée. (environ 85 x 65 cm) cadre compris. 
200/250
Jolie scène représentant le chevaux courant et sautant un obstacle au grand Steeple Chase de Leamington en 1837, au milieu d’une foule nombreuse. Rousseurs et légers défauts. 
529.
[VERNES]. Confidence philosophique… Genève, Duvillard fils et Nouffer, 1779, 2 tomes en un vol. in-8, basane fauve granitée, dos lisse orné, filet à froid sur les plats.
120/150
530.
VILLETTE. Marquis de. Œuvres. Paris, Clousier, 1788. In-8, plein veau, triple filets dorés sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. Plats frottés. 
100/120
On joint : FONTENELLE. Entretiens sur la pluralité des mondes. Paris, Au Collège de France, 1800. 1 volume in-12, plein veau racinée, frise dorée sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. 

531.
VILLEMAIN. Discours et mélanges littéraires. Paris, Ladvocat, 1825-1828. 3 vol. in-8, veau havane, filet doré, grande plaque à froid, dos à nerfs ornés, pièces brunes (Meslant).
100/120
Portraits hors texte, carte dépliante. Le tome III contient les Nouveaux mélanges. Infimes frottements.

On joint : COURIER (P.-L.). Œuvres complètes. Nouvelle édition. Paris, Paulin, Perrotin, 1834. 2 vol. in-8, demi-maroquin vert, dos lisse orné. Essai sur l’auteur par Armand Carrel.

532.
VIRGILE. Opera. Maurii Servii honorati grammatici in eadem commentarii. Paris, Robert Estienne, 17 août 1632. In-folio, veau fauve, double filet doré, dos à nerfs orné.
500/600
Commentaires de Servius. Élégante édition comportant un important index. Elle s’achève sur les Castigationes et varietates Virgilianæ lectionis, per Ioannes Pierium Valerianum. Paris, Robert Estienne Estienne, 1629. Grand bois gravé sur le titre. 

Mention manuscrite sur le titre : Bibliotheca Colbertina.
Coins émoussés, un mors fendu.
533.
VIRGILE. L’Eneide. Paris, Vedova Quillau, 1760. 2 vol. in-8, cartonnage de l’époque. 
150/200
Avec les commentaires d’Annibal Caro. Illustré de 2 portraits et 12 planches hors texte avant la lettre. 

On joint : GENISSET. Examen oratoire des Eglogues de Virgile… Paris, Didot, 1802. In-8, cartonnage de l’époque. 

534.
VIRGILE. L’Eneide. Paris, Giguet, 1804. 4 vol. in-8, pleine basane racinée, frise dorée sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge, tranches dorées, légers frottement sur les plats. 
120/150
Édition bilingue latin-français, illustrée de 4 frontispices. 

535.
Vita del beato Angelo di Acri Missionario Cappuccino della provincia di calabria citra... Roma. Olivieri. 1826. In-4, basane rouge, frise dorée sur les plats, dos lisse orné. Cachets de congrégations religieuses. 
150/200
536.
VOLTAIRE. Œuvres complètes. De l’imprimerie de la Société littéraire-typographique, 1784-1789. 70 vol. in-8, pleine basane, frise dorée sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre en maroquin rouge, de tomaison en vert, tranches dorées. 
1500/1800
Illustré de 110 planches. Bel exemplaire malgré quelques épidermures sur les plats. 
537.
VOLTAIRE. Lettres inédites recueillies par M. de Cayrol. Paris, Didier, 1856. 2 vol. Voltaire et le président de Brosses. Correspondance inédite. Ibid., id., 1858. – Voltaire à Ferney. Ibid ., id., 1860. – Œuvres inédites. Paris, Plon, 1862. – Ensemble de 5 vol. in-8, demi-veau bleu, dos lisses ornés de filets dorés.
350/400
On joint : 

CLÉMENT. Lettres à Voltaire. La Haye, Paris, Moutard, 1773. 4 vol. in-8, veau raciné, dos lisse orné, pièces vertes. 

PELLISSON. Œuvres diverses. Paris, Didot, 1735. 3 vol. in-12, veau marbré, dos à nerfs ornés, pièces de titre rouges et de tomaison brunes.
MAROT (Clément). Œuvres. Paris, Constant-Chantpie, 1823. 5 vol. in-12, demi-basane brune, dos lisses.

538.
VOLTAIRE. Œuvres complètes… [Kehl]. De l’imprimerie de la Société typographique. 1784-1789. 70 volumes in-8, pleine basane, triple filets dorés sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin vert. 
800/1000
Illustré de 110 planches hors texte de Moreau le Jeune. 

« Édition célèbre, due à Beaumarchais qui avait créé à Kehl une imprimerie, destinée expressément à mener à bien ce grand ouvrage ». 

Élégant ensemble en reliure uniforme, certaines reliures présentant quelques défauts d’usage. Dos passés. Quelques rousseurs. 

539.
VOLTAIRE. Œuvres… Paris, Lefevre, 1834-1840. 72 vol. in-8, demi-veau bleu, dos lisses ornés (WAGNER). 
1200/1500
Préfaces, avertissements et notes par Beuchot. Les 2 derniers volumes forment une table alphabétique et analytique des matières qui permet un usage aisé des ouvrages. 

540.
VOLTAIRE. - Vie privée de Voltaire et de Mme du Chatelet, pendant un séjour de six mois à Cirey… Paris, Treuttel, 1820. In-8, pleine basane racinée, dos lisse orné, pièces de titre en maroquin rouge.

100/120
Portrait-frontispice de Mme de Grafigni. Cette Vie est suivie de 50 Lettres inédites de Voltaire. 

On joint : Biographie de Voltaire. Paris, Dupont, 1826. In-8, broché. Tome 1 des Œuvres de Voltaire. 

541.
VOSGIEN. Dictionnaire géographique… Paris, Ménard, 1826. In-8, pleine basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. Illustré de planches hors texte. Mouillure sur quelques feuillets.
80/100
On joint : [BERTRAND D’AYROLLES]. Dictionnaire classique de géographie ancienne… Paris, Lacombe, 1768. In-8, plein veau, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge. 

542.
VOYAGE. - YOUNG (Arthur). A tour in Ireland, with general observations on the present state of that Kingdom made in the years 1776, and 1778, and brought down to the end of 1779. Dublin, Bonham, 1780. 2 vol. in-8, veau blond, dos lisses, pièces de titre rouges et de tomaison vertes. Frontispice dépliant. 
180/200
On joint : 

A tour through the islands of Great Britain divided into circuits or journies. Londres, 1778. 4 vol., veau blond, dos à nerfs ornés, pièces de titre rouges et de tomaison brunes. 2 cartes dépliantes.
GIRARD. Atlas portatif et complet du Royaume de France. Paris, Dondey Dupré, 1823. In-8, bradel cartonnage papier crème imprimé. Mouillure au dos.

JACQUEMONT. Correspondance avec sa famille et plusieurs de ses amis pendant son voyage dans l’Inde (1828-1832). Nouvelle édition. Paris, Garnier frères, Fourier, 1841. 2 vol. in-12, demi-veau fauve, dos lisses ornés à froid en long. Carte dépliante.
543.
Voyage de Robertson, aux terres australes, traduit sur le manuscrit anglais. Amsterdam. 1767. In-12, plein veau, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge.
400/450
Édition originale. Infime trou de vers en marge inférieure sans atteinte au texte. Voyage imaginaire en Australie, qui se veut une critique indirecte des mœurs européennes. 

544.
VOYAGE. - JACQUESSON. Voyage en Égypte et en Palestine. Paris, J. Best, 1857. In-8, broché.
80/100
Envoi de l’auteur sur la couverture. Taches pâles.

On joint : BARBIÉ DU BOCAGE. Suez et Périm. Réponse à l’article du Time du 7 avril 1858. Paris, Amyot, 1858. In-8, broché. Timbre impérial.

545.
[VOYER D’ARGENSON, PAULMY, CONTANT D’ORVILLE]. Mélanges tirés d’une grande bibliothèque… Paris, Moutard, 1785. 70 vol. in-8, plein veau tacheté, dos lisses ornés, pièces de titre en maroquin rouge, de tomaison en vert. 
1200/1500
Les 2 derniers volumes sont une table alphabétique qui permet un usage aisé des ouvrages. 

546.
WATKINS (John). Memoirs of... Richard Brinsley Sheridan.. London, Colburn, 1817. 2 vol. in-4, demi-basane, dos lisses ornés, pièces de titre en rouge, de tomaison en vert. Reliures frottées. 2 frontispices.
100/120
Joint : LITTLEJOHN. Tales of a grandfather… Paris, Baudry, 1833. 3 vol. in-8, demi-veau vert à coins, dos lisses ornés. Menus défauts. Quelques rousseurs. 

547.
WINKELMANN. Histoire de l’art chez les anciens. Paris, Bossange, 1802. 3 vol. in-4, pleine basane racinée, frises dorées sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre en maroquin rouge, de tomaison en vert. 3 frontispices et 63 planches hors texte. 
350/400
548.
WOLLASTON. Ebauche de la religion naturelle... La Haye. Jean Swart. 1726. In-4, plein veau, dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge. 
350/400

Première édition française. Déchirure sur les pages de garde.

549.
YOUNG. Les Nuits, traduites de l’anglais par Le Tourneur. Nouvelle édition. Paris, Calixte Volland, 1802. 2 vol. in-8, basane racinée, frise dorée, dos lisses ornés, pièces rouges.
100/120
2 frontispices. Légères épidermures.

On joint : 

The beauties of the british Senate, taken from the debates of the Lords and Commons… Londres, John Stockdale, 1786. 2 vol. in-8, veau fauve, dos lisses, pièces de titre rouges. Tache sur un plat.
HENNET. La Poétique anglaise. Paris, Imprimerie de Valade, 1806. 3 vol. in-8, basane racinée, frise dorée, dos lisses ornés, pièces verts. Légères épidermures. Mouillures au tome III.
